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Η Αποψη μας
Δεν μπορεί να είναι κανείς "ουδέτερος" σε μια

γενοκτονία!

Τα στοιχεία της συνεχιζόμενης γενοκτονίας του 
Παλαιστινιακού λαού είναι σοκαριοτηκά. Οι νεκροί 

ίναι πάνω από 1.300 και οι τραυματίες ξεπερνούν τις 
7.000. Σύμφωνα με τη Γιούνισεφ, τουλάχιστον 239 

αιδιά -157 αγόρια και 82 κορίτσια- ηλικίας μεταξύ 
3 μηνών και 17 ετών έχουν σκοτωθεί σε διάστημα 3 

δομάδων, κατά τη διάρκεια των οποίων η ισραηλινή 
ολεμική αεροπορία εξαπολύει αεροπορικούς 

μβαρδισμούς και το ισραηλινό πυροβολικό βάλλει 
αντίον περιοχών στη Λωρίδα της Γάζας. Μεταξύ 
ν θυμάτων περιλαμβάνονται 166 παιδιά μικρότερα 

των 12 ετών. Ο ΟΗΕ κάνει λόγο για 1.156 νεκρούς 
με τους 2 στους 3 να είναι άμαχοι και προσθέτει ότι 

ερισσότεροι από 200.000 Παλαιστίνιοι στη Λωρίδα 
της Γάζας φιλοξενούνται στις 85 εγκαταστάσεις του 

ργανισμού. Και φυσικά η γενοκτονία συνεχίζεται!

Α ς δούμε ορισμένα-επιγραμματικά-ζητήματα: 
Στη Λωρίδα της Γάζας συντελούνται από την 

σραηλινή κυβέρνηση εγκλήματα πολέμου. Πρόκειται 
για μια συνεχιζόμενη και πολύχρονη θηριωδία 

ου γίνεται κάτω από τα μάτια της «δημοκρατικής 
και πολιτισμένης Δύσης». Για την κυβέρνηση του 
σραήλ όμως που στο πρόσωπο κάθε Παλαιστινίου, 
ποιασδήποτε ηλικίας βλέπει έναν εν δυνάμει 
ρομοκράτη», το διεθνές δίκαιο αποτελεί ψιλά 

μματα...

Το Παλαιστινιακό ζήτημα είναι ζήτημα κατοχής και 
καταπίεσης ενός ολόκληρου λαού. Να θυμίσουμε 

ότι το Ισραήλ συνεχίζει να κατέχει παλαιστινιακά 
δάφη από το 1967 (όταν τα κατέλαβε κατά τον 
όλεμο των έξι ημερών) ενώ αυξάνεται ο αριθμός 

ν ισραηλινών εποίκων και διατηρείται το «Τείχος» 
ς ντροπής στη Δυτική Όχθη. Την ίδια ακριβώς 
ιγμή παραμένει άλυτο το θέμα των παλαιστινιών 

ροσφύγων οι οποίοι παραμένουν ουσιαστικά 
κλωβισμένοι σε Γάζα και Δυτική Όχθη. (Αναλυτικά 

ελ.6)

Η συνεχιζόμενη κατοχή, επομένως παλαιστινιακών 
εδαφών από το Ισραήλ, δε μπορεί να αναλύεται 

εχωριστά από την οικονομική πραγματικότητα στην 
υρύτερη περιοχή και χωρίς να λαμβάνονται υπ'όψιν 

οι ενδοιμπεριαλισπκοί ανταγωνισμοί. Στο ίδιο πλαίσιο 
άσσονται άλλωστε και οι εξελίξεις της λεγάμενης 

ραβικής άνοιξης» των προηγούμενων ετών, με 
ν ανατροπή καθεστώτων σε μια σειρά χώρες της 
έσης Ανατολής και την πρόσφατη προσπάθεια 
οσταθεροποίησης της Συρίας.

Η σφαγή στη Γάζα ' αναδεικνύει τη μέγιστη 
υποκρισία ΗΠΑ-ΕΕ, η προσπάθεια των οποίων 

να εξισώσουν θύμα και θύτη αποτελεί συμβολή στο 
κλήμα που συντελείται.Οι προσχηματικές δηλώσεις 

ερί «δικαιώματος του Ισραήλ στην αυτοάμυνα» 
αποτελούν ουσιαστικά το πράσινο φως για ένα 
ακόμη μακελειό ενάντια στον παλαιστινιακό λαό. Η 

ολιτική της ΕΕ και της ελληνικής συγκυβέρνησης 
Δ-ΠΑΣΟΚ περί «ίσων αποστάσεων» συνοδεύεται 
πό αναβάθμιση των σχέσεων με το κράτος του 

σραήλ, με κοινές στρατιωτικές ασκήσεις και 
οικιλόμορφες πολιτικοοικονομικές συνεργασίες. 

Η ΕΕ αποδεικνύει για άλλη μια φορά τον βαθιά 
ιδραστικό, ιμπεριαλιστικό της χαρακτήρα, ως 

ωση προώθησης μονοπωλιακών συμφερόντων.

Α πέναντι στην κατάσταση αυτή κανείς δεν 
μπορεί να «σφυρίζει αδιάφορα» ή να κρατά 

άση «ουδετερότητας». Δυστυχώς στο νομό μας- 
σε αντίθεση με άλλες περιοχές- οι αντιδράσεις 
είναι ελάχιστες Ούτε ψηφίσματα διαμαρτυρίας 
(εξαίρεση το Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας), ούτε 

υγκεντρώσεις λες και οι Η μαθιώτες είναι «από άλλον 
λανήτη». Και όλα αυτά όταν π.χ ιστορικά ο νομός 

έχει πληρώσει με βαρύ τίμημα αίματος την Κατοχή 
και την Αντίσταση κατά του χιτλεροφασισμού...

Θερινή οικονομική «ασφυξία» !
Οι καταστροφές στην αγροτική παραγωγή

%

και οι χαμηλές τιμές στο ροδάκινο, σε 
συνάρτηση με τη γενικότερη αντιλαϊκή 
οικονομική πολιτική προμηνύουν έναν

δύσκολο χειμώνα. Μ

Τα "σ εν ά ρ ια "ε ίν α ι πλέον 
ετο ιμα :Γκρ£μ ίζουν συθέμελα 
το σύστημα της Κοινω νικής

Ασφάλισης! σ. 5
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Δεν υπάρχει «καλή» και «κακή» αξιολόγηση... 
Εργαζόμενοι μην πέφτετε στην παγίδα! σ. 4

Πρωτοπόρα δράση, για μία ακόμη φορά, 
από τον Μ.Α.Σ «Η ΚΑΛΛΙΘΕΑ» „ 10Ο . 1 2

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ ^  - ΙΣΤΟΡΙΚΑ
* θα σκεφτούμε και θα πράξουμε Ζ Ιστορική αναδρομή του
επιτέλους αλλιώς; 3
* Το (τέλος» της Μεταπολίτευσης. Η απαρχή μιας Παλαιστινιακού ζητήματος/τ *7«νέας»; σ. 9 ϋ. /
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ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΙ
Τι «ενοποίηση» χρειάζεται;
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ε γοργούς ρυθμούς προχωρούν τα έργα 
αστικής ανάπλασης στην οδό Βενιζέλου στο 

ύψος του Αγιου Αντωνίου. Δεν θα σταθούμε στο 
αισθητικό αποτέλεσμα με τους κυβόλιθους στο 
κομμάτι αυτό του δρόμου, ούτε στα προβλήματα 
που πιθανά θα δημιουργηθούν στη διέλευση των 
αυτοκινήτων. Απλά θα υπογραμμίσουμε για μία 
ακόμη φορά μία άλλη πλευρά του ζητήματος. 
Οι εργασίες αυτές έχουν και το χαρακτήρα της 
«ενοποίησης-ανάδειξης» των δύο εκκλησιών 
που βρίσκονται εκεί, σε συνδυασμό πάντα και 
με την πλατεία Αγίου Αντωνίου. Όμως πέρα από 
τις επιφυλάξεις μας για το πώς έγινε τελικά η 
πλατεία Αγίου Αντωνίου (υπαίθριο πάρκινγκ) , 
υπάρχει και ένα ακόμη ζήτημα. Ενοποίηση των 
χώρων δεν μπορεί να γίνει όταν η εκκλησία του 
Αγίου Αντωνίου διατηρεί τον περίβολο της με τα 
κάγκελα. Καταλαβαίνουμε τα ζητήματα ασφάλειας 
που προβάλλει η εκκλησία. Όμως ας δούμε τα 
πράγματα αλλιώς. Ας φανταστούμε την όλη 
περιοχή χωρίς κάγκελα και περίβολο και κυρίως 
με περισσότερο πράσινο. Όα είναι πραγματικά μία 
όαση πρασίνου στο πολύβουο τσιμεντένιο κέντρο 
της πόλης. Ας το προσπαθήσουμε όμως..

Και πάλι απροστάτευτοι...

Για μία ακόμη φορά ο καιρός (30/7) έκανε...
το θαύμα του. Οι καταστροφές-πριν 

σταματήσουμε να μετράμε τις πληγές της 
προηγούμενης εβδομάδας- είναι μεγάλες σε 
διάφορες περιοχές της Ημαθίας. Η περίφημη 
'αντιχαλαζική προστασία' και πάλι δεν υπήρχε. Οι 
ευθύνες της κυβέρνησης τεράστιες. Χρειάζονται 
πλέον ουσιαστικές απαντήσεις από μέρους της. 
Αυτό όμως για να γίνει όπως έχουμε γράψει πολλές 
φορές χρειάζεται να το απαιτήσουν αγωνιστικά- 
μαζικά οι ίδιοι οι αγρότες. Οι συσκέψεις τα 
υπομνήματα οΓπαρεμβάσεις'των κυβερνητικών 
βουλευτών όπως αποδείχτηκε δεν αποδίδουν!

Ας δοθεί προσοχή!

Σε σχετική συνέντευξη του Π. Παυλίδη 
προέδρου των Αστικών ΚΤΕΛ στο 'ΛΑΟ' (31/7) 

διαβάζουμε: Με την ιδιότητά σας ως πρόεδρος 
των Αστικών ΚΤΕΛ Βέροιας μπορείτε να μας πείτε 
τι θα γίνει φέτος με τη μεταφορά των μαθητών; 
'Στα τέλη Αυγούστου πρόκειται να γίνει 
διαγωνισμός αλλά δεν γνωρίζω αν θα ευδοκιμήσει 
ή αν θα γίνει κάποια έφεση, αν θα πάνε όλοι οι 
ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν τα δρομολόγια 
διότι με το κόστος που δίνει φέτος το Υπουργείο 
μπορεί και να μην συμφέρει. Μην ξεχνάτε ότι 
μερικά δρομολόγια είναι πραγματικά, οικονομικά 
ασύμφορα. Επίσης θεωρώ ότι είναι «εγκληματική» 
η απόφαση κάποιων στα Υπουργεία ότι μέχρι 5 
χιλιόμετρα μπορούν οι μαθητές να πηγαίνουν στο 
σχολείο με τα πόδια. Γενικώς δεν ξέρω πως θα το 
αντιμετωπίσουμε φέτος και εμείς και οι γονείς και 
επομένως θα πρέπει να περιμένουμε να δούμε 
τι θα γίνει με τον διαγωνισμό. Εμείς κάναμε μια 
σύσκεψη με τη Ενωση Γονέων και Κηδεμόνων, 
τους τα εξηγήσαμε και ελπίζω να πάνε όλα 
καλά, γιατί δεν θέλουμε να αφήσουμε ούτε ένα 
μαθητή στο δρόμο. Αρκεί να σας πω ότι προχθές 
πληρωθήκαμε για τον περσινό Σεπτέμβριο. 
Κοντεύαμε να μην μπορούμε να πληρώσουμε τις 
βασικές υποχρεώσεις μας για να μετακινούμε τα 
αστικά μας.' Πρόκειται για ζήτημα που απαιτεί 
λύση, χωρίς να δημιουργηθούν προβλήματα!

ΦΩΤΟ-ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΙ
Να ξαναγίνει πλατεία ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ!!!

V E R R I A .  L  H o r l o g e .  - Β Ε Ρ Ρ 0 1 Α  το Ω ρολόγ ιο*

™ ε κ » ν η σ ε  μια διαδικτυακή προσπάθεια σχετικά με την τοποθέτη- 
Μ ·σ η  Ωρολογίου στην ομώνυμη πλατεία της Βέροιας (ΦΩΤΟ από 
όψη της στις αρχές του 20ου αιώνα). Φ υσικά και την επικροτούμε. 
Οπως και καλούμε τη νέα δημοτική αρχή, να προχωρήσει-όταν της 
επιτρέψουν οι υπάρχουσες νομικές δεσμεύσεις- να προχωρήσει στις 
αναγκαίες βελτιώ σεις στην υπάρχουσα κατάσταση (την άσχημη) της 
πλατείας. Ας σκεφ τούμε πόσο όμορφα θα είναι όταν φτιαχτεί στην 
αναμορφωμένη πλατεία και ένα ρολόι αλλά και εάν δοθεί τελικά το 
κτήριο των πρώην δικαστηρίων στον Δ ήμο ...

Η άλληάποψη
"η άλλη άποψη".

βδομαδιάτικη 
πολιτική ·  πολιτιστική 

εφημερίδα της Ημαθίας

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 8102

Έδρα
Γ. Ζεύγου 8 Βέροια 

Τ.Θ. 146 -59100 ΒΕΡΟΙΑ 
Τηλ. 6972717285 23310-67421 
email: redalekos@iyahoo.gr 

Facebook: Η άλλη άποψη της 
Ημαθίας 

site:
alll-apopsl.gr 

/  xatzikostas.gr

Ιδιοκτήτης - Εκδότης 
Δ ιευθυντής

Αλέκος Α . Χατζηκώστας

Τυπογραφείο
ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ•

Κεντρικής 194 Βέροια 
τηλ 23310 72236

Συνδρομές ετήσιες 
ΙΔΙΩΤΩΝ 35 ευρώ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ, Α .£, 
ΔΗΜΩΝ: 100 ευρώ 

(Στο παραπάνω ποσό δεν 
συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ)

*

Η 'ά λλη  άποψη" δέχεται 
διαφημίσεις κατόπιν 

συμφωνιας.Τά επώνυμα άρθρο 
δεν εκφράζουν κατ ανάγκη και 

τις απόψεις της εφημερίδας. 
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση 

των άρθρων, μελετών και 
σχολίων της εφημερίδας αρκεί 

να αναγράφεται η πηγή.

Στις 28 Αυγούστου θα γίνει (έτσι λένε οι 
πληροφορίες) η ορκωμοσία της νέας δη­

μοτικής αρχής της Βέροιας υπό τον Κώστα 
Βοργιαζίδη, στον Χώρο Τεχνών. Αντίστοιχες 
αποφάσεις δεν λήφθηκαν μέχρι στιγμής από 
τις νέες δημοτικές αρχές Αλεξάνδρειας και 
Νάουσας. Αναμένουμε φυσικά όχι μόνο το 
τελετουργικό αλλά και τα πρώτα βήματα γρα­
φής τους..

Το αίτημα να κηρυχθεί το σύνολο του δήμου 
Νάουσας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω 

της πρωτόγνωρης θεομηνίας και χαλαζόπτωσης 
που έπληξε την περιοχή την Τρίτη 22 Ιουλίου, με 
αποτέλεσμα την καταστροφή της αγροτικής παραγωγής 
και ζημιές σε όλον τον δήμο, υπέβαλε με επιστολή του 
ο δήμαρχος Τάσος Καραμπατζός στη Δ/νση Πολιτικής 
Προστασίας τον περιφερειάρχη Κ. Μακεδονίας και τον 
αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας.Συμφωνούμε! Το αίτημα να 
κηρυχθεί το σύνολο του Δήμου Ηρωικής πόλης Νάουσας 
σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω της πρωτόγνωρης 
θεομηνίας και χαλαζόπτωσης που έπληξε την περιοχή 
την Τρίτη 22 Ιουλίου 2014, υπέβαλε με επιστολή του ο 
Δήμαρχος Νάουσας κ. Αναστάσιος Καραμπατζός στη 
Δ/νση Πολιτικής Προστασίας τον Περιφερειάρχη Κ. 
Μακεδονίας και τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ημαθίας. 
Συμφωνούμε, αν και δεν βλέπουμε να "ιδρώνει το αυτί

της κυβέρνησης"...

Προφανώς ο εμπρησμός αμαξιού στελέχους της 
ναζιστικής-εγκληματικής οργάνωσης της "Χρυσής 

Αυγής" , στη Βέροια δεν συνιστά "αντιμετώπιση" του 
φαινομένου. Μάλιστα λειτουργεί και "υπέρ της", δηλαδή 
προβοκατόρικα αντικειμενικά. Μόνο το οργανωμένο λαϊκό 
κίνημα μπορεί να την αντιμετωπίσει αποφασιστικά..

Για μία ακόμη φορά στην τελευταία συνεδρίαση του 
Επιμελητήριου, παρουσία και φορέων, τέθηκαν 

τα ζητήματα της αξιοποίησης του "κουφαριού" της 
Κουλούρας καθώς και της μεταφοράς του Τελωνείου της 
Βέροιας. Ας ελπίσουμε ότι οι νέες αρχές του νομού μας θα 
δώσουν κάποια-προς όφελος του λαού φυσικά- διέξοδο...

Σ ε νέα φάση πρόκειται να μπει η υπόθεση τηςΤέφυραςΑ/ 
φων Κούσιου" μετά της αίτηση διάλυσης της σύμβασης 

που όπως πληροφορηθήκαμε κατέθεσε ο εργολάβος και 
έγινε αποδεκτή. Ας ελπίσουμε ότι θα ολοκληρωθεί στη 
διάρκεια της θητείας της νέας δημοτικής Αρχής...

^£Η εφημερίδα μας θα είναι πάλι κοντά σας-λόγω της 
καθερωμένης καλοκαιρινής άδειας- στις 25 Αυγούστου. 

Μέχρι τότε να είστε όλοι καλά και οι "τυχεροί" να χαρειτε 
τις διακοπές σας!

mailto:redalekos@iyahoo.gr


Στκ σελίδες αυτές θα βρίσκετε 
σχολιασμό της επικαιρότητας

εβδομάδα

β Η άλληάποψη

Θα σκεφτούμε και θα πράξουμε επιτέλους αλλιώς;
Η καλοκαιρινή περίοδος, λένε ορισμένοι 

προσφέρεται μόνο για «χαλάρωση» και όχι για 
«σοβαρές σκέψεις».Και όμως το φετινό καλοκαίρι 
δεν είναι σαν τα προηγούμενα. Από αυτή την άποψη 
θα πρέπει να δούμε ορισμένα ζητήματα κατάματα 
και κυρίως να τ' αντιμετωπίσουμε διαφορετικά, 
αλλάζοντας δηλαδή τρόπο σκέψης και κυρίως 
τρόπο δράσης κοινωνικής και πολιτικής. Ας δούμε 
ορισμένα-φωτογραφικά σε τίτλους- γεγονότα.

Ηλεγόμενη «διεθνή κατάσταση»- που όμως 
έχει άμεση σχέση με την «εσωτερική» έχει 

«σκοτεινιάσει» επικίνδυνα. Στη γειτονική Γάζα, 
σκοτώνονται χιλιάδες από την πολεμική μηχανή 
του Ισραήλ. Στην Ουκρανία η φασιστική κυβέρνηση 
συνεχίζει το εγκληματικό της έργο. Και τα δύο 
γίνονται μετις«ευλογίες»τω ν«συμμάχω ν μας» (ΗΠΑ- 
Ε.Ε) και την «ουδέτερη στάση» της κυβέρνησης μας.

Στο εσωτερικό της χώρας η φορολογική καταιγίδα 
(τη νοιώσαμε μετις φετινές μαςδηλώσεις) δενλέει 

να κοπάσει, ενώ τα νέα «μαντάτα» για το Ασφαλιστικό 
είναι άκρως επικίνδυνα.Από την άλλη η καλλιέργεια 
ψεύτικων ελπίδων ότι «έρχεται ανάπτυξη» από την 
κυβέρνηση δεν επ ιβεβαιώ νεται, ενώ ο οικονομικός 
κατήφορος για τους πολλούς συνεχίζεται. 
Ταυτόχρονα συνεχίζεται και ένας νέου τύπου 
«δικομματικός καυγάς», μεταξύ συγκυβέρνησης 
και ΣΥΡΙΖΑ  σε θέματα κυρίως διαχείρισης της 
υπάρχουσας κατάστασης ή «μείγματος πολιτικής» 
μια και τα δύο «στρατόπεδα» θεωρούν ως θέσφατο 
την παρουσία της χώρας μας στην Ε.Ε .

Σε τοπικό επίπεδο η κατρακύλα της τιμής 
του επιτραπέζιου ροδάκινου και οι μεγάλες 

καταστροφέςαπότιςχαλαζοπτώσειςαπλάαποτελούν 
το προανάκρουσμα το τι θα αντιμετωπίσει «η τοπική 
οικονομία» από το Φθινόπω ρο...

Το κεφάλαιο στη χώρα μας προβάλει και αυτό τις 
δικές του απαιτήσεις. Στο τραπέζι έπεσαν όλα 

τα ζητήματα που «καίνε» το εγχώριο κεφάλαιο: Η 
διευθέτησητων«κόκκινων»επιχειρηματικώνδανείων 
και συνακόλουθα η εξασφάλιση της «ρευστότητας» 
των ντόπιων μονοπωλίων, με παραπέρα «στοχευμένη 
χρηματοδότηση» των «καλών επιχειρήσεων». 
Το «ενεργειακό κόστος» και η επιτάχυνση του 
σχετικού κυβερνητικού πακέτου ενισχύσεων που 
«σκοντάφτει» σε ενδοαστικούς ανταγωνισμούς εντός 
και εκτός Ελλάδας. Η δημιουργία προϋποθέσεων για 
νέες μειώσεις στη φορολογία των επιχειρηματικών 
ομίλων. Συνολικότερα τα θέματα του λεγόμενου «μη 
μισθολογικού κόστους», με πρώτο θέμα στη λίστα 
την παραπέρα μείωση των εργοδοτικών εισφορών 
στα ασφαλιστικά ταμεία.

Με όλα τα παραπάνω φαίνεται ότι το τοπίο μετά «τα 
μπάνια του λαού» τον Σεπτέμβρη θα είναι πολύ 

δύσκολο, άσχετα εάν θα έχουμε μπει σε προεκλογική 
περίοδο όπου θα γίνει προσπάθεια όλα να «μπουν 
κάτω από το χαλί». Είναι ώρα να αποτινάξουμε τις 
αυταπάτες μας. Η κρίση συνεχίζεται και αγκαλιάζει 
ολοένα και περισσότερους. Οι «καβάντζες» έχουν 
προ καιρού τελειώ σει, ενώ έχουν παρασυρθεί από τα 
πράγματα και αντιλήψεις ότι «εμένα ο δράκος θα με 
φάει τελευτα(ο».Το 90% του πληθυσμού «βράζουμε

πια στο ίδιο καζάνι». Οι ισχυρές ακόμη αντιλήψεις 
ότι «εχθρός μας» είναι ο «δημόσιος υπάλληλος», «τα 
λαμόγια», «οι κλέφτες πολιτικοί» θα πρέπει πια να 
μπουν σε νέα βάση.

Α υτό που φταίει, είναι η συνεχιζόμενη 
ακολουθούμενη αντιλαϊκή πολιτική. Μία πολιτική 

που στηρίζει τις «τσέπες» των λίγων, μία πολιτική 
με βάση τις κατευθύνσεις της Ε.Ε, μία πολιτική που 
«μπλέκει» τη χώρα μας και σε μεγάλα «γεωπολιτικά 
παιχνίδια» (π.χ σχέσεις με Ισραήλ) με σοβαρούς 
κινδύνους για την ειρήνη στην περιοχή. Φυσικά 
και θα πρέπει να «τιμωρήσουμε» του πολιτικούς 
εκπροσώπους-φορείς μια τέτοιας πολιτικής. Όμως 
θα πρέπει να τα «βάλουμε» και με τις κοινωνικές 
δυνάμεις που στηρίζουν και στηρίζονται από μια 
τέτοια πολιτική. Οι απαιτούμενες ανατροπές δεν 
περνούν μόνο ή κυρίως από την κάλπη. Η πείρα από 
τα 40 χρόνια της μεταπολίτευσης έδειξε ότι αλλαγές 
σε κυβερνητικό επίπεδο είχαμε πολλές, αλλαγές 
όμως ουσιαστικές στην κοινωνική ζωή δεν είχαμε. 
Το κεφάλαιο σε όλες τους τις εκφάνσεις έκανε 
πάντα το «κουμάντο». Ήρθε η ώρα να σκεφτούμε 
αλλιώς. «Σωτήρερ> δεν υπάρχουν. Η «σωτηρία» μα 
θα προέλθει από τη δική μας μαζική ενεργοποίηση, 
συμμετοχή και κυρίως μαζικούς αγώνες με στόχευση 
στους πραγματικούς ενόχους...

με τιμή
Αλέκος Α. Χατζηκώστας
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«Δούλεμα» και από 
την ΟΝΝΕΔ για το 
φ ορολογικό ...

Δεν φτάνει που 
μας φορολο- 

γ γούν . . .  ασύστολα, 
μας «δουλεύουν» 

Ρ * '  κι από πάνω! Κά­
νουμε λόγο για τη 

χθεσινή «πρωτοβου­
λία» της ΟΝΝΕΔ (της νεολαίας 
της Ν.Δ) να στείλει «επιστολή» 
στον υπουργό Οικονομικών, 
Γκ. Χαρδούβελη, με «προτάσεις 
για μείωση της φορολογίας».. 
Πρόκειται ξεκάθαρα για προπα­
γανδιστικό «σπρώξιμο» των πιο 
αντεργατικών μεταρρυθμίσεων 
(στο βαθμό των δυνατοτήτων 
της και του ...καταμερισμού της), 
με μπόλικες δόσεις «δουλέμα­
τος». Οι νεολαίοι της ΝΔ αφ'ενός 
εκφράζουν την «ανησυχία» τους 
- αναπαράγοντας τις πρόσφατες 
ανησυχίες κυβερνητικών στελε­
χών και βουλευτών για λογαρια­
σμό της εγχώριας αστικής τάξης 
- γιατί «υπάρχουν φόροι οι οποί- 

Μδεν^έφεραν τα επιθυμητά αποτελέσματα», 
<ως ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης στο πε- 
Ιλαιο θέρμανσης και ζητούν «επανασχεδι-
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ΗΜΑΘΙΑΣ

ασμό» τους ώστε «να βελτιωθούν περαιτέρω 
τα δημόσια έσοδα». Αφ'ετέρου «σπρώχνουν» 
για «μπούκωμα» του κεφαλαίου με νέες ενι­
σχύσεις και φοροαπαλλαγές Μεταξύ άλλων 
μεσταδιακή μείωση της φορολογίας των επι­
χειρήσεων στο 15% (και ο νοών νοείτω για 
το πώς «θα βελτιωθούν τα δημόσια έσοδα»!), 
κατάργηση «φόρων υπέρ τρίτων» (μέτρο που 
βρίσκεται έτσι κι αλλιώς σε εξέλιξη και θα 
επιφέρει νέο πλήγμα σε ασφαλιστικά ταμεία), 
επέκταση για έναν ακόμα χρόνο της επιδό­
τησης όλων των εργοδοτικών εισφορών στο 
πλαίσιο του προγράμματος ανακύκλωσης της 
ανεργίας «επιταγή εισόδου στην εργασία»... 
Τα παραπάνω, βέβαια, οι ΟΝΝΕΔίτες φροντί­
ζουν να τα «γαρνίρουν» και με ορισμένα αιτή­
ματα που είτε φαίνονται εύλογα και θα έπρε­
πε να έχουν υλοποιηθεί εδώ και πολλά χρόνια 
από τις κυβερνήσεις που στηρίζουν (όπως 
π.χ. η «αποφορολόγηση του προςττατευτικού 
εξοπλισμού αναβατών μηχανών»), είτε δεν 
απαντούν ςττις ανάγκες των νέων ανθρώπων 
(όπως η επέκταση του επιδόματος θέρμανσης 
στους φοιτητές όταν η ίδια η εκτόξευση της 
τιμής του πετρελαίου και το χτύπημα του ει­
σοδήματος των λαϊκών οικογενειών καθιστά 
έτσι κι αλλιώς απαγορευτική τη λαϊκή κατα­
νάλωση, ή όπως η προτεινόμενη «καθιέρωση 
νέας κατηγορίας ΦΠΑ για νέους επιχειρηματί­
ες», λες και έτσι θα λυθεί η τεράστια ανεργία 
των νέων και η αντικειμενική κυριαρχία των 

μονοπωλίων).Προχθές ήταν οι «33 
γαλάζιοι βουλευτές» που αφού ψή­
φισαν την απογείωση του Ειδικού 
Φόρου Κατανάλωσης στο πετρέ­
λαιο θέρμανσης τώρα ρωτάνε τον 
υπουργό Οικονομικών γιατί δεν 
τον μειώνει. Χτες ήταν η ΟΝΝΕΔ 
και οι «αιτιολογημένες προτάσεις» 
της. Σήμερα και αύριο θα είναι κά­
ποιος άλλος και το «δούλεμα» θα 
συνεχίζεται ψιλό γαζί μπας και δε 
γίνεται αντιληπτό ότι όλοι αυτοί με 
τις προτάσεις τους απλά σκοπεύ­

▲

ουν στην αποτελεσματικότερη εφαρμογή της 
ακολουθούμενης αντιλαϊκής πολιτικής. Ως 
πότε θα μας «τυραννούν» και θα μας «δου­
λεύουν» μαζί ;

Στον ίδιο παρονομαστή...

Σε σχετικό Δελτίο Τύπου 
διαβάζουμε: «Συνά­

ντηση εργασίας με αντι­
προσωπεία Βουλευτών 
και υπηρεσιακών παρα­
γόντων της Δημοκρατίας 
της Νότιας Κορέας είχε ο 
Βουλευτής Ημαθίας της 
Νέας Δημοκρατίας και 
Πρόεδρος της Επιτροπής 
Οικονομικών της Βουλής,
Απόστολος Βεσυρόπου- 
λος.Ο κ. Βεσυρόπουλος, 
υποδέχτηκε τον Πρόεδρο 
της Επιτροπής Στρατηγι­
κής και Οικονομικών, της 
Δημοκρατίας της Κορέας, 
τον Πρέσβη της Δημοκρατίας της Κορέας 
και άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες όπου 
συζήτησαν θέματα που αφορούν την περαι­
τέρω ενίσχυση της οικονομικής συνεργασίας 
μεταξύ των δύο Χω ρώ ν.... Μετά το τέλος της 
συνάντησης ο κ. Βεσυρόπουλος δήλωσε τα 
εξή ς :...Η  Ελλάδα και η Δημοκρατία της Κορέ­
ας έχουν πολλά κοινά σημεία, που μπορούν 
να τις φέρουν ακόμα πιο κοντά στο μέλλον. 
Δεν είναι μόνο η πίστη μας στη Δημοκρατία 
αλλά και στις αρχές της ελεύθερης οικονομί­
ας και του εμπορίου. Είναι και η γεωπολιτική 
θέση των δύο χωρών. Η Ελλάδα, λόγω της 
γεωπολιτικής της θέσης, αρχίζει να 
μετατρέπεται σε διαμετακομιστικό 
κέντρο. Σε πύλη εισόδου στην Ευ­
ρώπη για τα προϊόντα των ασιατι­
κών αγορών. Από την άλλη πλευρά 
η Δημοκρατία της Κορέας αποτελεί 
τον επιχειρηματικό κόμβο της Βο- 
ρειοΑνατολικής Ασίας. Υπάρχουν οι

προϋποθέσεις μιας ακόμα πιο στενής οικονο­
μ ικής εμπορικής και επιχειρηματικής συνερ­
γασίας».
ΣΧΟΛΙΟ: Σίγουρα οι δύο χώρες μοιάζουν 
ως προς το πώς τις χρησιμοποιεί το διεθνές 
κεφάλαιο αλλά και οι «μεγάλες δυνάμεις»

διαχρονικά. Να θυμίσουμε π.χ την ισχυρή 
παρουσία των ΗΠΑ (π.χ βάσεις σ'αυτές). Την 
«αξιοποίηση» της θέσης τους (π.χ λιμάνια Πει­
ραιά) για την προώθηση μεγάλων επιχειρη­
ματικών συμφερόντων όχι όμως προς όφελος 
των λαών τους που στενάζουν από τις ακο­
λουθούμενες πολιτικές λιτότητας και στις δύο. 
Όσο δε αφορά την «πίστη στη Δημοκρατία» 
συχνά μας δείχνουν τα τηλεοπτικά κανάλια 
τι συμβαίνει εκεί στη Βουλή τους ή στο πώς 
αντιμετωπίζονται οι λαϊκές κινητοποιήσεις. 
Τέτοιος «κοινός παρονομαστής» να . . .  «μας 
λείπει»!

Για την καθημερινή σας ενημέρω ση 
η "ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ" τώρα και στο δ ιαδίκτυο .

www.alli-apopsi.gr
Δ εν στέκετα ι στην επ ιφάνεια  των γεγονότων. 

Ενημερώ νει και κυρίω ς προβληματίζει!

http://www.alli-apopsi.gr
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Εκτός από ΦΩΤΟ θα υπάρχουν και λύσεις;

Σε σχετικό Δελτίο Τύπου αναγράφονται τα εξής: «Για 
τα φλέγοντα ζητήματα που ταλανίζουν τις τελευ­

ταίες μέρες τον αγροτικό κόσμο της Ημαθίας ενημέρω­
σε το μεσημέρι της Πέμπτης (24/7) τον Πρωθυπουργό 
Αντώνη Σαμαρά η Γεωργία Μπατσαρά στο εντευκτή­
ριο της Βουλής αμέσως μετά την τελετή για τη Γιορτή 
της Δημοκρατίας. Η κ. Μπατσαρά αναφέρθηκε στην 
πρόσφατη χαλαζόπτωση και τις επιπτώσεις της στην 
αγροτική οικονομία καθώς επίσης και στις ευθύνες της 
Διοίκησης του ΕΛΓΑ για τη μη εφαρμογή μέχρι σήμε­
ρα του προγράμματος χαλαζικής προστασίας. Επίσης 
ενημέρωσε τον Πρωθυπουργό για τα αιτήματα που 
καταγράφηκαν στην έκτακτη σύσκεψη της Πέμπτης 
σημειώνοντας ότι είναι απαιτήσεις των αγροτών της 
Ημαθίας που επιβάλλεται να έχουν τη στήριξη και την 
αποδοχή της κυβέρνησης. Αναφορικά με το αίτημα 
της προκαταβολής των τριών ευρώ στους πληγέντες 
αγρότες ο κ. Σαμαράς ζήτησε από την κ. Μπατσαρά 
να ενημερώσει τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης για 
τη διερεύνηση της δυνατότητας εφαρμογής του. Ση­
μείωσε δε ότι θα έχει και ο ίδιος επικοινωνία με τον κ. 
Καρασμάνη για την εξέταση όλων των αιτημάτων των 
αγροτών.»

ΣΧΟΛΙΟ: Δικαίωμα της «γαλάζιας» βουλευτίνας 
είναι μέσω ΦΩΤΟ (σημαντικό αυτό) με τον ίδιο 

τον πρωθυπουργό, αλλά και σχετικού Δελτίου Τύ­
που να εμφανίζει τον εαυτό της ως αγωνιστή υπέρ 
των αγροτικών συμφερόντων με αφορμή τις κα­
ταστροφές από το χαλάζι. Οφείλει όμως να ενημε­
ρώσει παράλληλα τους αγρότες αφενός ποια ήταν 
η μέχρι τώρα στάση της συνολικά στα αγροτικά 
προβλήματα (π.χ εφαρμογή της καταστροφικής 
ΚΑΠ, ψήφιση νόμων για Ασφαλιστικό, Φορολο­
γικό, ΕΛΓΑ κ.α) που επιδείνωσαν ήδη σοβαρά της 
ζωή (και) των αγροτών του νομού μας. Ταυτόχρονα 
οφείλει ως κυβερνητική βουλευτής να ενημερώσει 
τους αγρότες και το τι στην πράξη θα κάνει η κυ­
βέρνηση (και φυσικά ο ίδιος ο πρωθυπουργός που 
τ' άκουσε από «πρώτο χέρι») για την επίλυση τους 
με αφορμή τις χαλαζοπτώσεις αλλά και γενικότερα 
την κατρακύλα της τιμής του επιτραπέζιου ροδάκι­
νου. Η πράξη φυσικά είναι αυτή που θα κρίνει και 
τα διάφορα «επικοινωνιακά-προεκλογικού χαρα­
κτήρα στιγμιότυπα» που θα δούμε τους επόμενους 
μήνες να στήνονται -  προβλέπουμε- σε μεγαλύτε­
ρη ένταση και έκταση...

Στις 5 Αυγούστου το συλλαλητήριο στη Νάουσα

Μετά από την αναβολή λόγω κακοκαιρίας του συλ­
λαλητηρίου για τη Υγεία που ήταν προγραμματι­

σμένο για τις 22 Ιούλη από το Εργατικό Κέντρο Νόαυ- 
σας αποφασίστηκε η πραγματοποίησή του εκ νέου την 
Τρίτη 5 Αυγούστου, 8.30μμ στην Πλατεία. Στη σχετική 
ανακοίνωση τονίζεται:» Καμιά αναμονή -  καμιά αυτα- 
πάτη.Η υγεία είναι το πολυτιμότερο κοινωνικό αγαθό... 
Το ΔΣ του Εργατικού Κέντρου Νάουσας το ζήτημα των 
ελλείψεων σε γιατρούς, διοικητικό, νοσηλευτικό και 
βοηθητικό προσωπικό σε Νοσοκομείο και ΙΚΑ πάντα 
το συνδύαζε με την ανατροπή αυτής της πολιτικής κυ­
βέρνησης και ΕΕ. Ποτέ, όμως δεν παραιτηθήκαμε από 
την πάλη να νοσηλεύονται ανασφάλιστοι, να μην πλη­
ρώνουν οι ασθενείς είσοδο στο Νοσοκομείο και νοσή­
λια. Παρεμποδίσαμε τα χειρότερα. Καλούμε όλους τους 
εργαζόμενους - άνεργους -  συνταξιούχους - αγρότες 
-  ΕΒΕ να συμμετέχουν μαζικά στο συλλαλητήριο.»

ΚΚΕ: Ερώτηση για τις ζημιές που προκάλεσε η πρόσφατη χαλαζόπτωσή ο
Ερώτηση σχετικά με τις νέες ζημιές που προκάλεσε η χαλα­

ζόπτωση σε περιοχές της Ημαθίας και της Πέλλας κατέθε­
σαν προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
οι βουλευτές του ΚΚΕ, Θεοδόσης Κωνσταντινίδης και Ελένη 
Γερασιμίδου.
Αναλυτικά το κείμενο της ερώτησης:
«Θέμα: Νέες καταστροφικές ζημιές από χαλαζό­
πτωση σε περιοχές της Ημαθίας και Πέλλας.
Τα χτυπήματα της φύσης στην φετινή φρουτοπα- 
ραγα>γή της Ημαθίας και της Πέλλας είναι ανελέ­
ητα. Νέα χαλαζόπτωση έπληξε στις 22 Ιούλη την 
περιοχή του διευρυμένου Δήμου της Νάουσας & 
της Αλεξάνδρειας στην Π.Ε.Ημαθίας και τα χωριά 
Άσπρο, Σταυροδρόμι, Καλύβια στην Π.Ε.Πέλλας.
Το χαλάζι σε μέγεθος καρυδιού παράλληλα με τη 
σφοδρότατη καταιγίδα προκάλεσε μεγάλες κατα­
στροφές λίγο πριν τη συγκομιδή σε Ροδάκινα, Ακτινίδια και Βε­
ρίκοκα, αλλά και στο φυτικό κεφάλαιο μεταφέροντας μέρος της 
ζημιάς και στην αναμενόμενη παραγωγή του επόμενου έτους.
Η καταιγίδα στην περιοχή της Νάουσας διήρκεσε περίπου 2 ώρες 
προκαλώντας ζημιές σε σταθμευμένα αυτοκίνητα, πλημμύρες σε 
σπίτια και αποθήκες και πολύωρη διακοπή ρεύματος λόγο βλα­
βών στο δίκτυο της ΔΕΗ.
Οι δενδροκαλλιεργητές των παραπάνω περιοχών βρίσκονται σε 
απόγνωση γιατί πρόκειται για το δεύτερο χτύπημα μέσα σε ένα 
μήνα στην αναμενόμενη παραγωγή και το εισόδημά τους.

Ούτε και αυτή τη φορά το πολυδάπανο Σύστημα αντιχαλαζικμ 
προστασίας του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσι 
( ΕΛΓΑ) με τα αεροπλάνα προστάτευσε τους παραγωγούς της 
ριοχής. Την (δια στιγμή ο ΕΛΓΑ «καμαρώνει» για το αποθεματιι

που δημιούργησε με το «χαράτσωμα» και τ ι |γ 
δενδροκαλλιεργητών της περιοχής. I
Μπροστά σε αυτή την κατάσταση, ερωτάτέ 
ο κ. Υπουργός σε ποιες άμεσες ενέργειες Γ ; 
προβεί η κυβέρνηση, ώστε:
Να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε \ 
γίνουν από τον ΕΛΓΑ άμεσα και γρήγορα 
εκτιμήσεις για το σύνολο των ζημιών σε Ν1 
ουσα, Αλεξάνδρεια Ημαθίας και στα χωριά τιγ 
Πέλλας με την έγκαιρη πρόσληψη του απ^Γ 
ραίτητου γεωτεχνικού προσωπικού.

Να αποζημιωθούν επιτέλους δίκαια και έγκαιρυ 
οι αγρότες για το 100% των ζημιών που υπέστησαν, των οποίο ι 
το εισόδημα συνεχώς μειώνεται εξ' αιτίας των έφαρμοζόμενων 
αντιαγροτικών πολιτικών της ΕΕ και των ελληνικών κυβερνήσ 
ων καθώς και των επαναλαμβανόμενων ζημιών, που τα Τελευτά· 
χρόνια έχουν υποστεί.
Να λειτουργήσει επιτέλους το πολυδιαφημισμένο αντιχαλαζικι 
σύστημα προστασίας του ΕΛΓΑ, το οποίο θα προστάτευε τοιο 
αγρότες της περιοχής από ισχυρές χαλαζοπτώσεις δεδομένο* 
ότι οι αγρότες πληρώνουν τσουχτερά ασφάλιστρα και προστο 
σία δεν έχουν».

Ερ γ α ζό μ ενο ι, μην π έφ τετε στη π α γ ίδ α ..
Σε σχετική τους ανακοίνωση οι εργαζό­
μενοι των νοσοκομείων της περιοχής 
μα ς μέσω του σωματείου τους αναφέ­
ρουν τα εξής σχετικά με την περίφημη 
«αξιολόγηση» που προωθεί η κυβέρνη­
ση:
«Εμείς οι εργαζόμενοι του Γενικού Νοσο­
κομείου Βέροιας είμαςττε υπέρ της αξιολό­
γησης
Που δεν θα έχει εκ των 
προτέρων υποχρεωτικές 
ποσοστώσεις (βλέπε 15% 
υποχρεωτικά κάτω από 6,9 
και 25% πάνω από 8,9)
Που εξασφαλίζει την αντι­
κειμενικότητα κατά το δυ­
νατόν (τρεις αξιολογητές ο 
ένας εκτός υπηρεσίας και 
όχι έναν που είναι σήμε­
ρα)
Που θα γίνει από Προϊστά­
μενους που έχουν κριθεί 
με αντικειμενικά κριτήρια 
και δεν έχουν τοποθετηθεί 
όπως συμβαίνει σήμερα κατά κόρον.
Που θα γίνει αφού συνταχθούν καθηκο- 
ντολόγια σε συνδυασμό με Προσδιορι­
σμούς επιμέρους βραχυπρόθεσμων και 
μακροπρόθεσμων στόχων.
Που θα περιλαμβάνει το Feedback (επανα- 
τροφοδότηση της αξιολόγησης από τους 
υφισταμένους στους προϊσταμένους)
Και επειδή ο νέος νόμος για την αξιολό­
γηση 4250/2014 δεν περιλαμβάνει τίποτα 
από όλα αυτά που εξασφαλίζουν την όσο 
το δυνατόν αντικειμενικότερη αξιολόγη­
ση, γι αυτό εμείς δεν συμμετέχουμε στην 
«προσχηματική» διαδικασία της αξιολόγη­
σης.
ΥΓ: Ειδικά για τα Νοσοκομεία της Ημαθί­
ας τι νόημα έχει η αξιολόγηση των εργα­
ζομένων για τον πολίτη τη στιγμή που οι 
ελλείψεις σε ιατρικό κυρίως προσωπικό 
καθιστά την άμεση αντιμετώπιση των 
προβλημάτων υγείας δυσχερής με συνέ­
πεια να περιφέρεται από Νομό σε Νομό 
για να βρει την υγεία του.
ΕΚ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ -ΜΟ-

ΝΑΔΑ ΒΕΡΟΙΑΣ*
ΣΧΟΛΙΟ: Η κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ φέρνει 
ακέραια την ευθύνη γιατί υλοποιώντας την 
πολιτική της ΕΕ, μέσα από την υποχρημα- 
τοδότηση, την συγχώνευση και το κλείσι­
μο δομών υγείας την εμπορευματοποίηση 
των υπηρεσιών υγείας έχει μετατρέψει το 
δικαίωμα στην υγεία ένα πανάκριβο αγα­
θό για την πλειοψηφία των εργαζομένων

και των λαϊκών στρωμάτων. Στηρίζει έτσι 
την κερδοφορία μονοπωλιακών ομίλων.
Η αντίληψη ότι υπάρχει «καλή» και 
«κακή» αξιολόγηση, δεν μας βρίσκει 
σύμφωνους. Όπως και η αντίληψη της 
ανακοίνωσης που ενώ σωστά διαπιστώνει 
ότι «τι νόημα έχει η αξιολόγηση των εργα­
ζομένων για τον πολίτη τη στιγμή που οι 
ελλείψεις σε ιατρικό κυρίως προσωπικό 
καθιστά την άμεση αντιμετώπιση των προ­
βλημάτων υγείας δυσχερής με συνέπεια 
να περιφέρεται από Νομό σε Νομό για να 
βρει την υγεία του» απορρίπτει απλά το 
συγκεκριμένοτρόποτης«αξιολόγησης» 
που προωθεί κυβέρνηση και Ε.Ε. Θα το 
επαναλάβουμε: Η ουσία του μέτρου, που 
συνδέεται άμεσα με τις γενικότερες ανα­
διαρθρώσεις στο Δημόσιο, προκειμένου 
αυτό να γίνει πιο μικρό, φτηνό, λειτουργι­
κό και ευέλικτο, στην υπηρεσία των επιχει­
ρηματικών ομίλων. Αυτός είναι ο βασικός 
λόγος για τον οποίο η κυβέρνηση «καί­
γεται» να προχωρήσει την «αξιολόγηση». 
Συναντά, όμως ισχυρές αντιστάσεις από 
τους εργαζόμενους αλλά και από διοικη-

τές υπηρεσιών, αιρετούς στους δήμους kc* 
προϊσταμένους οι οποίοι πιέζονται από τι 
αγωνιστικές διαθέσεις των εργαζομένω 
στο Δημόσιο. (Σύμφωνα με στοιχεία τω 
συνδικαλιστικών οργανώσεων, το 809 
των εργαζομένων στα νοσοκομεία έχου 
αρνηθεί να παραδώσουν τα χαρτιά τη 
«αυτοαξιολόγησης» στις Διοικήσεις τω 
νοσοκομείων και τα έχουν καταθέσει στι 

σωματεία τους). Οσο για το επι 
χείρημα ότι η «αξιολόγηση» δ ε  
οδηγεί σε απολύσεις είναι πέρ< 
για πέρα αποπροσανατολιστι 
κό. Στο πλαίσιο της γενικότερη·1 
αναμόρφωσης του Δημοσίου 
με το θεσμό της διαθεσιμότη 
τας -  κινητικότητας -  απόλυση* ι 
να αποκτά μόνιμο χαρακτήρα, r 
«αξιολόγηση» προσφέρει μελ 
λοντικά μια πρώτης τάξης «δε 
ξαμενή» για κάθε είδους «βλαοϊ 
πτικές μεταβολές» σε βάρο<::, 
των εργαζομένων, θέλονται: 
ταυτόχρονα να τους μετατρέψε κ 

σε πειθήνια όργανα στην εφαρμογή της 
αντιλαϊκής πολιτικής.
Ειδικότερα για τον τομέα της Υγείας Εργαο 
λείο για την πλήρη προσαρμογή των ερ-: 
γαζομένων στην υγεία στην ιδιωτικονομι- * 
κή λειτουργία των νοσοκομείων είναι και η 
αξιολόγηση που βρίσκεται σε εξέλιξη αυτό· 
το χρονικό διάστημα Εργαζόμενοι και vo-c 
σοκομεία δεν θα βαθμολογούνται για την f 
πληρότητα στην ικανοποίηση των λαϊκών ι 
αναγκών υγείας αλλά για το πόσους πελά- i  
τες-ασθενείς κι αντίστοιχα έσοδα προσκό- 1 
μισαν στο ταμείο του νοσοκομείου. Με τα 
ίδια κριτήρια το νοσηλευτικό και ιατρικό 
προσωπικό, όπως σε κάθε επιχείρησης 
αντιμετωπίζονται ως κόστος και γι α υτό : 
η αξιολόγηση θα αποτελέσει την αφορ- ο 
μή για να προχωρήσουν οι σχεδιασμένες > 
απολύσεις και στην Υγεία κάνοντας ακόμη τ 
ποιο ζοφερή την κατάσταση. Επομένως 
εργαζόμενοι στα νοσοκομεία χρειάζεται 
αντίσταση και κυρίως απόρριψη της πε­
ρίφημης «αξιολογόγησης» (ΦΩΤΟ από 
παλιότερη κινητοποίηση στο νοσοκομείο 
Βέροιας)
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Σχολιάζοντας σε βάθος 
την τοπική και όχι μόνο 

επικαιρότητα
επ ίκ α ιρ α  

ζη τή  μα,χα.

,  Η άλληάποψη

α "σενάρια" είναι πλέον έτοιμα:Γκρεμίζουν συθέμελα
το σύστημα της Κοινωνικής Ασφάλισης!

Γ-το  στόχαστρο της κυβέρνησης και 
¿-τω ν εργοδοτών έχουν μπει τα ενα- 

' (ίομείναντα ασφαλιστικά δικαιώματα,
1 Ιΐε διακηρυγμένο στόχο και σε επίπεδο 
<:Ε την κυριαρχία των ιδιωτικών ασφα- 
ηαστικών συστημάτων, τη σταδιακή 
•Ίιπόσυρση του κράτους από τη χρη- 
ιιατοδότηση του Ασφαλιστικού, την 

•ϊιαράλληλη μείωση των εργοδοτικών 
Ζαφορώ ν, ώστε τελικά το βάρος να 

-^ρορτωθεί εξ ολοκλήρου στις πλάτες 
Τυν εργαζομένων.
να  τελευταία τέσσερα χρόνια, με συνε­

πείς αντιασφαλιστικούς νόμους και δια­
τ ά ξε ις  οι κυβερνήσεις του κεφαλαίου 
Ιιύξησαν στα 40 τα χρόνια εργασίας και 
ασφάλισης για το δικαίωμα στην πληρη 
Ούνταξη, μείωσαν τις συντάξεις τουλά- 
(ίστον κατά 50%, αύξησαν τα γενικά 
)ρια ηλικίας συνταξιοδότησης στα 67 
:(ρόνια, έβαλαν τα θεμέλια για τη μετα­
τροπή των επικουρικών συντάξεων σε

ίτρονοιακα επιδόματα και μάλιστα σε 
πομική βάση για τον κάθε ασφαλισμέ­
νο. Ταυτόχρονα, επέβαλαν απανωτές 
γειώσεις και χαράτσια στις συντάξεις 
Ιτου ήδη αποδίδονταν.
Η προετοιμασία της νέας επίθεσης 
βασίζεται σε μελέτη του Κέντρου 
Προγραμματισμού και Οικονομικών 
Ερευνών (ΚΕΠΕ), που έχει αναλάβει να 

/νομιμοποιήσει» τα νέα μέτρα, να τα εμ- 
ρανίσει ως «αναγκαία», από τη σκοπιά 
των οικονομικών αντοχών των Ταμείων 
<αιτων δημοσιονομικών του κράτους. Η μελέτη προβλέπεται 
;α παραδοθεί στην κυβέρνηση τις αμέσως επόμενες μέρες. 
Γονέο χτύπημα επικεντρώνεται σε ομάδες ασφαλισμένων,Τα- 
αεια και ηλικιακές ομάδες «παλιών» εργαζομένων, που κατά 
τεκμήριο βρίσκονται κοντά στη συνταξιοδότηση ή έχουν εξα­
σφαλίσει «ώριμα» συνταξιοδοτικά δικαιώματα, τα οποία σή­
μερα επιχειρείΐαι να ανατραπούν. Σύμφωνα με όσα έχουν δει 
έως τώρα το φως της δημοσιότητας:

1. Με πρόσχημα την «κοινωνι­
κή ισότητα», προωθείται νέα 
ενοποίηση των Ταμείων, που θα 
επιφέρει την εξίσωση προς τα 
κάτω, δηλαδή την ισοπέδωση 
τωνασφαλιστικώνδικαιωμάτων 
που έχουν απομείνει για όλους 
τους εργαζόμενους. Θυμίζουμε 
ότι την «κοινωνική ισότητα» είχε 
χρησιμοποιήσει το Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο το 2009 για να απο­
φασίσει την εξίσωση των ορίων 
συνταξιοδότησης ανδρών και 
γυναικών στο Δημόσιο, με απο­
τέλεσμα την αύξηση του ορίου 
ηλικίας των γυναικών από 5 έως 
17 χρόνια!
2. Με την ίδια επιχειρηματολο­
γία, μεθοδεύουντην κατάργηση

των όποιων ειδικών ηλικιακών ορίων υπάρχουν ακόμα σταΤα- 
μεία, όπως για την περίπτωση των γυναικών, των μητέρων με 
ανήλικα παιδιά, των εργαζομένων στα ΒΑΕ, των εργαζομένων 
που ακόμα εξασφαλίζουν συνταξιοδότηση με 35ετία, αλλά και 
ειδικές ομάδες όπως οι ένστολοι δημόσιοι υπάλληλοι. Κεντρι­
κή επιδίωξη είναι το «σπρώξιμο» της ηλικίας συνταξιοδότησης 
προς τα πάνω, προς τα ανώτερα γενικά όρια, δηλαδή ςττο 67ο 
έτος για όλους.

3. Από το ςττόχαστρο των νόμων που ετοιμάζουν δε λείπουν 
ούτε οι αναπηρικές συντάξεις για τις οποίες το ΚΕΠΕ αποφαί- 
νεται χωρίς καμία ντροπή ότι «αποτελούν διέξοδο για νέους 
ασφαλισμένους ή ασφαλισμένους με λίγες ημέρες ασφάλι­
σης». Λέει, δηλαδή, ότι ο εργαζόμενος που έμεινε ανάπηρος 
από ατύχημα ή ασθένεια, το επέλεξε προκειμένου να βρει διέ­
ξοδο και να συνταξιοδοτηθεί!
4. Επαληθεύεται η στόχευση για αύξηση των απαραίτητων 
ενσήμων προκειμένου ο ασφαλισμένος να κατοχυρώσει το 
δικαίωμα για συνταξιοδότηση. Η μελέτη του ΚΕΠΕ επαναφέ­
ρει το ζήτημα για αύξηση του ελάχιςττου αναγκαίου αριθμού 
ενσήμων (15ετία) για την κατοχύρωση του δικαιώματος ςττη 
σύνταξη. Υπενθυμίζεται ότι και το 2012 υπήρξε απόπειρα για 
αύξηση του ελάχιστου αριθμού ενσήμων από τα 4.500 στα 
6.000 ένσημα, κάτι που, αν τελικά εφαρμοστεί, θα οδηγήσει σε 
στέρηση της σύνταξης για μεγάλο αριθμό εργαζομένων που 
δεν συμπληρώνουν τα απαιτούμενα ένσημα, λόγω της καθυ­
στερημένης εισόδου στην αγορά εργασίας της παρατεταμέ- 
νης ανεργίας της γενικευμένης ανασφάλιστης δουλειάς κ.ά.
5. Σύμφωνα με δηλώσεις του υπουργού Εργασίας Γ. Βρούτση, 
η κυβέρνηση μελετά μέσα στο 2015 να μειώσει κατά μια επι­
πλέον μονάδα τις ασφαλιςτπκές εισφορές που καταβάλλουν οι 
εργοδότες στα Ταμεία. Κι αυτό την ώρα που τα χρέη των κα­
πιταλιστών προς το ΙΚΑ φθάνουν τα 13,54 δ ια  ευρώ, έχοντας 
υπερβεί ακόμα και το ετήσιο κονδύλι για τις συντάξεις που 
φθάνει τα 10,8 δ ια  ευρώ.

Οι εξελίξεις στο κοινωνικο- 
ασφαλιστικό σύστημα αφο­
ρούν όλο το λαό, ανεξαρ­

τήτως ηλικίας. Δεν αφορά μόνο σε 
συντάξεις, αλλά την ίδια την Κοινωνι­
κή Ασφάλιση, την υγεία του λαού μας. 
Ετοιμάζονται να ρίξουν νέο τσεκούρι 
στις παροχές ασφάλισης, υγείας, σύ­
νταξης. Πάνε για πλήρη κατάργηση 
όλων των συνταξιοδοτήσεων για ηλι­
κίες κάτω των 62 ετών, πράγμα που 
σημαίνει αύξηση των ορίων ηλικίας. 
Συζητείται, για παράδειγμα, η θέσπι­
ση νέας μείωσηςτων συντάξεων, λόγω 
πρόωρης εξόδου. Τα έχουν γκρεμίσει 
όλα, θέλουν τώρα να ολοκληρώσουν 
την κατεδάφιση. Το εργατικό συνδι­
καλιστικό κίνημα πρέπει από τώρα να 
ετοιμαστεί ώστε να αντιμετωπίσει και 
να εμποδίσει αυτές τις εξελίξεις από 
το Σεπτέμβρη. Το Ασφαλιστικό απο­
τελεί πραγματικά αιτία πολέμου.
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Μας κοροϊδεύουν για το πετρέλαιο θέρμανσης κυβέρνηση και «γαλάζιοι» βουλευτές!
τα μέτρα δεν αποδίδουν τα απαιτούμενα 
ποσά (που φυσικά η είσπραξη τους δεν θα 
καταλήξει στις τσέπες του λαού, αλλά στις 
τσέπες των κεφαλαιοκρατών Ελλήνων και 
ξένων). Το έχει παραδεχτεί και ο ίδιος ο 
αναπληρωτής Υπουργός X. Σταϊκούρας: 
«Είναι αλήθεια ότι στις δύο πρώτες περι­
όδου εφαρμογής του μέτρου της εναρμό­
νισης του ΕΦΚ πετρελαίου θέρμανσης και 
κίνησης διαπιστώθηκε επιβάρυνση των 
χαμηλότερων εισοδηματικών στρωμάτων, 
αλλά και του περιβάλλοντος, σημαντι­
κή μείωση της κατανάλωσης πετρελαίου 
θέρμανσης, πραγματική απώλεια εσόδων 
ύψους περίπου 450 εκατ. ευρώ και υστέ­
ρηση έναντι των στόχων ύψους περίπου

, \ Τ ε  σχετικό δελτίο Τύπου του βουλευτής Ημαθίας της Ν.Δ 
¿— ' άζαρουΤσαβδαρίδη διαβάζουμε τα εξής: «Τις προθέσεις 
του Υπουργείου Οικονομικών προκειμένου να υπάρξει ουσια­
στική μείωση του Ειδικού Φόρου κατανάλωσης στο πετρέλαιο 
θέρμανσης για τον χειμώνα, αλλά και προκειμένου να συνε­
χιστεί το επίδομα σε ανέργους και άλλες ευπαθείς κοινωνικά 
ομάδες, ώστε αυτοί να μπορέσουν να προμηθευτούν πετρέ­
λαιο θέρμανσης ζήτησε να μάθει ο Αναπληρωτής Γραμματέας 
ΚΟ της ΝΔ και Βουλευτής Ημαθίας κ. Λάζαρος Τσαβδαρίδης 
με σχετική ερώτηση που κατέθεσε μαζί με άλλους συναδέλ­
φους του (28 Ιουλίου-συνολικά 33 βουλευτές) στη Βουλή των 
Ελλήνων. Ο κ. Τσαβδαρίδης σημείωσε στην ερώτηση, ότι με 
την*ουσιαστική μείωση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης 
οι συμπολίτες μας θα έχουν μεγαλύτερη δυνατότητα να το 
προμηθευτούν, θα αντιμετωπιστούν αποτελεσματικότερα τα 
περιβαλλοντικά προβλήματα εξ' αιτίας της αιθαλομίχλης ενώ 
το ίδιο το κράτος θα έχει πολύ περισσότερα έσοδα, από την 
αύξηση της κατανάλωσης του πετρελαίου θέρμανσης. Παράλ­
ληλα, ζήτησε να υπάρξει επίδομα με βάση το υψόμετρο για 
τους ανέργους τους ανασφάλιστους υπερήλικες χαμηλοσυ- 
νιαξιούχους χαμηλόμισθους τριτέκνους πολυτέκνους και 

' άλλες ευπαθείς κοινωνικά ο μά δες ...»
ΣΧΟΛΙΟ : Καταρχήν θα πρέπει να σημειώσουμε ότι υπάρ­
χει ένας συνολικός προβληματισμός στο κυβερνητικό 
επιτελείο όχι γιατί τους έπιασε ο «πόνος» για το λαό και τα 
προβλήματα του, αλλά κυρίως γιατί έχουν διαπιστώσει ότι

740 εκατ. ευρώ. Αρα δεν είχε τα αναμενό­
μενα αποτελέσματα».
Στο ίδιο μήκος κύματος κινούνται και οι παραπάνω 33 
βουλευτές της ΝΔ - σε μία προσπάθεια να εμφανιστούν 
«φιλολαϊκοί» που δήθεν θέλουν να αποκαταστήσουν τις 
«αδικίες» όταν οι ίδιοι ψήφισαν την υπάρχουσα αντιλαϊκή 
φορολογία. Να θυμίσουμε απλά ότι αφού πρώτα άφησαν 
για 2 χειμώνες τα λαϊκά νοικοκυριά να παγώσουν, μετά την 
«απογείωση» του ΕΦΚ στο πετρέλαιο θέρμανσης στα 330 
ευρώ το χιλιόλιτρο (από 21 ευρώ το χειμώνα 2010-2011),

στελέχη και βουλευτές της κυβέρνησης εκφράζουν τώρα 
τον προβληματισμό τους για την εισπρακτική «απόδοση» 
του βάρβαρου μέτρου, μετά την κατακόρυφη μείωση της 
λαϊκής κατανάλωσης.
Το θέμα είναι όλοι εμείς που βιώνουμε τη βάρβαρη πολι­
τική τους να σταματήσουμε να «παραμυθιαζόμαστε» και 
να παλέψουμε οργανωμένα για τα δικαιώματα μας για την 
ανατροπή στην ουσία και όχι στα λόγια της ακολουθούμε­
νης βάρβαρης πολιτικής!
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Τα στοιχεία που δημοσιεύει σε άρθρο του 
στην «ΑΥΓΗ» (27/7) ο Μ. Δρετάκης είναι 

αποκαλυπτικά για μία «αθέατη» πλευρά των 
επιπτώσεων της καπιταλιστικής κρίσης στη 
χώρα μας. Αναφέρει χαρακτηριστικά: «Εξαι- 
τίας της οικονομικής κρίσης και, κυρίως, των 
συνεπειών των μέτρων των Μνημονίων τα 
τελευταία χρόνια, επανεμφανίστηκαν από τη 
μια μεριά -μετά την ανακοπή της την επταε- 
τία 2004 - 2010 - η μείωση των γεννήσεων 
και από την άλλη, έπειτα από 35 χρόνια, ένα 
νέο κύμα μετανάστευσης (δηλαδή της καθα­
ρής εκροής πληθυσμού της χώρας). Η μείω­
ση αυτή, σε συνδυασμό με την αύξηση των 
θανάτων, προκάλεσε, για πρώτη φορά, μεί­
ωση του πληθυσμού της χώρας τα έτη 2010 
- 2 0 1 3 .... Από τον Πίνακα αυτό φαίνεται ότι 
την περίοδο 2008-2013:Οι γεννήσεις μειώ­
θηκαν ελάχιστα το 2009 σε σχέση με το 2008 
και σημαντικά τα έτη 2010 - 2013. Η συνο­
λική μείωση την περίοδο 2008 - 2013 ήταν 
24.200. Όπως έχουμε σημειώσει σε πολλά 
προηγούμενα άρθρα μας ένα ποσοστό από 
τις γεννήσεις είναι από αλλοδαπές. Με βάση 
τα στοιχεία προηγούμενων ετών, οι γεννή­

σεις μειώθηκαν περίπου κατά 16.000 από 
Ελληνίδες και κατά 8.000 από αλλοδαπές. Η 
κύρια αιτία της μείωσης αυτής, όπως προα- 
ναφέρθηκε, ήταν τα μέτρα των Μνημονίων. 
Οι θάνατοι παρουσιάζουν διακυμάνσεις, 
αλλά την τετραετία 2010 - 2013 βρίσκονται 
σε επίπεδο υψηλότερο από εκείνο του 2008. 
Η αύξηση αυτή οφείλεται βασικά στη γή­
ρανση του πληθυσμού.
Η φυσική μεταβολή του πληθυσμού τα τρία 
πρώτα χρόνια της περιόδου 2008 - 2012 
ήταν θετική (οι γεννήσεις ήταν περισσότε­
ρες από τους θανάτους), αλλά τα τρία τε­
λευταία ήταν αρνητική και μάλιστα έβαινε 
αυξανόμενη, δηλαδή το σύνολο των θανά­
των ξεπερνούσε το σύνολο των γεννήσεων 
τα χρόνια αυτά, με τελικό αποτέλεσμα την 
περίοδο 2008 - 2013 να σημειωθεί φυσική 
μείωση του πληθυσμού κατά 13.300...»
Το μεγάλο αυτό κοινωνικό ζήτημα δεν 
μπορεί να αναστραφεί εάν δεν αλλάξει 
ριζικά η ακολουθούμενη πολιτική. Αυτό 
όμως χρειάζεται πρώτιστα αγώνες και όχι 
απλά μέσω ψήφου αναμονή εναλλαγής 
στην κυβέρνηση...

Ομολογίες- επώνυμων Αμερικανών- για την Ουκρανία

Έ νας ςττους 2 ελεύθερους επαγγελματίες 
αδυνατεί να πληρώσει τις εισφορές του

με αποτέλεσμα να μην έχουν ιατροφαρμακευ­
τική περίθαλψη ο ίδιος και η οικογένειά του, 
ενώ απειλείται και με κατάσχεση, σύμφωνα με 
στοιχεία που δημοσιεύονται σε εφημερίδα(ΤΑ 
ΝΕΑ) της Δευτέρας 28 Ιούλη. Στην «μέγγενη» 
αυτής της κατάσταση έχουν περιέλθει 370.000 
ελεύθεροι επαγγελματίες, ενώ το έλλειμμα του 
ταμείου μόνο για φέτος θα 
ανέλθει 720 εκατομμύρια 
ευρώ. Το σύνολο του ελ­
λείμματος ανέρχεται στα 
7,4 δισ. ευρώ, με το 80% 
από αυτό να προέρχεται 
από μικροοφειλέτες που 
χρωστούν έως 10.000 ευρώ.
Είναι χαρακτηριςττικό των 
συνεπειών της όξυνσης της 
καπιταλιστικής κρίσης και 
της φιλομονοπωλιακής πολιτικής που ξεκληρί­
ζει κατά χιλιάδες μικρούς ΕΒΕ και αυτοαπασχο­
λούμενους ότι ενώ το 2009 οι οφειλέτες ασφα­
λισμένοι ήταν 21%, το 2013(με ενδιάμεσα τα 
χρόνια της καπιταλιστικής κρίσης) το ποσοστό 
να εκτοξεύεται στο 50% με συνεχώς ανοδική 
τάση. Ταυτόχρονα εκτιμάται ότι το σύνολο των 
επαγγελματιών μαζί με τα μέλη των οικογενει­
ών τους που έχουν χάσει την ιατροφαρμακευ­
τική τους κάλυψη από το ταμείο ανέρχεται σε 
1 εκατομμύριο άτομα.
Στο μεταξύ το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστι­
κών Εισφορών(ΚΕΑΟ) πρόκειται εντός του 
καλοκαιριού να αποστείλει επιπλέον 92.000 
ειδοποιητήρια σε ισάριθμους οφειλέτες ελεύ­
θερους επαγγελματίες και θα αφορούν σε 
οφειλές που κυμαίνονται από 5.000 έως 15.000 
ευρώ με την απειλή κατασχέσεων σε περίπτω­
ση μη ρύθμισης εντός 20 ημερών. Πάντως τα 
στοιχεία του ΟΑΕΕ κάνουν λόγο ότι 4 στους 
10 οφειλέτες του Οργανισμού δεν πληρώνουν 
παρά το γεγονός ότι έχουν ενταχθεί σε καθε­
στώς ρύθμισης διότι οι άνθρωποι πολύ απλά 
αδυνατούν διότι δεν έχουν δουλειά, ούτε χρή­
ματα για να πληρώνουν τις δόσεις και τις τρέ­
χουσες συνολικές τους υποχρεώσεις. Μάλιστα 
πρόσφατα υπεγράφη κοινή εγκύκλιος μεταξύ 
των υπουργείων Οικονομικών και Εργασίας για 
κοινό σχέδιο δράσης είσπραξης των οφειλών 
όπου οι οφειλέτες θα έρχονται αντιμέτωποι με 
την Εφορία στα πλαίσια της «σκλήρυνσης» των 
μέτρων είσπραξης.
Ταυτόχρονα εκφράζονται φόβοι ότι η συνεχι-
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΑίΦΑΛϋΜΐ ΕΛΕΎΘΕΡΟΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΝ

ζόμενη αρνητική πορεία του ταμείου θα έτ 
επίπτωση και στην καταβολή των συντάξε* 
από τον Σεπτέμβρη καθώς απαιτούνται 2> 
εκατομμύρια ευρώ τον μήνα για την κσ9 · 
βολή τους. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι ι 
ταβολές των ασφαλισμένων έχουν μειω 'Ιι - 
κατά 450.000.000 ευρώ την τελευταία 5 ί<  
α(περίοδος καπιταλιστικής οικονομικής κι 
σης). συνέπεια αφενός της μείωσης του αρ ι "

μού των ασφαλισμένη ·· 
κατά 50.000(201^ .
- 2013) και αφετέρ|3 ν  
της αύξησης του αρ ÿ .  
μού όσων αδύνατο» ' 
να καταβάλλουν  ̂
ασφαλιστικές εισφ» 
ρές(308.000 περί}! 
σότεροι την περί» 
2007-2013).
Πάντως είναι βέ|

ότι τέτοια στοιχεία που είναι αποτέλεσμα τ ' 
ασκούμενης αντιλαϊκής φιλομονοπωλιαι 
κυβερνητικής πολιτικής στα πλαίσια της 
θα αξιοποιηθούν για να «φορτώσουν» ι 
αποκλειστικές ευθύνες κυβέρνησης κεφα­
λαίου αλλά και τις συνέπειες στις πλάτες το τ 
μικρών ΕΒΕ και αυτοαπασχολουμένων με ν ι/ 
αντιασφαλιστικά μέτρα, όπως αύξηση ορίι 
ηλικίας συνταξιοδότησης μείωση συντάξεωΰ- 
μείωση παροχών, ιδιωτικοποίηση του ασφ· 
λιστικού τους στο όνομα της «βιωσιμότητα o r - ' ' ·  
του ταμείου. Μάλιστα συζητιέται έντονα η km 
τάργηση της λεγάμενης «βασικής σύνταξη·!' 
για τους συνταξιούχους του πρώην ΤΕΒΕ, γ 
γονός που θα μειώσει αυτόματα τις μηνιαίι 
συντάξεις της πλειοψηφίας των συνταξιούχο, 
κατά 220 ευρώ.
Η κατάσταση του ΟΑΕΕ θα χρησιμεύσ 
στον «πόλεμο» συκοφάντησης κατά τα. 
«μπαταχτσήδων ΕΒΕ και επαγγελματιών 
για να τους ξεκληρίσουν μια ώρα αρχύτερ; 
από την αγορά στα πλαίσια συγκέντρω· 
και συγκεντροποίησης κεφαλαίων και δρς 
στηριοτήτων στα χέρια των μονοπωλιακοί 
ομίλων και πολυκαταστημάτων.
Οι μικροί ΕΒΕ και Αυτοαπασχολούμενοι πριο 
πει αποφαστικά να συσπειρω θούν στο πλα )< 
σιο πάλης και αιτημάτων της ΠΑΣΕΒΕ kc 
των Επιτροπών Αγώνα και για το Ασφαλιστ 
κό αλλά και για την απόκρουση μιας σειρά >·. 
συνδυασμένω ν φιλομονοπωλιακών μέτρω 
σε βάρος τους.

«Οι ΗΠΑ είναι υπεύθυνες για την απο­
σταθεροποίηση της κατάστασης στην 
Ουκρανία, όπου συνεχίζεται μία σύ­
γκρουση μεταξύ της κυβέρνησης του 
Κιέβου και των ρωσόφωνων. Οι ΗΠΑ 
και η ΕΕ προκάλεσαν την ανατροπή 
του εκλεγμένου Ουκρανού Προέδρου 
Γιανουκόβιτς καιεν συνεχεία χρηματο­
δότησαν την αλλαγή του καθεστώτος 
στην Ουκρανία», επισημαίνει ο Ron 
Paul στην εβδομαδιαία εφημερίδα 
Texas Straight Talk.Kai συνεχίζει ο Ron 
Paul, λέγοντας πώς «η στάση αυτή των ΗΠΑ έχει οδηγή­
σει σε πολλούς νεκρούς στη νοτιοανατολική Ουκρανία και 
τη συντριβή του Boeing των Μαλαισιανών Αερογραμμών. 
Οι αυτονομιστές της Ουκρανίας δεν διαθέτουν όπλα για 
να καταρρίψουν ένα αεροσκάφος... «Οι μόνοι που έχουν 
να κερδίσουν από την κατάρριψη του αεροσκάφους με

* »

τους 298 αμάχους είναι 
η Ουκρανική κυβέρνηση 
και οι υποστηρικτές της. 
Η Ρωσία και οι δυνάμεις 
αυτοάμυνας δεν έχουν να 
κερδίσουν απολύτως τί­
ποτα»
Ποιος είναι; Πρόκειται για 
τον πρώην ρεπουμπλικα- 
νό γερουσιαστή Ron Paul, 
ο οποίος είχε διεκδικήσει 

και το χρίσμα του προέδρου των ΗΠΑ. Τα σχόλια είναι 
μάλλον περιττά, γιατί απλά αποκαλύπτουν την ψευτιά 
που μας ποτίζουν και τα Ελληνικά MME και που την 
αποκαλύπτει ένας άνθρωπος που κάθε άλλο ως «φιλο- 
ρωσος» ή ως «φιλοκομμουνιστής» μπορεί να χαρακτη­
ρ ιστεί...
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Τα έθνη πρέπει να θυμούνται 
γ ια  να διδάσκονται 
(Θ Ο Υ Κ Υ Δ ΙΔ Η Σ )

Στη σελίδα αυτή θα 
βρίσκετε άρθρα, 

ντοκουμέντα, έρευνες, 
μελέτες που αφορούν την 
τοπική ιστορία (κυρίως), 
αλλά και τη γενικότερη 

της χώρας μας.

<Ηον<
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πρώτη μαζική μετανάστευση 
στους Αγίους Τόπους κυρίως από 

.jjia και την Υεμένη, 
δημοσιεύεται το «Der Judenstaat», η 
ις» του σιωνισμού, από τον βιεννέζο 

φο Τέοντορ Χερτ. Ετσι ιδρύει 
ικό κίνημα το οποίο «θέλει να 

|6ψει την Παλαιστίνη σε εβραϊκό 
gjçKai. διακριτικά, να εκδιώξει τον αυ- 
ιΛΙ πληθυσμό εκτός συνόρων». Το κί- 

ό οικοδομείται μέσα από τακτικά 
χά συνέδρια.

αι το πρώτο Σιωνιστικό Κογκρέ- 
σιλεία. Οι πρώτες παλαιστινιακές 
ρίες αρχίζουν ήδη απ' το 1897. 
ιοι πρόκριτοι με επικεφαλής τον 

Ταχέρ Χουσεϊνί, σχηματίζουν 
πή με στόχο να εμποδίσουν την 
ς από εβραιους. Ο πληθυσμός 
ιστίνης την εποχή εκείνη αποτε- 
ά 98% από Αραβες και η γη που 
ους εβραίους είναι ελάχιστη. Οι 
οικοδομούν παραπέρα το κίνη- 

»ςΤο 1899 εμφανίζεται στο Λονδίνο 
ίραΐκή Αποικιακή Τράπεζα που θα 

στεί σε Jewish Colonial Trust. Λεί­
πει ως εθνική τράπεζα σε όφελος του 
μ  κού κινήματος. Εξακολουθεί να 
: ει μέχρι σήμερα ως Bank Leumi Le- 
I και είναι η σημερινή εθνική τράπε- 

ήλ,Το 1901 ιδρύεται στο Μπαλ 
rucó Εβραϊκό Ταμείο και το 1920 το 
> Ανοικοδόμησης. Το πρώτο εξειδι- 

•έιιστην αγορά ακινήτων και το δεύτε- 
. J l  χρηματοδότηση έργων υποδομής. 

<τά τα δύο Ταμεία εξακολουθούν να 
ουν μέχρι σήμερα και να αναπτύσ- 

δραστηριότητές τους τόσο στο Ισ- 
και στα κατεχόμενα. σε όφελος 

ϊκού κρότους.Και πάλι δεν αργεί 
ωθεί η παλαιςτπνιακή αντίδραση, 

στες εκδίδουν δύο εφημερίδες και 
ΐμούν το παλαιστινιακό εθνικό κίνη- 

j-|v Αλ Καρμάλ (1909) και την Φαλα- 
Ί911), καθώς και μια εταιρία για την 
υξη της αραβικής Παλαιστίνης 

,17, Αραβες της Παλαιστίνης καθώς 
λλοι Αραβες εξεγείρονται κατά των 
' ανων και ενώνουν τις δυνάμεις τους 

'· · V Αντάντ (Βρετανία Γαλλία Ρωσία)
•jírov A Παγκόσμιο Πόλεμο. Η Αντάντ 

. .  ·· »«οσχεθεί πλήρη ανεξαρτησία για 
1  τους Αραβες με τη λήξη του πολέ- 
Ί  υπόσχεση αυτή αθετήθηκε, οι Βρε- 

'"Τχαι οι Γάλλος μέσω των αντιπροσώ- 
ους Σπάικς και Πικό (1916), έκαναν 

*<ές συνομιλίες προκειμένου να μοι- 
-  · ιύν μεταξύ τους τα αραβικά εδάφη 

μενόταν να ελευθερωθούν από 
μανούς

··· I Νοεμβρίου 1917, ο Μπάλφουρ, 
- j δ )γός Εξωτερικών της Βρετανίας γνω- 

,ηεί την λεγόμενη Διακήρυξη Μπάλ- 
η οποία δίνει στην Παλαιστίνη μια 

)| εστία στους Εβραίους Η Παλαιστί- 
ριέρχεται υπό καθεστώς Βρετανικής 
ής (Mandate) με απόφαση της Κοι- 
ςτων Εθνών (προκάτοχος του ΟΗΕ). 

Μ|χίίκός εποικισμός στην Παλαιστίνη 
Ιστηκε μετά τη Διακήρυξη Μπάλ- 
και αυξήθηκε δραματικά κατά τον Β 

ίόμιο Πόλεμο, 
χ  Γ' !9 Νοεμβρίου 1947, η Γενική Συνέ- 

vu i των Ηνωμένων Εθνών ψήφισε την 
αση,αρ. 181 που καλούσε για τη διχο- 
>η της Παλαιστίνης σε δύο κράτη, το 
Χ»βικό και το άλλο εβραϊκό, 
θοριστικό 1948
από τις 15 ΜαΤου 1948, σιωνιστικές 
»κρατικές ομάδες είχαν ξεκινήσει μια 
άγριων επιθέσεων ενάντια σε άμα- 
Παλαιστίνιους Αραβες πολίτες Οι 
»κρατικές αυτές ομάδες είχαν προη- 

I » *  ϊνως εκπαιδευτεί, εξοπλιστεί και υπο- 
χθεί από τις αρχές της Βρετανικής 
ής Κατέλαβαν ένα μεγάλο αριθμό 
ι»ν και χωριών από όπου εκδίωξαν 

οίκους
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Οι πιο σημαντικές αποφάσεις του ΟΗΕ σχετικά με
την Παλαιστίνη

* Απόφαση ΟΗΕ 181 (Νοέμβρης 1947): Σχέδιο Διχοτόμησης 
της Παλαιστίνης ανάμεσα σε Αραβες και Εβραίους, όπως αυτό, 
εγκρίθηκε από την 128η σύσκεψη, 29 Νοεμβρίου 1947
* Απόφαση ΟΗΕ 194 (Δεκέμβρης 1948): Αναγνωρίζει το δι­
καίωμα επιστροφής των Παλαιστινίων προσφύγων τη συντο­
μότερη εφικτή ημερομηνία και προσδιορίζει αποζημίωση σε 
όσους αποφάσισαν να μην επιστρέφουν
* Απόφαση ΟΗΕ 242 (Νοέμβρης 1967): Καλεί τις ισραηλινές 
δυνάμεις να» αποσυρθούν από τις περιοχές που κατέλαβαν 
στον πόλεμο του 1967
* Απόφαση ΟΗΕ 338 (Οκτώβρης 1973): Καλεί τις δύο πλευρές 
να εφαρμόσουν πλήρως τις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφα­
λείας (242/1967)
* Απόφαση ΟΗΕ 465 (Μάης 1980): Αναφέρεται στο ότι η συνε­
χιζόμενη και επίμονη πρακτική εποικισμού που ακολουθεί το 
Ισραήλ είναι παράνομη και αποτελεί κατάφορη παράβαση της 
Τετάρτης Συνθήκης της Γενεύης
* Απόφαση ΟΗΕ 1397 (Μάρτης 2002): Επιβεβαιώνει ένα όραμα 
μιας περιοχής όπου δύο κράτη, το Ισραήλ και η Παλαιστίνη συ­
νυπάρχουν μέσα σε ασφαλή και οργανωμένα σύνορα
* Σειρά αποφάσεων οι οποίες καταδικάζουν τις Ισραηλινές 
ενέργειες καλούν το Ισραήλ να αποχωρήσει, να σταματήσει 
τις επιθέσεις, να σταματήσει τις απελάσεις κ.ά. (106,111,127, 
162,171, 228, 237, 248, 250, 251, 256, 259, 262, 265, 267, 270, 
271.) και ο κατάλογος συνεχίζεται.
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* Η εξάπλωση του πανικού 
με σφαγές όπως αυτές στο 
Ντέιρ Γιασίν και το Κάφερ 
Κάσεμ υποχρέωσε τους Πα­
λαιστίνιους Αραβες να ανα­
ζητήσουν καταφύγιο.

Στις 15 Μαΐου 1948, ο 
Μπεν Γκουριόν εξαγγέλλει 
την ίδρυση του Κρότους 
του Ισραήλ στα εδάφη που 
κατασχέθηκαν. Το νέο κρό­
τος βασίστηκε:
-Στο δικαίωμα κάθε εβραί- 
ου όπου γης να εγκαταστα­
θεί εκεί, απολαμβάνοντας 
πλήρη δικαιώματα.
-Στην αφαίρεση κάθε πο­
λιτικού δικαιώματος από 
τους αρχικούς Παλαιςττινί- 
Όυς κατοίκους 
-Στην καθολική απαγόρευ­
ση επιστροφής για εκεί­
νους που εκδιώχθηκαν από 
τις εστίες τους 
-Στην αποκοπή των Παλαι­
στινίων που παρέμειναν 
εντός του νέου κρότους 
από εκείνους που υποχρε­
ώθηκαν στην εξορία 
Ύστερα από τη διακήρυξη 
της ίδρυσης του Κράτους 
του Ισραήλ, τα στρατεύ­
ματα των γειτονικών αρα­
βικών χωρών εισήλθαν 
<ττην Παλαιστίνη για να προστατεύσουν τα 
δικαιώματα των Παλαιστινίων. Ο πόλεμος 
είχε τα εξής αποτελέσματα
1. Τον διαμελισμό της Παλαιςττίνης σε τρία 
τμήματα:
α  Το 78% της εδαφικής έκτασης της Πα- 
λαιςττίνης που κατέχεται από το Ισραήλ, 
δηλαδή 20.673 τ.χλμ.
β. Τη Δυτική Όχθη - η οποία προσαρτήθηκε 
στην Ιορδανία - δηλαδή 5.295 
τ.χλμ. ή το 20,5% της χώρας 
γ. Τη Λωρίδα της Γάζας - υπό 
αιγυπτιακή διοίκηση - δηλαδή 
354 τ.χλμ. ή 1,5% της χώρας
2. 750.000 Παλαιστίνιοι Αρα­
βες ξεριζώθηκαν από τις εστί­
ες τους και κατέφυγαν, κυρίως 
σε άθλιους καταυλισμούς στη 
Λωρίδα της Γάζας την Ιορδα­
νία τη Συρία και τον Λίβανο.
Η παλαιστινιακή οντότητα 
δ ιεκδικεί τα δικαιώματά της 
Στις 28 ΜαΤου 1964, η πρώτη 
Παλαιστινιακή Εθνική Συν­
διάσκεψη συνέρχεται στην 
Ιερουσαλήμ. Εξαγγέλλεται η 
δημιουργία της Οργάνωσης 
για την Απελευθέρωση της Παλαιςττίνης 
(PLO) και συντάσσεται η Παλαιςτπνιακή 
Εθνική Χάρτα.
Η PLO διαμορφώθηκε ως οργάνωση που 

συσπειρώνει όλες τις διάφορες Παλαιστινι­
ακές φράξιες και αντιστασιακές ομάδες.
Η PLO έχει κατακτήσει κεντρικό ρόλο ςττην 
κινητοποίηση των Πςιλαιστινίων καθώς και 
της διεθνούς αλληλεγγύης Ο ρόλος αυτός 
πραγματώνεται με δύο τρόπους 
-Τον ένοπλο αγώνα με στρατιωτικές επι­
χειρήσεις κατά του Ισραήλ 
-Την πολιτική μάχη για τη στήριξη της Πα­
λαιστινιακής υπόθεσης και για τη διεθνή 
κοινή γνώμη
Τον Οκτώβριο του 1974, η PLO αναγνω­

ρίζεται από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ 
(απόφαση αρ. 3210) ως αποκλειςττικός εκ­
πρόσωπος του Παλαιστινιακού λαού και 
κερδίζει θέση παρατηρητή στον ΟΗΕ. 
Πολλοί πολσικοί και στρατιωτικοί ηγέτες 
και στοχαστές της PLO έχουν δολοφονηθεί 
από τους σιωνιστές ςττην Ευρώπη, τον Λί­
βανο, την Παλαιστίνη και άλλες χώρες Το 
1964 ιδρύεται ο Παλαιστινιακός Εθνικός 
Στρατός - μια παλαιστινιακή στρατιωτική 
πρωτοπορία για την απελευθέρωση της

Παλαιστίνης Η δημιουργία του Παλαιστι­
νιακού Εθνικού Στρατού θεωρείται ως ένα 
από τα σημαντικότερα γεγονότα την ιστο- 
ρία του Παλαιστινιακού κινήματος. Η πα- 
λαιςτπνιακή πολιτική οντότητα αποκτά τα 
γερά θεμέλια μιας στρατιωτικής δύναμης 
Το έτος 1965 σηματοδοτεί μια αποφασι­
στική καμπή ςττην πορεία του Παλαιστινια­
κού αγώνα. Οι μαχητές της Παλαιστινιακής 
αντίστασης (οι Φενταγίν) αρχίζουν να χτυ­
πούν στόχους στα κατεχόμενα εδάφη.

Η επίθεση του Ιουνίου 1967
• Στις 5 Ιουνίου 1967, το Ισραήλ ξεκίνησε 
έναν επιθετικό πόλεμο ενάντια σε κάθε ένα 
από τα τρία αραβικά κράτη με τα οποία 
συνορεύει: την Αίγυπτο, τη Συρία και την 
Ιορδανία
• Τα αποτελέσμςιτα του πολέμου ήταν τα 
εξής
- Η Δυτική Όχθη, η Λωρίδα της Γάζας τα 
συριακή υψίπεδα του Γκολάν και το Σινά 
πέφτουν στα χέρια των σιωνιστικών δυνά­
μεων
- 410.000 επιπλέον Παλαιστίνιοι πρόσφυ­
γες υποχρεώνονται να εγκαταλείψουν τις 
εστίες τους στη Δυτική Όχθη και τη Γάζα 
και να καταφύγουν στην Ανατολική Όχθη
- Όσοι ζούσαν ςττα συριακή υψίπεδα του 
Γκολάν και το Σινά υπέφεραν την ίδια μοί­
ρα
- Στις 22 Νοεμβρίου 1967, το Συμβούλιο 
Ασφαλείας του ΟΗΕ πέρασε την απόφαση 
αρ. 242 που καλεί το Ισραήλ να αποχωρή­
σει από τα εδάφη που κατέλαβε κατά τον 
πήλεμο του Ιουνίου
Ο εβραϊκός εποικισμός συνεχίζεται Ως 
αποτέλεσμα των σιωνιστικών πιέσεων,

Εβραίοι πολίτες διαφόρων 
χωρών ανά τον κόσμο συ­
νέχιζαν να μεταναστεύουν 
στην κατεχόμενη Παλαι­
στίνη μαά  το 1948. Ο πλη­
θυσμός του Ισραήλ φτάνει 
στα 2.434.800 (1968).
* Στις 6 Οκτώβρη 1973, 
η Συρία και η Αίγυπτος 
εμπλέκονται σε πόλεμο 
κατά του Ισραήλ. Παρά τις 
αρχικές απώλειες οι Ισρα- 
ηλινοί, με την υποστήριξη 
των Ηνωμένων Πολιτειών 
της Αμερικής διατήρησαν 
σχεδόν όλα τα εδάφη που 
είχαν καταλάβει κατά τον 
Πόλεμο των Έξι Ημερών το 
1967.
• Το Ισραήλ εισέβαλε στα 
εδάφη του Λιβάνου και 
προχώρησε μέχρι τη Βη­
ρυτό στις 6 Ιουνίου 1982, 
σε μια προσπάθεια να 
φέρει στην εξουσία ένα 
καθεστώς με επικεφαλής 
σύμμαχο προς το Ισραήλ 
πολιτοφυλακή και να θέσει 
τέρμα στην παρουσία της 
PLO στον Λίβανο. Η εισβο­
λή αυτή είχε ως αποτέλε­
σμα τα εξής
- Την εκδίωξη των μαχητών 
της Παλαιστινιακής αντί­

στασης εκτός των συνόρων του Λιβάνου 
όπως επίσης και την καταστροφή της υπο­
δομής της PLO, η οποία έδρευε στον Λίβα­
νο μα ά  τη μεταφορά της από την Ιορδανία 
TO 1970.
- Τον θάνατο 17.500 περίπου Λιβανέζων 
και Παλαιστινίων, οι περισσότεροι από 
τους οποίους ήταν απλοί πολίτες 
-Τ η ν  καταστροφή της οικονομικής ζωής 

και της υποδομής του Λιβά­
νου
- Το Ισραήλ διατήρησε 
μια ζώνη ασφαλείας κατά 
μήκος των συνόρων του 
Λιβάνου η οποία κάλυπτε 
3.450 τ.χλμ. Η περιοχή αυτή 
πρόσφατα επιστράφηκε 
στον Λίβανο μετά την επι­
τυχία των επιχειρήσεων της 
λιβανικής αντίστασης. Συ­
γκεκριμένα αυτό κατέστη 
εφικτό χάρη στους πολεμι­
στές της Χεζμπολάχ που κα- 
τάφεραν να εξωθήσουν τις 
ισραηλινές δυνάμεις εκτός 
της κατεχόμενης ζώνης 
1982 - Εισβολή των Ισραη-

λινών στρατευμάτων στον Λίβανο (2)
• Οι σφαγές στη Σάμπρα και Σατίλα Ο 
τότε Ισραηλινός υπουργός Αμυνας Αρι- 
έλ Σαρόν, κατηγορήθηκε από την ειδική 
δικαστική επιτροπή του Ισραήλ (Kahana 
Commission) ωζ προσωπικά υπεύθυνος 
για το ότι διευκόλυνε τις πολιτοφυλακές οι 
οποίες προέβησαν σε σφαγές στους παλαι­
στινιακούς καταυλισμούς Σάμπρα και Σατί­
λ α  Το έγκλημα απαρίθμησε 2.750 θύματα. 
1987: Ξεσπά η πρώτη Ιντιφάντα 
1993: Υπογράφεται η συμφωνία του Όσλο 
μεταξύ της PLO και του κράτους του Ισρα­
ήλ. Αρχιτέκτονες της συμφωνίας οι ηγέτες 
των δύο μερών Γιτζάκ Ράμπιν και Γιάσερ 
Αραφάτ, υπό την αιγίδα του αμερικανού 
προέδρου Μπιλ Κλίντον. Αποφασίζεται η 
αποχώρηση των ισραηλινών στρατευμά­
των από τη Δυτική Όχθη και τη Λωρίδα της 
Γάζας και αναγνωρίζεται το δικαίωμα των 
παλαιστινιών να ελέγχουν τα του οίκου 
τους με τη δημιουργία της Παλαιστινιακής 
Αρχής
2000: Ξεσπά η δεύτερη Ιντιφάντα.
2002: Το Ισραήλ αναγείρει τείχος κατά μή­
κος της Δυτικής Όχθης για να προστατεύ­
σει τα εδάφη του από τις επιθέσεις αυτο­

κτονίας.
2003: Παρουσιάζεται ο «Οδικός Χάρτης», 
ένα σχέδιο για τη λύση της ισραηλινο- 
παλαιστινιακής σύγκρουσης που προτά- 
θηκε από το λεγόμενο κουαρτέτο (ΗΠΑ, 
Ε.Ε, ΟΗΕ, Ρωσία).
2004: Επιχείρηση «Μέρες Μετάνοιας»: Οι 
Ισραηλινοί εισβάλουν στη βόρεια Λωρίδα 
της Γάζας σε απάντηση της εκτόξευσης 
πυραύλων Κασάμ από Παλαιστίνιους μα­
χητές κατά του Ισραήλ, με θύματα δύο παι­
διά. Από την επιχείρηση των Ισραηλινών 
σκοτώνονται περίπου 130 Παλαιστίνιοι. 
Ένα μήνα αργότερα ο πρόεδρος της Πα­
λαιστινιακής Αρχής Γιασέρ Αραφάτ πεθαί­
νει κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες και 
τον διαδέχεται ο Μαχμούτ Αμπάς 
2005: Ισραηλινές δυνάμεις και έποικοι απο­
χωρούν από τη βόρεια Δυτική Όχθη και τη 
Λωρίδα της Γάζας. Τρεις μήνες αργότερα 
(Δεκέμβριος) ο πρωθυπουργός του Ισρα­
ήλ, Αριέλ Σαρόν, υφίσταται εγκεφαλικό 
επεισόδιο και τον διαδέχεται ο Εχούντ Όλ- 
μπερτ.
2006: Επιχείρηση «Καλοκαιρινή Βροχή»: Οι 
Ισραηλινοί εισβάλουν και πάλι στη Γάζα 
μετά την αιχμαλωσία ενός στρατιώτη από 
Παλαιστίνιους μαχητές Η ισλαμική οργά­
νωση Χεζμπολάχ επιτίθεται από το νότιο 
Λίβανο κατά του Ισραήλ, αιχμαλωτίζει 
δύο ισραηλινούς στρατιώτες και σκοτώνει 
άλλους οκτώ. Το Ισραήλ απαντά με αερο­
πορικές επιδρομές κατά του Λιβάνου και 
ναυτικό αποκλεισμό της χώρας.
2008: Το Ισραήλ εξαπολύει αεροπορική 
επιδρομή στη Λωρίδα της Γάζας με στόχο 
τη «Χαμάς». Τουλάχιστον 225 άτομα σκο­
τώνονται και 700 τραυματίζονται.
2010: Ισραηλινοί στρατιώτες πραγματο­
ποιούν καταδρομική επιχείρηση σε πλοία 
που επιχειρούν να σπάσουν το ναυτικό 
αποκλεισμό και να μεταφέρουν ανθρωπι­
στική βοήθεια στη Γάζα Πολλοί ακτιβιστές 
κυρίως Τούρκος σκοτώνονται ή τραυμα­
τίζονται. 32 Έλληνες που συμμετέχουν 
στην αποστολή συλλαμβάνονται και θα 
επαναπατριστούν τρεις μέρες αργότερα. 
Η επίθεση προκαλεί διεθνή κατακραυγή, 
ενώ οι Ισραηλινοί κάνουν λόγο για «πράξη 
αυτοάμυνας».
2014: Μετά την απαγωγή και τη δολοφο­
νία τριών νεαρών ισραηλινών στα μέσα 
Ιουνίου στη Δυτική Όχθη, οι Ισραηλινοί 
εξαπολύουν στρατιωτική επιχείρηση με 
την κωδική ονομασία «Ακλόνητος Βράχος» 
εναντίον της Χαμάς στη Λωρίδα της Γάζας 
στις 8 Ιουλίου. 697 Παλαιστίνιοι νεκροί και 
34 Ισραηλινοί (24 Ιουλίου).
Οι αμερικανο-ισραηλινές σχέσεις
• Από τότε που ιδρύθηκε το κράτος του Ισ­
ραήλ, οι κυβερνήσεις των ΗΠΑ δίνουν την 
πλήρη υποστήριξή τους ςττο Ισραήλ σε όλα 
τα πεδία. Το γεγονός αυτό αποδίδεται:
- Στο ότι οι ΗΠΑ βλέπουν το Ισραήλ ως 
προπύργιο για τη διαφύλαξη των συμφε­
ρόντων τους στην περιοχή
- Στην επιρροή του εβραϊκού λόμπι πάνω 
στην πολιτική των ΗΠΑ
• Η υποστήριξη αυτή παίρνει διάφορες 
μορφές:
- Οικονομική βοήθεια Η άμεση βοήθεια 
που παρέχουν οι ΗΠΑ προς το Ισραήλ 
ανέρχεται στα 3 διςδολάρια ετησίως (1,8 
δις σε στρατιωτική βοήθεια και 1,2 δις σε 
οικονομική βοήθεια)
- Στρατιωτική στήριξη: Οι ΗΠΑ διαρκώς 
παρέχουν στο Ισραήλ την πιο εξελιγμένη 
πολεμική τεχνολογία ώστε να διατηρηθεί 
η στρατιωτική του υπεροχή έναντι των 
αραβικών χωρών
- Πολιτική στήριξη: Οι ΗΠΑ έχουν δώσει 
την πλήρη στήριξή τους πρς>ς τις πολιτικές 
του Ισραήλ στη Μέση Ανατολή και έχουν 
κάνει χρήση του δικαιώματος βέτο που 
διαθέτουν για να μπλοκάρουν αποφάσεις 
υπέρ των Παλαιστινίων στα Ηνωμένα Έθνη 
(πράγμα που έχει συμβεί 38 φορές από το 
1972 έως το 2001)!
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Το Εργατικό Κέντρο της Νάουσας για την Παλαιστίνη

Στην έκδοση ψηφίσματος προχώρη­
σαν, ύστερα από πρωτοβουλία του 

Ε.Κ Λάρισας 24 ΕΚ και Ομοσπονδίες 
-μέχρι στιγμής- (μεταξύ αυτών και το 
Εργατικό Κέντρο της Νάουσας) από όλη 
την χώρα με το οποίο εκφράζουν την 
έντονη οργή και καταδίκη τους για τις 
εγκληματικές επιθέσεις του ισραηλινού 
στρατού σε βάρος του Παλαιστινιακού 
λαού.Το ψήφισμα που απευθύνεται στην 
Πρεσβεία του Ισραήλ και κοινοποιήθηκε 
προς το Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερι­
κών επισημαίνει:
«Τα Δ.Σ των Εργατικών Κέντρων και 

Ομοσπονδιών, απ' όλη την Ελλάδα, που 
υπογράφουμε το παρακάτω ψήφισμα, 
εκφράζουμε την έντονη οργή και κα­
ταδίκη μας στις εγκληματικές επιθέσεις 
του Ισραηλινού στρατού με εντολή της 
κυβέρνησής του, εναντίον του Παλαι­
στινιακού λαού, που έχουν προκαλέσει 
την δολοφονία εκατοντάδων και τον 
τραυματισμό χιλιάδων άμαχων Παλαι­
στινίων.
Καταγγέλουμε επίσης την ολόπλευρη 
στήριξη των ΗΠΑ και της ΕΕ, προς την 
κυβέρνηση του Ισραήλ. Οι ευθύνες τους 
είναι τεράστιες γιατί εξισώνουν τους 
θύτες με τα θύματα. Το Ευρωπαϊκό Κοι­
νοβούλιο μάλιστα, με τα απαράδεκτα 
ψηφίσματά του, πρωτοστατεί στην αθώ- 
ωση των ισραηλινών εγκλημάτων, βάζει 
στη θέση του κατηγορούμενου τον Πα­
λαιστινιακό λαό και τον δίκαιο αγώνα 
του. Η ΕΕ και οι κυβερνήσεις των κρα­
τών μελών αναβαθμίζουν συστηματικά 
τις πολιτικές οικονομικές - εμπορικές 
και στρατιωτικές τους σχέσεις με το Ισ-

ραήλ και διεξάγουν κοινές στρατιωτικές 
ασκήσεις όπως αυτές από κοινού με την 
Ελλάδα. ’
Τα Δ.Σ των Εργατικών Κέντρων και 
Ομοσπονδιών, απ' όλη την Ελλάδα, που 
υπογράφουμε το παρών ψήφισμα, εκ­
φράζουμε την αλληλεγγύη μας στον 
αγωνιζόμενο Παλαιστινιακό λαό και 
απαιτούμε:
Να σταματήσουν τώρα όλες οι χερσαίες 
και αεροπορικές επιδρομές του Ισραήλ, 
ενάντια στο λαό της Παλαιστίνης.
Να ακυρωθούν οι κοινές στρατιωτικές 
ασκήσεις και όλες οι στρατιωτικές συμ­
φωνίες της συγκυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ 
με το Ισραήλ. Να ανασταλούν άμεσα 
όλες οι πολιτικές οικονομικές και στρα­
τιωτικές συμφωνίες ΕΕ - Ισραήλ.
Να τερματισθεί η ισραηλινή κατοχή και 
να δημιουργηθεί ανεξάρτητο, βιώσιμο 
και κυρίαρχο παλαιστινιακό κράτος στα 
σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την 
Ανατολική Ιερουσαλήμ. Να αναγνωρι- 
σθεί το Παλαιστινιακό κράτος ως μέλος 
τουΟΗΕ.
Να γκρεμισθεί το απαράδεκτο τείχος 
που χωρίζει την Ιερουσαλήμ, τη Δυτι­
κή Όχθη και τη Γάζα.
Την άμεση άρση του αποκλεισμού των 
Παλαιστινιακών εδαφών.
Τον άμεσο τερματισμό των εποικι­
σμών και την αποχώρηση των εποί- 
κων.
Την άμεση απελευθέρω ση όλων των 
Παλαιστινίων πολιτικών κρατουμένων 
στο Ισραήλ και το δικαίωμα επιστρο­
φής όλων των Παλαιστίνιων προσφύ­
γων στις εστίες τους».

Νέα σύνθεση στο Τοπικό Συμβούλιο Αγ. Γεωργίου 
Αλλαγή Προέδρου ορισμός νέου συμβούλου

Την ορκωμοσία νέου συμβούλου του Τοπικού Συμβουλίου Αγ. Γεωργίου, πραγ­
ματοποίησε το πρωί τηςΤρίτης 29 Ιουλίου η Δήμαρχος Βέροιας παρουσία του 

Αντιδημάρχου κ. Βασίλη Παπαδόπουλου,Συγκεκριμένα, μετά την παραίτηση της 
Προέδρου τουΤ.Σ. Αγ. Γεωργίου κ. Λιάτσου Ιωάννας τη θέση του Προέδρου πήρε 
ο μέχρι τούδε πλειοψηφών σύμβουλος κ. Βασιλείου Χρήστος και στη θέση του 
συμβούλου ορκίστηκε από τη Δήμαρχο ο κ. Κουτρουλιάς Θεοφάνης.Η Δήμαρχος 
ευχήθηκε τόσο στον νέο Γ^όεδρο όσο και στον νέο τοπικό σύμβουλο, να έχουν 
στο σύντομο υπόλοιπο της θητείας τους μια εποικοδομητική συνεργασία.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
επαγγελματική 

στέγη με ή χωρίς 
εξοπλισμό 63 γπ2 πλήρως 

ανακαινισμένη με προβολή 
στην πλατεία 

Αγίου Αντωνίου τηλ. 
6936778829
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Τ. Καραμπατζός: Ζητά 
να κηρυχθεί η Νάουσα 

σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης

Το αίτημα να κηρυχθεί το σύνο­
λο του Δήμου Ηρωικής πόλης 

Νάουσας σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης λόγω της πρωτόγνωρης 
θεομηνίας και χαλαζόπτωσης 
που έπληξε την περιοχή τηνΤρίτη 
22 Ιουλίου 2014, υπέβαλε με επι­
στολή του ο Δήμαρχος Νάουσας 
κ. Αναστάσιος Καραμπατζός στη 
Δ/νση Πολιτικής Προστασίας τον 
Περιφερειάρχη Κ. Μακεδονίας 
και τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. 
Ημαθίας.
Στην επιστολή ο δήμαρχος Νάου­
σας αναφέρει:
"Σας γνωρίζουμε ότι την Τρίτη 
22 Ιουλίου 2014 το σύνολο του 
Δήμου Ηρωικής Πόλεως Νάου­
σας υπέστη σοβαρότατες ζημίες· 
εξαιτίας απίστευτης θεομηνίας η 
οποία έπληξε εκτός της Νάουσας 
και την γύρω περιοχή. Χαλαζό­
πτωση έντονη σε μέγεθος (το χα­
λάζι έφτασε το μέγεθος καρυδιού) 
και παρατεταμένη σε χρόνο (περί 
τα είκοσι λεπτά), εκμηδένισε ου­
σιαστικά το 100% της αγροτικής 
παραγωγής. Πλημμύρες από την 
ισχυρή βροχόπτωση που ακο­
λούθησε είχαν ως αποτέλεσμα 
να σημειωθούν κατολισθήσεις 
και ευρύτατες καταστροφές στις 
υποδομές του Δήμου μας (δίκτυα 
ύδρευσης άρδευσης φρεάτια, 
ρέματα, οδοποιίες κλπ). Η Πυρο­
σβεστική Υπηρεσία του Δήμου 
μας κλήθηκε σε 50 περιπτώσεις 
να επιχειρήσει κυρίως σε σπίτια 
που πλημμύρισαν.
Για όλα τα παραπάνω σας παρα- 
καλούμε να φροντίσετε ώστε το 
σύνολο του Δήμου Ηρωικής Πό­
λεως Νάουσας να κηρυχτεί σε κα­
τάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολι­
τικής Προστασίας λόγω έντονων 
καιρικών φαινομένων σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία".

Κ Α Φ Ε Σ
ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗ
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Ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το δμ, u 
Νάουσας μέχρι 14 Αυγούστου 2014 \ λ ‘V

Aπό το Δήμο Νάουσας ανακοινώνεται ότι: Mc το άρθρο 
Ν.4257/2014 (ΦΕΚ 93/14-4-2014 τεύχος Α) ορίζεται ο τράποςά»!

Τ.

σης των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τους Δήμους ως ακολο
Α. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές που έχουν βεβαιωθεί έως 31/12/2009 μπ 
ρυθμιστούν σε 24 μηνιαίες δόσεις με ελάχιστη 6όση τα 150,00 ευρώ χυ|( 1 
καταβολή των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής.
Β. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές που έχουν βεβαιωθεί μετά την 1/1/201·.. 
ρούν να ρυθμιστούν ως εξής:
α) Εφάπαξ, με απαλλαγή 100% των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβ^ 
β) Σε 24 μηνιαίες δόσεις για οφειλές μέχρι 5.000,00 ευρώ, με απαλλσίΛ 
των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής και ελάχιστη δόση 
ευρώ.
γ) Σε 48 μηνιαίες δόσεις για οφειλές από 5.000,01 ευρώ μέχρι 10.000,0 t t | 
με απαλλαγή 50% των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής 
δ) Σε 72 μηνιαίες δόσεις για οφειλές από 10.000,01 ευρώ μέχρι 2CJt 
ευρώ, με απαλλαγή 30% των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής >,ι 
ε) Σε 100 μηνιαίες δόσεις για οφειλές από 20.000,01 ευρώ και πάνω, μ ιμ , 
λαγή 10% των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής.
Για την υπαγωγή στη ρύθμιση απαιτείται η υποβολή αίτησης του οφειλέ· 
ταμειακή υπηρεσία του Δήμου το αργότερο μέχρι την 14/8/2014 και 
βολή της πρώτης δόσης εντός τριών εργάσιμων ημερών από τηνυιβν 
της αίτησης t  >
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απε υ θ ·* -  * »  
στην ταμειακή υπηρεσία του Δήμου, τις εργάσιμες ημέρες και ώρες σ ι *  
τηλέφωνα:
Δημοτική Ενότητα Νάουσας 23323 50312, κος Κόφκελης Αθανάσιος 
Δημοτική Ενότητα Ανθεμίων. 23323 50516, κα Σταυριανίδου Κυριακή ι 
Δημοτική Ενότητα Ειρηνούπολης 23323 50622, κοςΤηλκερίδης Κυριάκε·»*''

t

Avcpiotnpcs κάθε τόπου 
από 13,75 C

Μητροπόλε ως 19 - Βέροι 
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Μ. Αλεξάνδρου 3 
τηλ. 23310 28488

Ωράριο καταστημάτων

«χ*
•Χι

Στο κατάστημά μας μπορείτε να κινηθείτε γρήγορα κο 
να ψωνίσετε τα βασικά προϊόντα καθημερινής χρήση 
για το σπίτι ή τον επαγγελματικό σας χώμο.

Η φιλοσοφία στην επιλογή των προϊόντων που σα 
προσφέρουμε βασίζεται στην ποιότητα, την επώνυμι 
ετικέτα και τις ανταγωνιστικές τιμές.

Είμαστε δίπλα σας Κάθε Μέρα για
MAXI ποιότητα & Mini τιμές

*
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Τα επώνυμα άρθρα στη σελίδα  αυτή εκφ ράζουν τους υπογραφοντες

,Η άλληάποψη

{h

I .
(τέλος» της Μεταπολίτευσης. Η απαρχή μιας «νέας»;

'> Γράφει ο Σίμος Ανδρονίδης, υποψήφιος διδάκτορας ΑΠΘ

••ΝΤΟ

.^¿ζήτηση περί του «τέλους»
Ι,|ζ Μεταπολίτευσης έχει 
ί{ την τελευταία τετραετία,
Ι̂λώντας μία «ςτταθερά» της 
πας συζήτησης. Η «έλευση»

’ίςονομικής κρίσης ςττην Ελλα- 
Ί»6έεται με την αναβίωση μιας 
ησης η οποία διεξάγεται την 

jiuia δεκαετία. Τι ήταν όμως η 
,ιολίτευση; Τι σημαινε η μετά- 

fano την δικτατορία στη δη- 
1 ιτία και με ποιους όρους έγινε 
η μετάβαση; Ως Μεταπολίτευ- 

ζεται η περίοδος που συνδέ- 
ί  την αποκατάσταση και την 
ική διεύρυνση και εμβάθυνση 
ΐμοκρατίας και των δημοκρατικών θε- 
Η Μεταπολίτευση ορίζεται και προσδιο- 
1̂ συνάμα ως κοινωνική και πολιτική τομή 
; μετεμφυλιακή πολιτική θέσμιση. 
ΐΓΓοδοτεί το πέρασμα σε μια μορφή δη- 
κττίας «δυτικού» τύπου, καθώς και με την 

βυνση και εμπέδωση μίας προσίδιας πολι- 
ικανονικότητας», ή για να χρησιμοποιή- 
δημοσιογραφικους όρους με την εμπέ- 
μίας πολιτικής σταθερότητας η οποία 

π!>ισε το ευρύτερο πλαίσιο εισόδου της 
. ;ας σε μία «νέα» εποχή. Η αποκαταστα- 

ι ν δημοκρατικών και πολιτικών ελευθε- 
προσπάθεια σταδιακής οικοδόμησης 

:στω και ατελούς κοινωνικού κράτους 
/ίιπάθεια που συνδέεται με το ΠΑΣΟΚ της 
οΙαης» δεκαετίας του 1980), η δημιουργία 

λέγματος προστασίας των εργατικών δι- 
■ι/̂ άτων και η προσπάθεια κοινωνικής πο- 

; και οικονομικής σύγκλισης με την ανε- 
ένη Δυτική Ευρώπη αποτελούν κρίσιμα 
<ά χαρακτηριστικά που αναφέρονται 
ιρύτερο «χρονικό» και «χωρικό περιβάλ- 
ης πρώιμης Μεταπολίτευσης. 
ι δε χαρακτηριστικό ότι οι κινητοποιή- 
ς και οι διαδηλώσεις της πρώτης Μετα- 
ττπκής περιόδου εντάσσονται στο ευ- 
ο πλέγμα νοηματοδότησης και εκ νέου 
ιιοδότησης του κοινωνικού και πολιτικού 
ειν, ή για να το διατυπώσουμε με άλλους 
με την εμβάπτιση μίας σημαντικής με- 

. , εργαζομένων στα «νάματα» του εργατι- 
ιΛ/δικαλιστικού αγώνα, 
πρώιμη Μεταπολιτευτική περίοδο, η 

ττοιόδιακή μετατόπιση της ισορροπίας δυ- 
προς την πλευρά των μισθωτών εργα- 

jav παράγει τους όρους για την ανάδυση 
υμπαγούς εργατικής «σφαίρας» η οποία 
διεκδικήσει αφενός μεν την υιοθέτηση 

κών που θα συμβάλλουν στην βελτίωση 
ι σηκού επιπέδου των μισθωτών εργαζο- 

φι», αφετέρου δε την διεκδίκηση μέτρων 
ιοκρατισμού του συνδικαλιστικού κι- 
3ος. Και είναι αυτές οι κατακτήσεις της 
* ης Μεταπολιτευτικής περιόδου που συ- 
ιπικά τίθενται στο στόχαστρο φιλελεύθε- 
ίίιανοούμενων και πολιτικών κομμάτων, 

.dteuraia 4 έτη της οικονομικής κρίσης 
Α ιν ή σ ε ι μία συστηματική εκστρατεία 
>μησης των κοινωνικών και πολιτικών 
τήσεων της πρώιμης Μεταπολιτευτικής 
5ου, μία σταδιακή αποδόμηση που επι-
νειαι μέσω της αντιστροφής του προσί- 
οήματος και της σημασίας των λέξεων. Η 

r.c  f ϊτηση του λαϊκισμού και του κρατισμού, 
ο ι , ίγμα των πελατειακών σχέσεων, η υιο- 

η μαξιμαλιστικών και «συντεχνιακών» 
ϊτων και ένας πολιτικός βολονταρισμός 

ιΛο. ΐπικαλύπτει τις δομές του κομμστικού- 
υ<κού συστήματος αποτελούν, σύμφωνα 

ν j  α ίιελεύθερους διανοούμενους τις «παθο- 
| Ρ Γ ζ» της Μεταπολιτευτικής περιόδου.

ιυτό το πλαίσιο, επιχειρείται η αποδόμη- 
I μίας πολιτικής περιόδου, που με όλες 

. - γ * καμίες της συνέβαλλε στον βαθύ εκδη- 
Λ ίπισμό της χώρας Οι διάφοροι πολιτικοί 

J μοσιολογούντες φαίνεται να αγνοούν το 
Φ \,  Των κοινωνικών συμμαχιών που οικο-

γ :

δομήθηκαν και συγκροτή­
θηκαν την Μεταπολιτευτική 
περίοδο. Βέβαια, αυτές οι 
κοινωνικές συμμαχίες κάθε 
άλλο παρά συμπαγείς ήταν. 
Οι δομικές μετατοπίσεις 
στο επίπεδο της κοινωνίας 
και την εκ νέου συγκρότη­
σης κοινωνικών συμμαχιών 
συμφύονται οργανικά με 
την πολιτική εναλλαγή φά­
σεων της Μεταπολιτευτικής 
περιόδου.

ια παράδειγμα αν η συ­
γκρότηση της κοινωνι­

κής συμμαχίας των «περιθω­
ριοποιημένων» που ανέδειξε το ΠΑΣΟΚ στην 
εξουσία το 1981 συνδέεται με το διακύβευμα 
της δημιουργίας ενός ευρύτερου κοινωνικού 
δικτύου προστασίας των εργαζομένων, καθώς 
και με την επιδίωξη συμμετοχής των λαϊκών 
στρωμάτων στο πολιτικό παίγνιο, οι κοινωνι­
κές συμμαχίες που αναδιατάσσονται και ανα­
συγκροτούνται την δεκαετία του 1990 και του 
2000, σχετίζονται με την επιδίωξη μίας γρήγο­
ρης κοινωνικής ανόδου και κινητικότητας στις 
συνθήκες συμμετοχής της χώρας στον στενό 
Ευρωπαϊκό «πυρήνα».

Σε αυτές τις περιπτώσεις είναι κρίσιμος ο 
ρόλος της μικροαστικής τάξης η οποία αν 

την πρώιμη Μεταπολιτευπκή περίοδο λειτουρ­
γεί ως τάξη-σύμμαχος της εργατικής τάξης με 
στόχο την βελτίωση του βιοπκού επίπεδου συ­
νολικά των λαϊκών τάξεων, την ενδιάμεση και 
την ύστερη Μεταπολιτευτική περίοδο (μετά το 
1990) λειτουργεί ως τάξη-στήριγμα των αστι­
κών στρωμάτων επιδιώκοντας την απόσπαση 
ενός σημαντικού μεριδίου από την ολοένα και 
διευρυνόμενη οικονομική «πίτα». Οι προτεραι­
ότητες και τα διακυβεύματα αλλάζουν, ενώ η 
«διεύρυνση» της οικονομικής «πίτας» «γεννά­
ει» και φαινόμενα διαφθοράς. Οι φιλελεύθεροι 
διανοούμενοι και δημοσιολογούντες φαίνεται 
να αγνοούν ης διεργασίες στο εσωτερικό της 
κοινωνίας αποφεύγοντας να υποβληθούν ςπη 
βάσανο της κοινωνικής και πολιτικής ανάλυ­
σης. Οι κοινωνικές κινήσεις και μετατοπίσεις 
η οικοδόμηση κοινωνικών συμμαχιών ορίζουν 
κάθε φορά το επίδικο αλλάζοντας και τις πο­
λιτικές προτεραιότητες της Μεταπολιτευτικής 
περιόδου.

Έτσι, διαγράφουν με μία μονοκονδυλιά τα 
κοινωνικά και πολιηκά επιτεύγματα της Με­

ταπολίτευσης θεωρώντας ότι αποτελούν «βα­
ρίδια» στην προσπάθεια υπέρβασης της οικο­
νομικής κρίσης καθώς και στην προσπάθεια 
οικονομικού και πολιηκού εκσυγχρονισμού 
της χώρας. Το «τέλος» της Μεταπολίτευσης 
που ευαγγελίζονται ισούται με την κατάργηση 
και των τελευταίων υπολειμμάτων κοινωνικής 
προστασίας που αποτέλεσαν «ίδιο χαρακτη­
ριστικό» της πρώιμης Μεταπολιτευτικής περι­
όδου, ως αποτέλεσμα της συγκρότησης ενός 
διευρυμένου κοινωνικού μπλοκ λαϊκών τάξε­
ων, που την δεδομένη στιγμή, βρήκε πολιτική 
έκφραση.

Η «νέα» Μεταπολίτευση που επαγγέλλονται 
οι συγκυβερνώντες (απαλλαγμένη από 

κάθε είδους «λαϊκισμό» και «κρατισμό», όπως 
τόνισε εμφατικά ο πρωθυπουργός στο άρθρο 
του που δημοσιεύθηκε στην Καθημερινή της 
20/7/2014) αποτελεί σύνθεση ενός ιδιότυπου 
αυταρχικού κρατισμού και της επιβολής νεοφι­
λελεύθερων οικονομικών μέτρων.

Το αμάλγαμα της «νέας» Μεταπολίτευσης 
εγγράφει οργανικά το βασικό στοιχείο της 

απουσίας κοινωνικής και πολιτικής συμμετο­
χής του μπλοκ των λαϊκών τάξεων. Η «νέα» 
Μεταπολίτευση θα αποτελέσει έργο εκείνων 
των κοινωνικών και πολιτικών δυνάμεων που 
θα συμβάλλουν ταυτόχρονα στην ανασυγκρό­
τηση του πληττόμενου και κατακερματισμέ­
νου εργατικού «σώματος».

Ανοιχτή επιστολή  
Βαλαβάνη μέσα από τη 
φ υλα κή ...
Ανοιχτή επιστολή κοινο­
ποίησε στα MME ο πρώην 
Δήμαρχος Απ. Παύλου 
Λευτέρης Βαλαβάνης 
ο οποίος ως γνωστόν, 
βρίσκεται στη φυλακή, 
έπειτα από την επιβολή 
σε βάρος του ποινής κά­
θειρξης 18 ετών, για υπε­
ξαίρεση.
Στην επιστολή του ο κ.
Βαλαβάνης αναφέρει:
Αγαπητοί αναγνώστες 
Είναι γνωστό σε όλους ότι 
την δημοτική περίοδο 2003-2006 διετέλεσα Δήμαρχος 
επον πρώην Δήμο Αποστόλου Παύλου.
Είναι επίσης πλέον σε όλους γνωστό ότι κατηγορήθηκα 
για το έγκλημα της υπεξαίρεσης και πως μου επιβλήθη 
η ποινή των 18 ετών κάθειρξης από το Τριμελές ΕφετεΙο 
Κακουργημάτων Θεσσαλονίκης 
Ισως όμως δεν σας είναι γνωστό ότι για το αδίκημα της 
υπεξαίρεσης κατηγορήθηκα και στο παρελθόν κατόπιν 
καταγγελίας των ίδιων κατ' επάγγελμα μηνυτών μου, 
κηρύχθηκα όμως αθώος ομόφωνα από το Πενταμελές 
Εφετείο Θεσσαλονίκης με σύμφωνη αθωωτική πρότα­
ση του κου Εισαγγελέα Εφετών. (αρ. αποφάσεως Πεντα­
μελούς Εφετείου Θεσσαλονίκης 669-670/2011)
Δεν σας είναι επίσης γνωστό ότι και σε άλλη εναντίον 
μου μήνυση κηρύχθηκα επίσης ομόφωνα αθώος από 
το Ά  Τριμελές Εφετείο Θεσσαλονίκης με σύμφωνη 
επίσης γνώμη του κου Εισαγγελέα Εφετών.(αρ. αποφά­
σεως Ά  Τριμελούς Εφετείου Θεσσαλονίκης με αριθμό 
1180/2009)
Είμαι απολύτως βέβαιος και έχοντας απόλυτη εμπιστο­
σύνη στη δικαιοσύνη, ότι θα κηρυχθώ και πάλι αθώος 
από το Πενταμελές Εφετείο Θεσσαλονίκης 
Μεγάλος προβληματισμός μεγάλη απορία και ένα ανα­
πάντητο παρατεταμένο γιατί!!
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι το έργο της απομάκρυνσης του Αμιά­
ντου από τη στέγη του Β' Δημοτικού Σχολείο Μακρο­
χωρίου και ταυτόχρονα η κατασκευή καινούργιας κε- 
ραμιδοσκεπής 1700 τετραγωνικών μέτρων περίπου με 
το χαμηλότερο κόστος κατασκευής και εργολάβο κατα­
σκευαστή τον Κων/νο και Στυλιανό Μανδελή της οποί­
ας το κόστος πληρώθηκε χωρίς να εκδοθεί ένταλμα. 
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι η κατασκευή, κατόπιν επιθυμίας των 
γονέων καινούργιας κεραμιδοσκεπής και πέργκολας 
στο Δημοτικό Σχολείο Διαβατού με κόστος 19.οοο 
ευρώ έναντι 117.οο ο ευρώ που ήταν η μελέτη της 
ΤΎΔΚ. Νομού Ημαθίας για το έργο αυτό και εργολάβο- 
κατασκευαστή τον Κων/νο και Στυλιανό Μανδελή της 
οποίας το κόςττος πληρώθηκε χωρίς να εκδοθεί ένταλ­
μα
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι η αντικατάσταση της κεραμιδοσκεπής 
στο Β' Νηπιαγωγείο Μακροχωρίου με κατασκευαστή- 
εργολάβο τους Κων/νο και Στυλιανό Μανδελή της οποί­
ας το κόστος πληρώθηκε χωρίς να εκδοθεί ένταλμα. 
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι η διάνοιξη της Τάφρου στον οικισμό 
τωνΤσιγγάνων στην Κουλούρα με το μικρότερο δυνατό 
κόστος και εργολάβο τον Τόπη Γεώργιο της οποίας το 
κόστος πληρώθηκε χωρίς να εκδοθεί ένταλμα. 
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που με πρωτοβουλία του Δήμου έγινε 
το επίχρασμα (σοβάντισμα) του Ιερού Ναού Αγ. Κων­
σταντίνου και Ελένης και ικανοποιήθηκε χρόνιο αίτημα 
των κατοίκων με εργολάβο τον Θεόδωρο Παυλίδη το 
κόστος του έργου πληρώθηκε χωρίς ένταλμα 
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που με πρωτοβουλία του Δήμου έγινε 
αντικατάσταση της κεραμιδοσκεπής στον Ιερό Ναό Αγ. 
Νικολάου στη Νέα Νικομήδεια με εργολάβο τον Παύλο

ΤουτουτζΙδη το κόστος του έργου πληρώθηκε χωρίς να 
εκδοθεί ένταλμα.
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που με πρωτοβουλία του Δήμου έγινε 
η αντικατάσταση της κεραμιδοσκεπής στον Ιερό Ναό 
Αγίων Αποστόλων Π. Λυκογιάννης με εργολάβο τους

Κων/νο και Στυλιανό Μανδελή το 
κόστος του έργου πληρώθηκε χω­
ρίς να εκδοθεί ένταλμα.
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που με πρωτοβου­
λία του Δήμου έγινε η αντικατά­
σταση της κεραμιδοσκεπής στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ν. 
Λυκογιάννης με εργολάβο τους 
Κων/νο και Στυλιανό Μανδελή το 
κόστος του έργου πληρώθηκε χω­
ρίς να εκδοθεί ένταλμα.
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που με πρωτο­
βουλία του Δήμου έγινε η κερα- 
μιδοσκεπή, το κιόσκι και άλλες 
παρεμβάσεις στον Ιερό Ναό του 

Τιμίου Προδρόμου Μακροχωρίου με εργολάβο τους 
Κων/νο και Στυλιανό Μανδελή το κόστος των οποίων 
πληρώθηκε χωρίς να εκδοθεί ένταλμα.
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που με πρωτοβουλία του Δήμου έγινε 
κεραμιδοσκεπή στην αίθουσα του Ιερού Ναού Αγ. Βα­
σιλείου στο Διαβατό με τοπικό εργολάβο το κόστος του 
έργου πληρώθηκε χωρίς να εκδοθεί ένταλμα 
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που έγινε μια σειρά έργων με εργολάβο 
τον Κων/νο Τσανασίδη τα οποία πληρώθηκαν χωρίς να 
εκδοθεί ένταλμα.
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που με την Ιδια τακτική έγιναν έργα σε 
σχολεία στα δίκτυα ύδρευσης στα δίκτυα άρδευσης 
στις πλατείες στις υποδομές με τοπικούς εργολάβους 
και προσωπικό του Δήμου το κόστος των οποίων πλη­
ρώθηκε χωρίς να εκδοθούν εντάλματα.
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που στηρίχθηκε κοινωνικά, οικονομικά 
και πολιτιστικά η τοπική αγορά οι τοπικοί εμπειροτέ­
χνες και εργολήπτες οι τοπικοί επαγγελματίες 
ΕΓΚΛΗΜΑ είναι που σε γνώση όλων και χωρίς την αντί­
δραση κανενός ο Δήμος απασχολούσε προσωπικό, 
έδινε εργασία και εισόδημα σε συνδημότες και συν- 
δημότισσες για την καθαριότητα για την συντήρηση 
υποδομών, για την καθαριότητα των κοινόχρηστων 
χώρων και των γηπέδων, έδινε εργασία στις Διοικητικές 
Υπηρεσίες του Δήμου και το κόστος της εργασίας τους 
πληρώθηκε χωρίς να εκδοθεί ένταλμα.
Ξεχύσανε κάποιοι πολύ γρήγορα ποια ήταν η παρουσία 
μου και η προσφορά μου κατά την Δημαρχιακή μου θη­
τεία στην τοπική κοινωνία και όχι μόνο.
Ξεχάσανε κάποιοι πολύ γρήγορα ποια ήταν η προσφο­
ρά μου, η λειτουργία μου, η στάση μου και η παρουσία 
μου στο τροχαίο τωνϊεμπών από την πρώτη ημέρα έως 
εδώ.
Αφιέρωσα 20 χρόνια (5 θητείες) από την νεότητα μου 
ως ΑΙΡΕΤΟΣ για το χωριό μου το Μακροχώρι και για το 
Δήμο.
Θα μου κλέψουν, ΘΑ ΜΟΥ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΟΥΝ 18 ΧΡΟΝΙ- 
Α(σύμφωνα με την πρωτόδικη απόφαση) από την σύζυ­
γό μου και τις κόρες μου.
Κατήγοροί μου δικαιούνται να είναι μόνο τα μέλη της 
οικογένειάς μου(η περίφημη σύζυγός μου και τα ηθικο- 
πλασμένα παιδιά μου), γιατί;
Γιατί το μοναδικό ΕΓΚΛΗΜΑ το διέπραξα εις βάρος τους 
έχοντας τους τέσσερα χρόνια Δημαρχιακής θητείας στο 
περιθώριο της σκέψης και της προσοχής μου και τα επό­
μενα εφτά χρόνια στη θλίψη και στην αγωνία συνεχώς 
έως την ημέρα της Τραγικής Απόφασης της Ελληνικής 
Δικαιοσύνης ξεκινώντας γι' αυτούς ένας νέος Γολγοθάς 
Ευχαριστώ για την φιλοξενία
Υ.Γ: Τηρουμένων των αναλογιών πολλοί ευεργέτες με 
προσφορά στον τόπο τους κατέληξαν φυλακισμένοι.
Ας βοηθήσει ο Θεός τους Αθλιους Θα παραθέσω επί­
σης τη ρήση του Δημόκριτου : "Αρετή δεν είναι το να 
μην αδικείς αλλά το να μην σκέπτεσαι και να μην θέλεις 
να αδικείς".

Αστικό σύστημα που φέρνεις μόνο όλεθρο
Και με την αρπακτική σου πολιτική μας ρημάζεις τον
τόπο
Για το βρώμικο κέρδος γεννάς καθημερινά 
τον πόλεμο
Σαν τις πεινασμένες ύαινες τον αιμοβόρο πόθο.

Σε ηδονίζει της ανεργίας η παγωνιά 
Και η δυστυχία της σε ανακουφίζει 
Χαίρεσαι όταν ποδοπατάς την αθάνατη εργατιά 
Που η εκμετάλλευση σου τη γονατίζει

Στα αποκαΐδια από το πέρασμα σου 
Και στους σωρούς από την στάχτη 
Βρίσκεται καθημερινά το μέλημα σου 
Γ ια να ισοπεδώνεις τα όνειρα του κάθε εργάτη

Με σαρκασμό (/αρέσει να τον ακούς 
Και να του γυρνάς την πλάτη 
Στους παραπονιάρικους του καημούς

Που η απληστία σου βγάζει μάτι

Του κλέβεις τα εργατικά του δικαιώματα 
Και του λιγοστεύεις τις ανθρώπινες ελπίδες 
Που χρόνια τώρα του γίναν θλιβερά βιώματα 
Γεμίζοντας του την όμορφη ψυχή με ρυτίδες

Βραχνάς ασήκωτος έγινε το φονικό σου ποδάρι 
Σωρός τριγύρω οι νέοι αληθινά πτώματα 
Κι εσύ σαν το χάρο με το δρεπάνι κι όποιον πάρει 
Απ' τις φτωχολογιάς τα παραδοσιακά χαρακώματα

Ευτυχώς όμως και αλλοίμονο σου φτάνει η μέρα 
Που θα πάρει την εξουσία η τάξη η εργατική 
Κοίτα φαίνεται στον ορίζοντα πέρα 
Πώς χωρίς εκμετάλλευση μόνο, αξίζει να ζει κανείς 
την ζωή

Θόδωρος Κανονίδης 
Νάουσα



Η άλληάποψη
π ο λ ιτ ισ μ ό ς

*Η ποίηση πρέπει να 'ν 
ένας οδηγός μάχης κι c u t  
ένα όπλο στα χέρια του λα 

αγωνιστή
μια σημαία στα χέρια τηι 

ι λ ι υ θ ε ρ ί α ς "
Γιάννης Ini
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«Σχεδία Μνήμης» του Αλέκου Χατζηκώστα
Ο πολύ πράος ανοιξιάτικος ήλιος 

από το βιβλίο «Σχεδία μνήμης* 
του Αλέκου Χατζηκώ­
στα μπαίνει από τα 
παράθυρα της καρ­
διάς του αναγνώστη 
μέσα και μαζί με τη 
μελένια μυρωδιά του 
κήπου, των εννέα διη­
γημάτων, θρονιάζεται 
βαριά.
Έχεις τότε το συναί­
σθημα ότι ξεντύνεσαι, 
από τις ρυτίδες του 
χρόνου και της φθο­
ράς. Γίνεσαι νέος θυ­
μάσαι, γυρνάς πίσω. Η 
πηγή, με τα θαυμαστά 
αναβλύσματα, του 

νεανικού μάννα, ξαναρρέει για 
σένα...Κουφονοτιάδες αδύναμοι, δεν ταιριά­
ζουν κι ούτε φεγγάρι θαμπό ανεμόχολο μπορεί 
να φέγγει, στις 130 σελίδες του.
Μας γέλασες παλιοζωή. Κάπου θέλαμε να πάμε 
και δεν φτάσαμε...Ήταν μακρύς ο κόσμος 
γύρω μας πολύ, δύσκολοι οι δρόμοι και το τέρ­
μα απροσδιόριστο. Κι όταν κάπου εκεί κοντά το 
σιμώναμε και βλέπαμε τη λίγωση και τον ξετε- 
λεμό της προσπάθειας μας δεν έρχονταν από 
αριστερά, ούτε ςττάλα τρεχάμενο νερό να πιού-

με, ούτε ποτέ δροσαγέριζε τη μέρα, το βορεινό 
αεράκι.

A K k lk lV L  A. X A l Z I t k U L T A L

Σχεδία 
Μνήμης

Χαρά στους άντρες 
αυτούς που πολε­
μάνε στη γης απελ­
π ισμένα ...Ο  ένας 
ακολουθεί τον άλλον 
χωρίς να μοιάζουν. 
Κάθε άνθρωπος πρέ­
πει να κάνει τους δι­
κούς του αγώνες και 
να σελώνει το δικό 
του άλογο ...
Εννέα διηγήματα, 
εννέα ήρωες που 
σβήνουν τ' άστρα με 
τα πέλαγα, κι άλλα 
τ' άναβαν γελώντας 
είναι συμμέτοχοι στη 
τελική ομορφιά του

βιβλίου.
Και πουθενά στις 9 πλοκές των διηγημάτων δεν 
βλέπεις ν' ανεβαίνει η σαβούρα ςττον αφρό για 
να ξεκαπετανίσει.
Κορυφαίο των 9 διηγημάτων το «ΕΚΟΝ Σ. Κα- 
ζαντζίδης». Και τα υπόλοιπα 8 πολύ γλυκά .... 
κοντά <πον καθένα.
Συγχαρητήρια Αλέκο

Δημήτρης Κλήμης

Μουσική πανδαισία στη συναυλία του Σταύρου Ξαρχχι *ί

Ψ

Μ ια μοναδική συναυλία απόλαυσαν 
οι εκατοντάδες Ημαθιώτες (και όχι 

μ όνο ...) που ανηφόρησαν το βράδυ της 
Δευτέρας 28 Ιούλη στο Αλσος Μελίνα 
Μερκούρη. Σίγουρα επρόκειτο για μία 
συγκλονιστική εμπειρία σε ένα ειδυλλια­
κό τοπίο να ταξιδεύει κανείς με τα διαχρο­
νικά τραγούδια του Σταύρου Ξαρχάκου, 
ενός από τους μεγαλύτερους Έλληνες 
μουσικοσυνθέτες Η συναυλία με τίτλο 
«Μάνα μου Ελλάς» περιελάμβανε τραγού­
δια από την αρχή της σταδιοδρομίας του 
μέχρι σήμερα, τραγούδια από τον κινημα­
τογράφο, το θέατρο, που όλοι αγάπησαν

„ ■
και που σε όλη τη διάρκεια της σι 
σιγοτραγούδησαν. Ήταν μάλιστττς
μεγάλος ο ενθουσιασμός του κοινιο
τον «ανάγκασε» να βγει τρεις (Oft. 
στη σκηνή ...

Συνταξιδιώτες του σε αυτή του »  
κή μυσταγωγία ήταν τρεις νέεβΙ 

εκπληκτικές φωνές ,η Ηρώ Σαΐα, c'cj 
ρίας Καρούνης και ο Νεοκλής Νιιά 
δ η ς  ενώ εξαιρετική ήταν και η αηχ> 
της ΙΟμελούς ορχήστρας καταξιαβ.) 
μουσικών -  σολίστ, την οποία δ ιε ίλ ΐ 
ίδιος ο Σταύρος Ξαρχάκος
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^ ν Π Μ Π ζ >> τ ο υ  Α λ έ κ ο υ  Χ α τ ζ η κ ώ σ τ α
χεδόν δυο χρόνια μετά την πρώτη του συλ­
λογή διηγημάτων, Δυτικά του Αλιάκμονα, 
ο Αλέκος Χατζηκώστας επιστρέφει με μια 

νέα συλλογή εννιά διηγημάτων που φέρει τον 
εύγλωττο τίτλο Σχεδία μνήμης. Αν στον τίτλο της 
πρώτης συλλογής προβάλλονταν ο χώρος, με τη 
γενέθλια πόλη, τη Βέροια, στο προσκήνιο, τώρα 
προτάσσεται η μνήμη και το βιωματικό υλικό που 
τη συνθέτει. Μια σχεδία λοιπόν η λογοτεχνία για 
να διασωθεί η μνήμη. Ή αλλιώς, όπως ο ίδιος ο 
συγγραφέας γράφει στο οπισθόφυλλο του βιβλί­
ου του: Η σχεδία μνήμης κουβαλάει σχέδια, όνει­
ρα ελπίδες, αποσκευές μέσα σε ταραγμένα νερά 
που σε 9 ιστορίες συνθέτουν ψηφίδα ψηφίδα την 
τοιχογραφία μιας εποχής και μας ταξιδεύουν από 
τη Δικτατορία μέχρι τη σημερινή κρίση, από το 
Στέλιο Καζαντζίδη μέχρι τα «σταγονίδια της χού­
ντας», από το πατρικό χρέος μέχρι την Κυριακή της 

ίας. Αλλά βέβαια, τι να πρωτοσώσει μια σχεδία, τι να 
7£ΐ από τα κρυμένα τιμαλφή που πρέπει να σωθούν, για 

θούμε τον Αναγνωστάκη...
1? \· * δεν είναι μόνο το πρόβλημα τι θα διασώσει ο συγγρα- 
■ ‘ας και τι θα αφήσει να βουλιάξει στο ποτάμι του χρόνου,

ιτο αίτημα της λογοτεχνικότητας: πώς θα μετασχημα- 
,να σύνολο γεγονότων και βιωμάτων, κάποτε επώδυνων, 

λασία. Γιατί σε κάθε περίπτωση, έστω και προσχημα- 
τε, ο Χατζηκώστας επιλέγει το (αποστασιοποιημένο) 
σωπο για τις αφηγήσεις του (αρχή που κρατά από 

γούμενη συλλογή) και όχι την πρωτοπρόσωπη αφή-

Α λ κ κ ο ς  Α. Χ α t z i i k u e t a e

Σχέδια

γηση που παραπέμπει σε αυτοβιογραφία. Όπως επίσης κρατά 
και την έντονη κοινωνική οπτική που συχνά εκφράζεται με 
την ενεργή κομματική ταυτότητα των ηρώων. Άλλωστε ανα- 
φέρεται σε εποχές που η κομματική ένταξη ήταν κάτι σχεδόν 
αυτονόητο για μεγάλο μέρος των νέων ανθρώπων και οι ιδεο­
λογικές επιλογές καθόριζαν συχνά έως και το είδος της μουσι­
κής που άκουγε ο κα­
θένας, αν και πάντα 
υπήρχαν περιθώρια 
για διακομματικές 
επ ιλογές όπως στο 
διήγημα «Ε.Κ.Ο.Ν 
Στέλιος Καζαντζί- 
δης».

αι τα ιστορι­
ογραφικά εν­

διαφέροντα του 
συγγραφέα μαζί με 
την δημοσιογρα­
φική του ιδιότητα 
α ν τ ι π ρ ο σ ω π ε ύ ο ­
νται στο εξαιρετικό 
εκτεταμένο διήγημα 
- μικρή νουβέλα «Το 
χρέος» όπου απο­
καλύπτεται εν είδει 
αστυνομικού διηγή­
ματος η διαδρομή 
πλουτισμού ενός

Κ : Μ νήμης

Τσαλουχίδης Παντελής - Φιλόλογος
μεγαλέμπορου από τον εμφύλιο ως σήμερα. Στην ίδια γραμμή 
και το «C'est la vie» της γλυκόπικρης ερωτικής μνήμης που εξε­
λίσσεται σε δράμα με πολιτικό και αστυνομικό ενδιαφέρον. Το 
χιούμορ επίσης αποτελεί σταθερή συνιστώσα στα διηγήματα 

του Χατζηκώστα, που διαπερνά το σύνολο των 
διηγημάτων και χρωματίζει έντονα διηγήματα 
όπως «Το Πραξικόπημα» ή «Η Κυριακή της Ορθο­
δοξίας» αλλά και «Το Λόττο» με τον λανθάνοντα 
διδακτικό του χαρακτήρα. Τέλος οι επώδυνες επι­
στροφές σε χώρους που εγγράφονται ανεξίτηλα 
στη μνήμη: ερωτικές ιστορίες της εφηβείας («Η 
Ντισκοτέκ»), η γειτονιά του πατρικού σπιτιού και 
οι άνθρωποί της («Σώπα όπου να'ναι θα σημά- 
νουν οι καμπάνες»), η παλιά ομάδα του μπάσκετ 
που τώρα πενηντάρησαν («Βρέχει πάνω από το 
Σαντιάγο».

Το καλό με τον Αλέκο Χατζηκώστα είναι ότι, 
για να παραφράσουμε τον Καρυωτάκη, δε 

δημοσιεύει τα διηγήματά του για να τιτλοφορεί­
ται συγγραφέας αλλά γιατί η ίδια η γραφή τον ευ­
χαριστεί. Αυτήν την ευχαρίστηση και το κέφι του 
συγγραφέα τα διακρίνει εύκολα ο αναγνώστης 
και - το σημαντικότερο - του μεταδίδονται κατά 
την ανάγνωση. Πολύ περισσότερο αν και ο ίδιος 
έχει εναποθέσει δικές του αποσκευές πάνω στην 
ίδια αυτή Σχεδία Μνήμης.

αντίθετοι κόσμοι συναντούνται στη Δημόσια Βιβλιοθήκη της Βέροιας

« I
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;ίζεται και το μήνα Αύγουστο η καλοκαιρινή καμπάνια 
ιουργικότητας «Ό,τι και αν σκέφτεσαι, σκέψου το αντί- 

ΐς Δημόσιας Βιβλιοθήκης Βέροιας σε συνεργασία με 
Library. ...μυρμήγκια  και τζίτζικες φως και σκοτάδι, 

ιι νύχτα, γενναίοι και δειλοί, πλούσιοι και φτωχοί, πε- 
ιες και τέρατα, δυνατοί και αδύναμοι. Είναι όλοι ήρωες 
κάτοικοι της κάθε Βιβλιοθήκης. Αυτό το καλοκαίρι οι 
ινές αναγνώσεις των παιδιών θα τους ζωντανέψουν, 

ο καλοκαίρι ο καθένας μας μπορεί να σκεφτεί ανάποδα, 
ΐφτεί το αντίθετο. Γιατί το καλοκαίρι στις Βιβλιοθήκες ο 
>ς γίνεται τεράστιος μέσα στις άπειρες δυνατότητές του 
αντιθέσεις του. Παιδιά και γονείς θα ζήσουν τη μέρα της 
και της ακαταστασίας, του ράβε και του ξήλωνε, του γυ- 
και του ντυμένου, του δίνω και του παίρνω, του Βορρά 
υ Νότου, της Ανατολής και της Δύσης, του θυμάμαι και 
χνάω, του μαζί και του χώρια, του γέλιου και του κλάμα- 
ΐςγης και του ουρανού, της γνώσης και όχι της αμάθειας 
•ήθειας και του ψέματος. Σας περιμένουμε!

ΑΥΓΟΥΣΤΟ Σ 2014 
ιπήρια για παιδιά 
φές από Τρίτη 29 Ιουλίου 
ρα 4 Αυγούστου, 10.30-11.30 το πρωί 

|1θετοι κόσμοι της φυσικής.
)υμε το βαλιτσάκι με τα όργανα φυσικής και πειραμα- 
ιστε με το φως και το σκοτάδι, το μέσα και το έξω, το 
ιιατικο και το φανταστικό, το φυσικό και το τεχνητό. Για 
18-12 ετών. Με προεγγραφή. Στα Μαγικά Κουτιά της Βι- 
•ήκης.
5 Αυγούστου, 10.30-12.00 το πρωί
ατών δυνατών και των αδύναμων. Μια μέρα με σούπερ

ιζουμε τους δικούς μας σούπερ δυνατούς ήρω- 
5ιότητες έχουν, τι ρούχα φοράνε, πώς μοιάζουν, 
λος φτιάχνουμε τις στολές μας σούπερ ηρώων 

¡γανωνουμε μια παρέλαση. Με τον εκπαιδευτικό 
■σέγκο. Για παιδιά 5-7 ετών. Με προεγγραφή. Στα 
ά Κουτιά της Βιβλιοθήκης 
τη 6 Αυγούστου, 10.30-11.30 το πρωί, 
πάδι φοβάται το Νικόλα. 
ωση του βιβλίου του Αντώνη Παπαθεοδούλου 
ψορα τους φόβους μας και πώς τους κάνουμε 
'ατο βάζουν στα π όδ ια ... Με τον εκπαιδευτικό 
σέγκο. Για παιδιά 5-7 ετών. Με Προεγγραφή. Στα 
ά Κουτιά της Βιβλιοθήκης

Πέμπτη 7 Αυγούστου, 10.30-12.00 το πρωί 
RoboticsDay. Εργαστήριο Ρομποτικής (LEGOWeDo) -  (μία συ­
νάντηση).
Γνωρίζουμε τον μαγικό κόσμο της ρομποτικής. Για παιδιά 6-11 
ετών. Με προεγγραφή. Στα Μαγικά Κουτιά της Βιβλιοθήκης. 
Τρίτη 26 Αυγούστου, 10.30-11.30 το πρωί 
Μέρες μουσικής - (μία συνάντηση).
Με τα μουσικά όργανα της βιβλιοθήκης μια φορά την εβδο­
μάδα φτιάχνουμε μικρές συνθέσεις και τραγούδια και ορίζου­
με τους ήχους και τη σιωπή, τη μελωδία και τον θόρυβο, το 
ρυθμό και την αρρυθμία. Για παιδιά 5-7 ετών. Με προεγγραφή. 
Στην αυλή της Βιβλιοθήκης.
Τετάρτη 27 Αυγούστου, 10.30-12.00 το πρωί 
Χρωμοφοβία.
Παρακολουθούμε μια αλληγορική ταινία μικρού μήκους του 
1966 από τον Βέλγο δημιουργό Raoul Servais, για τον τρόπο 
που ο άνθρωπος παλεύει τον φασισμό και υπερασπίζεται τη 
διαφορετικότητα... Θα ακολουθήσει θεατρικό παιχνίδι με 
θέμα: «Αναγνώριση των επιπτώσεων των στερεοτύπων : Διά­
κριση και στιγματισμόρ>.Από το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρ­
τήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Περιφε­
ρειακής Ενότητας Ημαθίας ΠΡΟΣΒΑΣΗ. Για παιδιά 10-12 ετών. 
Με προεγγραφή. Στην αίθουσα εκδηλώσεων στο 2ο όροφο 
της Βιβλιοθήκης.
Πέμπτη 28 Αυγούστου, 10.30-12.00 το πρωί
RoboticsDay. Εργαστήριο Ρομποτικής (LEGOWeDo) -  (μία συ­
νάντηση).
Γνωρίζουμε τον μαγικό κόσμο της ρομποτικής. Για παιδιά 6-11 
ετών. Με προεγγραφή. Στα Μαγικά Κουτιά της Βιβλιοθήκης. 
Παρασκευή 29 Αυγούστου, 10.30-12.00 το πρωί 
Η μέρα του μαζί και του χώρια.

Παίζουμε ατομικά και ομαδικά επιτραπέζια παιχνίδια στη Βι­
βλιοθήκη από τη συλλογή της Αμερικανικής Γωνιάς. Για παι­
διά 6-12 ετών. Ελεύθερη Συμμετοχή. Στα Μαγικά Κουτιά της

Ο,ΤΙ U  Μ
ΣΚΕΦΤΕΣΑΙ 
ΣΚ&ΪΟΥ ΤΟ 
ίΟΤΒΘΙΤΙ^Α

Βιβλιοθήκης.
Ο υό Ρομποτικής
Εγγραφές από Παρασκευή 1 Αυγούστου
Ο υά Ρομποτικής ίΕΟΟΜίΓκ^ΟΓητ^ΕΝβ (5 συναντήσεις).
Για παιδιά και νέους από 12 έως 21 ετών. Με προεγγραφή
στοίίπρ^/Γοάο^.ΙίάνβΓ.ςΓ
Με τον Γιώργο Μπίκα (geobikas@libver.gr)
Δευτέρα 18 Αυγούστου 2014,11:00-14:00 το πρωί 
Τρίτη 19 Αυγούστου 2014,11:00-14:00 το πρωί 
Τετάρτη 20 Αυγούστου 2014,11:00-14:00 το πρωί 
Πέμπτη 21 Αυγούστου 2014,11:00-14:00 το πρωί

24 ΩΡΕΣ
ΤΕΧΝΙΚΗ
ΚΑΛΥΨΗ

SERVICE 
ΚΑΥΣΤΗΡΩΝ 
ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ 

ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕΙΣ

Υ Δ Ρ Α Υ Λ ΙΚ Α
Κ Α Λ Ο Ρ ΙΦ Ε Ρ

ΕΝ Δ Ο Δ Α Π ΕΔ ΙΑ
Θ Ε Ρ Μ Α Ν Σ Η

Τ Ο Π Ο Θ Ε Τ Η Σ Η
Ξ Υ Λ Ο Λ ΕΒ Η Τ Α

Υπβύθυνος
Α δ ο ο ύ χ ο ς  Ε γ κ ο τ ο σ τ ά τ η ς

Σάββας Μήτκας

24 ΩΡΕΣ
ΤΕΧΝΙΚΗ
ΚΑΛΥΨΗ

Υπεύθυνος 
Σάββας Μήτκας 

τ η λ . 6986 635 743

mailto:geobikas@libver.gr
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É κέφτομο

A σημαίνει
αλλάζω.
1. ΜπρεχΨ

τεύχος 328

ΗΦΟΤΟ είναι από τους πάγκους των 
μικροπωλητών για το πανηγύρι 

του Αγίου Αντωνίου (31/7). Αλλοτε αυτό 
κρατούσε 15 μέρες (!) και ήταν το σήμα 
κατατεθέν της Βέροιας. Οι καιροί πλέον 
άλλαξαν και οι πάγκοι απέκτησαν τυπι­
κό χαρακτήρα μια και παραμένουν λίγες 
ώρες μόνο. Και σε μας απέμεινε μια γλυ- 
κιά ανάμνηση να μας συντροφεύει μαζί 
με τους στίχους του Α. Δασκαλόπουλου 
(μουσική Σ. Κουγιουμτζής ερμηνεία Γ. 
Νταλάρας)
«Πού 'ναι τα χρόνια ωραία χρόνια 
που 'χες λουλούδια μες στην καρδιά 
πού 'ναι η αγάπη γλυκιά μου αγάπη 
να μας ζεστάνει στην παγωνιά»

Πρωτοπόρα δράση, για μία ακόμη φορά, από τον Μ.Α.Σ «Η ΚΑΛΛΙΘΕΑ»
Με μεγάλη συμμετοχή κόσμου πραγματοποιήθηκαν την περασμένη Πα­

ρασκευή 25/7 και Σάββατο 26/7 στο θεατράκι της Αγίας Παρασκευής 
οι εκδηλώσεις του πάντα δραστήριου συλλόγου ΜΑΣ «Η ΚΑΛΛΙΘΕΑ*. Πρό­
κειται για το ετήσιο Φεστιβάλ παραδοσιακών χορών που στις εκδηλώσεις 
του, παίρνουν μέρος χορευτικά συγκροτήματα από μια σειρά περιοχές της 
χώρας μας.Τις εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους η δήμαρχος Βέ­
ροιας X. Ουσουλτζόγλου, ο νεοεκλεγείς δήμαρχος Κ. Βοργιαζίδης ο αντιδή- 
μαρχος Β. Παπαδόπουλος οι δημοτικοί σύμβουλοι X. Κούτρας Ν. Μωυσιά- 
δης και ο Θ. Αγγελίνας κ .α . Να τονίσουμε ότι οι εκδηλώσεις (σε αντίθεση μ' 
άλλες) έχουν δωρεάν είσοδο, ενώ τα μόνα του έσοδα είναι από τα σουβλά­
κια (συγχαρητήρια στους εθελοντές...) που πάνε για τη στήριξη της δράσης 
του Συλλόγου, που θα πρέπει να τονίσουμε ότι είναι πολύμορφη, στηρίζεται 
στον εθελοντισμό και διαρκεί όλη τη χρονιά και όχι περιοδικά, συσπειρώνο­
ντας τον κόσμο (και τη νεολαία) της περιοχής. Για μία ακόμη φορά συγχαρη­
τήρια στο Δ.Σ και σε όλους τους συντελεστές!

Για ένα κομμάτι ψωμί πρέπει να δώσεις πολλά...
γ ^ π ω ς  διαβάσαμε το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ), το 
V -/ο π ο ίο  εποπτεύεται από το υπουργείο Παιδείας και είναι ο δικαιού­

χος της Πράξης (ΕΣΠΑ) «Τράπεζα Θεμάτων», προχώρησε σε πρόσκληση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη στελέχωση των επιστημονικών επι­
τροπών της Τράπεζας Θεμάτων.Το ΙΕΠ καλεί εν ενεργεία και συνταξιού­
χους, ιδιωτικούς και δημόσιους εκπαιδευτικούς, με αυξημένα προσόντα, 
προκειμένου να συνάψουν σύμβαση μίσθωσης έργου, με τίμημα 4 ευρώ 
για κάθε θέμα που παράγεται ή αξιολογείται και εντάσσεται στην Τρά­
πεζα Θεμάτων.Είναι χαρακτηριστικό ότι τα ονόματα των εκπαιδευτικών 
που θα επιλεγούν δεν είναι ανακοινώσιμα, σύμφωνα με τον νόμο για την 
προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.
Το ζήτημα είναι εάν οι εκπαιδευτικοί θα μπουν σε μια τέτοια διαδικασία. 
Μία διαδικασία που έχει αποδειχτεί- άλλωστε και οι φορείς της εκπαί­
δευσης έχουν τοποθετηθεί ανάλογα- ότι είναι επιζήμια για τη μόρφωση

των παιδιών μας. Το χρέος 
των δασκάλων είναι μεγά­
λο πλέον και το τραγούδι 
των αδελφών Κατσιμίχα 
διδακτικό:
«Για ένα κομμάτι ψωμί θα 

• ’χεις ξεχάσει πολλά, 
για ένα κομμάτι ψωμί θα 
‘χεις πληρώσει ακριβά!
Και κάποια μέρα θα σε λύ­
σουν, μα θα φοβάσαι να φύγεις, θα τρέμεις.
Θα σε κλωτσάνε και θα σ’ αρέσει, δικέ μου,
σαν το σκυλί τους θα σ' έχουν δικέ μου,
μα δε θα έχεις ψυχή να το νιώσεις, θα είναι για σένα αργά...»

ΣΧΟΛΙΑΣΜΟ
ι

ΚΚΕ : Και στην Ευρω βουλή, 
θέμα των καταστροφών στ*> * 

αγροτική παραγωγή

Τ ο ζήτημα των σοβ<|ο
καταστροφών της παραγιτ* 

χιλιάδων μικρομεσαιων αγρμι 
της Κ. Μ ακεδονίας εξαιτίας ς  
φετινών αντίξοων καιρικών συνθτΐή, 
και την ανάγκη της γρήγορης^* 
πλήρους αποκατάστασης των 
που υπέστησαν, αναδεικνυει 
Ευρωκοινοβουλευτική Ομάδα του 
με ερώτηση του ευρωβουλευτή νι 
ΚόμματοςΣωτήρη Ζαριανόπουλου, κ;' 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η ερα/ot 
του ευρωβουλευτή του ΚΚΕ είν ιβ 
ακόλουθη:
«Μεγάλες είναι οι καταστροφές χ ίλ ια* 
αγροτών της Κ. Μακεδονίας απτπτ 
αντίξοες φετινές καιρικές σ 
(χαλαζοπτώσεις παρατετα
βροχές). Η παραγωγή ολόκλ 
καλλιεργειών (ροδάκινα, νεκτα 
ακτινίδια, βερίκοκα, κ.ά.) καταστρά 
ολοσχερώ ς Πρόκειται για μ ε ΐρ  
απώλεια στο εισόδημα των αγροτ 
περιοχής που δέχεται συνεχή πλή 
από την αντιαγροτική ΚΑΠ της ΕΕ, 
βαριά φορολογία, τα χαράτσια σε ί :  
ΕΛΓΑ τις παράνομες παρακρατήσει!«· ό  
την υποβολή των δηλώσεων του CU- 
μέσω της'G A IA  - Επιχειρείν*, παρόλο κί».  ̂ r 
η συγκεκριμένη υπηρεσία είναι δω{^ 
μέσω του ΟΠΕΚΕΠΕ.
Μικρό μόνο μέρος της ζημιάς » ι 
αγροτών αποζημιώνεται, και με με> 
καθυστέρηση, παρά το γεγονός ό· 
αγρότες πληρώνουν μεγάλα ποσά 
την ασφάλιση της παραγωγής τους 
ΕΛΓΑ ο οποίος όμως δεν ασφαλίζ 
αποζημιώνει ζημιές στο φυτικό κεφ 
που έχουν σοβαρές αρνητικές έπιπτα 
στην παραγωγή τους τα επόμενα χ 
Οι καθυστερήσεις και η μη π 
αποκατάσταση των πραγματικών (η 
το υψηλό κόστος παραγωγής οι χαμ 
τιμές πώ λησης η υπερφορολόγη 
υποθήκευση του συνόλου της αγρό 
γης για δάνεια που δεν μπορού 
εξυπηρετηθούν λόγω της εξαθλί 
των αγροτών, εντάσσονται στην πο 
στόχευση της ΕΕ, της συγκυβέρνηση 
- ΠΑΣΟΚ , όπως και των προηγούμι 
ελληνικών κυβερνήσεων, για 
ξεριζωμό των μικρών αγροτών απ 
γη τους και την αγροτική παραγωγή,^ 
την παράδοσή της στα χέρια μεγ 
καπιταλιστικών εκμεταλλεύσεων.
Πώς τοποθετείται η Επιτροπή 
δίκαια αιτήματα των αγροτών 
Κ. Μακεδονίας να αποζημιωθώ 
επιτέλους δίκαια και έγκαιρα για ο 
100% των ζημιών που υπέστησαν, κα* 
δοθεί έκτακτη ενίσχυση στους αγρός 
της περιοχής για να αντιμετωπίσουν 
άμεσα προβλήματα επιβίωσης»

Μια άλλη αντίληψη για την Τέχνη...
Σ ε σχετικό Δελτίο Τύπου της Δημόσιας Βιβλιοθήκης διαβάζουμε: «Οι Imam Baildi, το νεανικό και επι­

τυχημένο μουσικό συγκρότημα γνωστοί για τις μουσικές τους αλχημείες και για το πώς μπερδεύουν 
το παλιό με το νέο, στο πλαίσιο της καλοκαιρινής τους περιοδείας επισκέφθηκε και τη Δημόσια Κεντρική 
Βιβλιοθήκη της ΒέροιαςίΑφορμή της επίσκεψης η ανακαίνιση του 1ου ορόφου της βιβλιοθήκης που πραγ­
ματοποιείται αυτό το διάστημα......Τη βιβλιοθήκη επισκέφθηκαν η τραγουδίστρια του συγκροτήματος Ρένα
Μόρφη και τα αδέρφια Λύσανδρος και Ορφέας Φαληρέας. Τα μέλη του συγκροτήματος ενθουσιάστηκαν 
με τη Βιβλιοθήκη, τον κόσμο που τη χρησιμοποιεί και τις υπηρεσίες που προσφέρει στο κοινό της Βέροιας 
Την προσοχή τους φυσικά, τράβηξε το σύγχρονο στούντιο ηχογράφησης που ετοιμάζεται αυτές τις μέρες 
Το συγκρότημα συνομίλησε με το προσωπικό της Βιβλιοθήκης και του έδωσε ιδέες για το πώς μπορεί να

γίνει πιο αποτελεσματική η χρήση του στούντιο από τους λάτρεις 
της μουσικής και όχι μόνο. Όλοι συμφώνησαν, ότι είναι εξαιρετικό 
και πολύ χρήσιμο να υπάρχει ένα στούντιο ηχογράφησης για δωρε­
άν χρήση σε ένα δημόσιο χώρο, όπως η Βιβλιοθήκη.Να σημειωθεί 
ότι στη συναυλία που έδωσαν στη Βέροια το βράδυ της Τρίτης 29/7, 
αφιέρωσαν στην βραβευμένη Βιβλιοθήκη το τραγούδι τους «Το Ση­
μείωμα» από τον καινούριο τους δίσκο..» ΣΧΟΛΙΟ: Σίγουρα πρόκει­
ται για μία θετική ενέργεια των παιδιών του συγκροτήματος που δεί­
χνει ότι διαθέτουν μία άλλη αντίληψη για τη μουσική. Μία αντίληψη 
που δένει την Τέχνη της Μουσικής με την Γνώση και την Επιστήμη!
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Η Αποψη μας
Να βγουν διδαγματα με αφορμή το εμπάργκο

• φ ιγ ο ύ ρ α  το ζήτημα της τρέχουσας πολιτικής- 
¿ —  οικονομικής επικαιρότητας είναι αυτό του 
εμπάργκο της Ε.Ε προς τη Ρωσία και τις μεγάλες 
¡επιπτώσεις που έχει και θα έχει στο επόμενο 

1  διάστημα όχι μόνο για τα φρούτα (και) του νομού 
 ̂ μας αλλά ευρύτερα.Κυβερνητικοί παράγοντες 

προσπαθούν να «ξορκίσουν το κακό» υποσχόμενοι, 
Λί δήθεν, αποζημιώσεις των παραγωγών που 

-^•¿Κϊλήττονται καίρια και οδηγούνται σε οικονομική 
•^καταστροφή αφού δεν μπορούν να διαθέσουν 
•ιί τα προϊόντα τους. Προβάλλει η κυβέρνηση τις 

' ; 1 δήθεν, αποζημιώσεις που δίνει η ΕΕ, μέσω, κυρίως 
§των χωματερών που ανοίγουν για τα αγροτικά 

1  προϊόντα που δεν μπορούν να διατεθούν στην 
κ  αγορά της Ρωσίας. Από κοντά τα άλλα κόμματα 

- .1  του ευρωμονόδρομου, που απλά κατηγορούν 
. Ι ϊ  την κυβέρνηση κάνοντας λόγο για ημίμετρα: 

ϋ !  Είτε γιατί δεν διαφοροποιήθηκε η κυβέρνηση 
-Γ^Ι ΠΑΣΟΚ - ΝΔ στα διαβούλια της ΕΕ απέναντι στη 
ϊ  ι 4 στάση για την επιβολή κυρώσεων σε βάρος της 

:γΛ Ρωσίας είτε ότι πρόκειται για τα ψίχουλα, στην 
• ι καλύτερη περίπτωση, που αναμένεται να δοθούν 

ϊ| ως αποζημιώσεις - και όποτε - ςττους πληττόμενους 
μικρομεσαίους αγρότες

Το ζήτημα όμως είναι να δούμε βαθύτερα και να 
καταγγείλουμε πέρα από τη κυβέρνηση και την 

ίδια την Ε.Ε , που για τα γεωπολιτικά συμφέροντα 
των μονοπωλίων τους δε διστάζουν να ξεπουλάνε 
και τα συμφέροντα της μικρομεσαίας αγροτιάς 
η οποία καταστρέφεται εξαιτίας των κυρώσεων 
που επέβαλαν στην Ρωσία. Τα όσα υπόςτχονται 
για αποζημιώσεις που θα δίνονται μέσω των 
χωματερών είναι εξευτελιστικές ελάχιστες για να 
καλύψουν τη ζημιά που υφίστανται οι μικρομεσαίοι 
αγρότεςΤο κυριότερο, όμως, είναι ότι με την 
υποκατάσταση των εξαγωγών των φρούτων με 
τις χωματερές οδηγεί, μακροπρόθεσμα, σε βέβαιη 
καταστροφή την αγροτική παραγωγή της χώρας και 
τους ς αγρότες μας Γιατί πρέπει να είναι καθαρό ότι 
όποιες κι αν θα είναι, για φέτος οι αποζημιώσεις με 
τις χωματερές τίποτα δεν μπορεί να αναπληρώσει 
και αποζημιώσει το κόστος από το οριστικό χάσιμο 

χ της αγοράς της Ρωσίας.

Και αξίζει να θυμίσουμε το γεγονός πως η χώρα 
μας πριν την ένταξή της στην ΕΟΚ (τότε) των 

*] μονοπωλίων, το 1981, ήταν πλεονασματική στο 
■ ισοζύγιο αγροτικών προϊόντων, κατά 6 και πλέον 

δισεκατομμύρια δραχμές χάρη στις εξαγωγές που 
γίνονταν στις πρώην σοσιαλιστικές χώρες και πρώτ' 

* · απ' όλα στην ΕΣΣΔ. Ομως με την ένταξη στην ΕΟΚ, 
εξαιτίας των περιορισμών που επέβαλε η Κοινότητα 

’ στις εξαγωγές μας τα φρούτα οδηγούνταν μαζικά 
■ στις χωματερές Μάλιστα, για «να χρυσώσουν το 
Ί ι  χάπι» οι ΕΟΚικοί, εν γνώσει τους αποζημίωναν 
. Την καταστροφή αγροτικών προϊόντων για να 

εξαγοράσουν τους μικρομεσαίους αγρότες και να 
, μην αντιδρούν στις χωματερές και την αντιαγροτική 
|ΚΑ Π .

Τώρα, με τις κυρώσεις κατά της Ρωσίας που 
προκαλούν τα αντίποινα της τελευταίας 

χάνονται αγορές για τα αγροτικά μας προϊόντα 
και αυτό θα συμβάλει σε νέα εγκατάλειψη 
καλλιεργειών φρούτων, με αποτέλεσμα την 
επιτάχυνση του ξεκληρίσματος των μικρομεσαίων 
αγροτών .Ετσι, αποδείχνεται, για μια ακόμα 
φορά, πόσο εγκληματική είναι η πολιτική της ΕΕ. 
Αλλά και οι τεράστιες ευθύνες των κομμάτων 
της συγκυβέρνησης (ΝΔ - ΠΑΣΟΚ) και όλων των 
άλλων κομμάτων που στηρίζουν τη λογική του 
ευρωμονόδρομου.

ί
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* Σε  συμμετοχή καλούν Εργατικό Κέντρο και σωματεία της περιοχής
Τα μέτρα που προωθούν κυβέρνηση και ΕΕ σχετικά με τα 

ροδάκινα και τα άλλα αγροτικά προϊόντα, που υπόκεινται 
ογγο ρωσικό εμπάργκο, δεν αντιμετωπίζουν τη μεγάλη ζημιά 
των αγροτοπαραγωγών. Τα ποσά για αποζημιώ σεις είναι πολύ 
χαμηλά, δεν εξασφαλίζεται ότι αυτά θα φτάσουν πραγματικά 
στους αγροτοπαραγωγούς και συνδέονται με μέτρα μείω σης 
της ζήτησης που παραπέμπουν σε καταστροφή αγροτικής πα­
ραγω γής ενώ μπορεί αυτή να αξιοποιηθεί.

Υ πάρχει επ ίσης δυνατότητα το κράτος να συγκεντρώ σει 
όλη την αδιάθετη παραγωγή ροδάκινων, πληρώνοντας 

- τουλάχιστον στις περσινές τιμές - τους παραγω γούς που

έχουν ήδη δαπανήσει για το κόστος παραγωγής και η παρα­
γωγή να διατεθεί για τις λα ϊκές ανάγκες (νοσοκομεία , στρατό, 
ά νερ γους άπορους) και για μεταποίηση (χυμοί, κομπόστα).

Ο  αγώνας της αγροτιάς αλλά και των άλλων εργαζομένων 
θα πρέπει να στρέφεται ξεκάθαρα ενάντια στην επαπει- 

λούμενη καταστροφή ,να βάλει στο στόχαστρο τη στάση της 
ελληνικής κυβέρνησης που δε διαχωρίζει τη θέση της από τα 
μέτρα της ΕΕ απέναντι στη Ρωσία, καθώς και τη συνολική πο­
λιτική της ΕΕ που οδηγεί τη φτωχή αγροτιά σε καταστροφή. Οι 
αγρότες και οι εργάτες της Νάουσας δείχνουν τον δρόμο!

Τίτλοι τέλους για το Δ ημοτικό  
Συ μ β ο ύ λιο  Β έρ ο ια ς μέσα σε  
σ υ γκ ίνη σ η , κριτική αλλά και

I

σ. 5

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΑ
*Προς τις νέες τοπικές Αρχές Σπάνια ντοκουμέντα από την
* Γιατί κρύβουν το ρόλο της Ε.Ε; σ . 2

* Το άρχον συγκρότημα εξουσίας σήμερα ο. 9
Ημαθία του 1946

ο . 7
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Η άλληάποψη C I T C O

εβδομάδα
24 Αύγουστου 2014

ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΙ

U Αποχαιρετισμός στα όπλαη

'Π Ρ Υ α  τΠζ Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας 
L-επισκέφθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης

Ημαθίας μαζί με υπηρεσιακούς παράγοντες. 
Η υλοποίηση των περισσοτέρων έργων 
έχει ολοκληρωθεί, ενώ για κάποια άλλα οι 
εργασίες συνεχίζεται με γοργούς ρυθμούς και 
αναμένεται να παραόοθούν άρτια εντός των 
συμβατικών τους υποχρεώσεων. Τα έργα αυτά 
είναι:1. Δημοτικό Σχολείο Ριζωμάτων. 2. 10ο 
Δημοτικό Σχολείο Νάουσας. 3. Αποπεράτωση 
Συνεδριακού & Εκθεσιακού Κέντρου Ιστορίας 
και Λαογραφίας Δήμου Αλεξάνδρειας. 4. 
Εφαρμογή ολοκληρωμένων παρεμβάσεων 
στην Αλεξάνδρεια. 5. Αρδευτικό Δίκτυο 
Αγροκτημάτων Νησελουδίου, Πρασινάδας, 
Πλατάνου και Κλειδιού πρώην δήμου Πλατέος. 
6. Ανακατασκευή και υλικοτεχνικός εξοπλισμός 
δημοτικού θεάτρου Πλατέος.. Κάτι δηλαδή ως 
‘ αποχαιρετισμός στα όπλα' μετά από 2 θητείες 
στο τιμόνι της Νομαρχίας Ημαθίας....

Ερχονται τα πιο δύσκολα...

Κατά πλειοψηφία εγκρίθηκαν ο απολογισμός 
και ο ισολογισμός χρήσης 2013 από το 

τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας. 
Τα έσοδα έφθασαν τα 40 εκατομμύρια 
ευρώ ενώ τα έξοδα τα 38 εκατομμύρια. Το 
σχέδιο που κατατέθηκε καταψηφίστηκε 
από την μειοψηφία.Ο επικεφαλής Βασίλης 
Γιαννουλάκης άσκησε κριτική στην εισήγησή 
του. «Απογοητεύτηκα από τον απολογισμό. 
Ο προϋπολογισμός ήταν 70 εκατομμύρια 
ευρώ, διαμορφώθηκε στα 55 εκ. και τελικά 
υλοποιήθηκαν 40 εκ. Οι δημότες πλήρωσαν 
τα ανταποδοτικά τους τέλη χωρίς να έχουν 
ανταποδοτικότητα. Πολλά προβλήματα 
στην καθαριότητα. Αφήσατε περίπου 5 εκ. 
ανείσπρακτα έσοδα. Αφήσατε χαλαρούς 
τους εισπρακτικούς μηχανισμούς. Αφήνεται 
πολλά προβλήματα στον διάδοχό σας. Δεν 
θα τον ψηφίσουμε».Απαντώντας η δήμαρχος 
τόνισε: «Για την καθαριότητα δείτε μόνο τι 
εκταμιεύσαμε από το Πράσινο Ταμείο. Για τα 
ανείσπρακτα, σε μια χρεοκοπημένη χώρα, οι 
πολίτες πρώτα πληρώνουν εφορία και τράπεζα 
και αφήνουν τελευταίο τον δήμο. Δεν είμαστε 
ευχαριστημένοι κάναμε όμως ότι έπρεπε 
να κάνουμε. Δεν είμαστε κόκκινος δήμος. Ο 
Σκουμπόπουλος όταν κατηγορήθηκε για χρέη 
είπε ότι καλύτερα να χρωστάς και να κινείσαι. 
Αυτοί που χρωστούσαν, επιχορηγήθηκαν 
από την κυβέρνηση σε αντίθεση με τους 
νοικοκυρεμένους δήμους»... Με βάση όμως 
την συνεχιζόμενη κυβερνητική πολιτική όλα 
δείχνουν πως οι νέες τοπικές αρχές θα έχουν 
να αντιμετωπίσουν ακόμη δυσκολότερη 
κατάσταση και από αυτή την άποψη 
στηριγμένες στο λαός της περιοχής και τους 
φορείς του, θα πρέπει να χαράξουν δρόμο όχι 
υποταγής στο όνομα του “ρεαλισμού' αλλά 
αντίστασης!!!

ΦΩΤΟ-ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΙ
Γιατί κρύβουν τον ρόλο της Ε .Ε  ;

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης 
για το εμπάργκο στη Βέροια, 

αρκετοί από τους ομιλητές και σω­
στά ζήτησαν η Ελλάδα να μην συμ- 
μετάσχει σ'αυτό, διαχωρίζοντας τη 
θέση της. Αυτό όμως που δεν «έπια- 
σαν» καθόλου ήταν οι ευθύνες της 
Ε.Ε, ο πραγματικός της χαρακτήρας 
και κυρίως η αναγκαιότητα της πα­
ρουσίας της χώρας μας σ'αυτήν. Ας 
δούμε ορισμένα γενικότερα ζητή­
ματα:
-Η Ε.Ε δεν είναι μία «ένωση λαών» 
αλλά μία διακρατική ιμπεριαλιστι­
κή ένωση που έχει στο DNA την 
εξυπηρέτηση του κεφαλαίου. Ο 
ιμπεριαλιστικός της χαρακτήρας 
αποδεικνύεται και από την επέμβα­
ση (μαζί με τις ΗΠΑ) στην υπόθεση 
της Ουκρανίας. Οι αποφάσεις για 
το εμπάργκο πάρθηκαν ομόφωνα 
από τις κυβερνήσεις των κρατών- 
μελών, μαζί και της Ελληνικής. Η 
κυβέρνηση δηλαδή υλοποιεί και 
συναποφασίζει , την την «κοινή 
εξωτερική πολιτική» ανεξάρτητα 
εάν αυτή η πολιτική στρέφεται ευ­
θέως εναντίον των συμφερόντων 
του λαού της χώρας μας.

-Η Ε.Ε μέσω της ΚΑΠ απέδειξε ότι 
και στον αγροτικό τομέα δεν εξυ­
πηρετεί τα λαϊκά συμφέροντα αντί­
θετα τα αυξάνει οδηγώντας τους 
αγρότες στον αφανισμό και της 
αγροτική μας οικονομία, αφενός 
στα χέρια λίγων και αφετέρου στη 
δραματική της συρρίκνωση.
-Οι ομιλούντες θεώρησαν ως «θέ­
σφατο» την παρουσία της χώρας 
μας σ'αυτήν, κανείς δεν διανοή- 
θηκε να βάλει έστω και ερωτήμα­
τα για την ανάγκη παρουσίας μας 
στην Ε.Ε

Γενικό συμπέρασμα:. Η κυβέρνη­
ση πρέπει άμεσα να διαχωρίσει 

τη θέση της από τα μέτρα της ΕΕ 
απέναντι στη Ρωσία και να πάρει 
μέτρα στήριξης των φτωχών αγρο­
τών, με αποζημιώσεις σε τιμές που 
να καλύπτουν το κόστος παραγω­
γής των προϊόντων τους. Ταυτό­
χρονα οι ίδιοι οι αγρότες θα πρέπει 
να συνειδητοποιήσουν ότι μέσα 
στην Ε.Ε τα περιθώρια «ελιγμών» 
είναι ελάχιστα και ότι το μέλλον 
τους δεν χωρά στον «στενό κορσέ» 
της παρουσίας μας σ'αυτήν...

"η άλλη άποψη".
βδομαδιάτικη 

πολιτική - πολιτιστική 
εφημερίδα της Ημαθίας
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Η “άλλη άποψη" δέχεται 
διαφημίσεις κατόπιν 

συμφωνίας.Τα επώνυμα άρθρα 
δεν εκφράζουν κατ'ανάγκη και 

τις απόψεις της εφημερίδας. 
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση 

των άρθρων, μελετών και 
σχολίων της εφημερίδας αρκεί 

να αναγράφεται η πηγή.

Απόντες από τα πολυάριθμα πανηγύρια 
του καλοκαιριού οι διάφοροι πολτευτές 

και πολτευόμενοι. Που είναι για παράδειγμα 
η περσινή χρονιά που πλήθος από αυτούς δεν 
έχαναν πανηγύρι για πανηγύρι. Πέρασαν οι 
δημοτικές εκλογές και χάθηκαν...

Προφανώς, εκτιμούμε, η παραίτηση της 
προέδρου του ΛΑΟΣ στην Ημαθία, σχετί­

ζεται με το «φλερτ» του προέδρου του κόμμα­
τος αυτού με την Ν.Δ για επάνοδο του σ'αυτήν...

Απορρίφθηκε τελικά η ένσταση που είχε καταθέσει ο 
επικεφαλής του συνδυασμού της «Αυτοδιοικητικής 

Συνεργασίας» Χρήστος Σκουμπόπουλος με την οποία 
ζητούσε την ακύρωση τόσο της απόφασης του Πρωτο­
δικείου Βέροιας με την οποία ανακηρύχθηκαν οι υποψή­
φιοι συνδυασμοί, όσο και την ακύρωση των δημοτικών 
εκλογών. Ο κύριος Σκουμπόπουλος μετά την απορριπτι­
κή απόφαση του δικαστηρίου, έχει το δικαίωμα βάση 
του νόμου να προσφϋγει εκ νέου στο συμβούλιο της 
Επικράτειας και αν δεν δικαιωθεί και εκεί, σειρά έχουν 
τα Ευρωπαϊκά δικαστήρια.

στη λυκοσυμμαχία «έχει λάβει πάνω από 150 δισ. ευ 
για τα αγροτικά της προϊόντα, την ανάπτυξη της ύπαιθρο 
και αποζημιώσεις για διάφορες αιτίες, καθώς η χώρα μ 
υπήρξε η πλέον ευνοημένη όσον αφορά στα αγρό 
κοινοτικά κονδύλια», και ακόμα ότι «η Ελλάδα εξακολουθ 
να λαμβάνει περί τα 2,5 δισ. ευρώ ετησίως από την Κο 
Αγροτική Πολιτική»! Η ζωή όμως έχει αποδείξει ότι όλ 
αυτά τα χρόνια ο αγροτικός πληθυσμός συρρικνώθηκι 
παραδοσιακές αγροτικές καλλιέργειες και του νομού μα 
(π. καπνός, βαμβάκι, τεύτλα, βιομηχανική ντομάτα κ.ο. 
ουσιαστικά εξαφανίστηκαν, ενώ οι περισσότεροι αγρότε ί 
φτωχοποιήθηκαν. Επομένως προς τι οι πανηγυρισμοί γι* 
τα καλά της Ε .Ε ;

il-
•V·

Η αστική ανάπλαση του κέντρου της Βέροιας όπω 
ενημέρωσε ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Α. Λαζαρίδης σπ » 

τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο πρόκειται να ολοκληρωθιΐι . 
μέχρι τέλος του έτους. Μέχρι τότε τουλάχιστον α» 
διορθωθούν και οι "αστοχίες'' που υπάρχουν σε διάφορε | 
πλευρές της. Οσο για μας αναλυτική τοποθέτηση με τη’ π 
ολοκλήρωση της...

Η κυβερνητική εκπρόσωπος Σ. Βούλτεψη πρόσφατα 
ισχυρίστηκε πως τα προβλήματα των αγροτών 

είναι «πρόσκαιρα» και υπερασπιζόμενη την ΕΕ 
υποστήριξε πως στα χρόνια συμμετοχής της Ελλάδας

Βρέθηκε λύση-με την εγκατάσταση εκεί του μουσικοί 
σχολείου- με τις εγκαταστάσεις του πρώηι ί ' 

Πανεπιστημιακού Τμήματος σε συμφωνία δήμου κα 
πανεπιστημιακών αρχών. Με το Μουσείο της Εκπαίδευσηι 
τι θα γίνει τελικά; Οι προτάσεις έχουν πάντως κατατεθεί...



Στις σελίδες αυτές θα βρ ίσκετε 
σχολιασμό της επικαιρότητας

σε εβδομάδα

Η άλληάποψη

Προς τις νέες τοπικές αρχές
1*1α
1*1
α
<
Θ
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1. Πρωταρχικό χρονικά είναι το ζήτημα της 
παράδοσης-παραλαβής μεταξύ των πρώην 

και των νυν. Αυτή η διαδικασία θα πρέπει να 
γίνει ουσιαστικά και με διαφάνεια. Και αυτό γιατί 
κάθε τοπική αρχή θα πρέπει να ξέρει τι ακριβώς 
παραλαμβάνει αλλά και γιατί το παρελθόν έχει 
διδάξει ότι συχνές είναι οι αναφορές των «νέων» 
αρχών περί «καμένης γης» των προκατόχων 
τους. Απαιτούμε δηλαδή «καθαρές» μετεκλογικά 
καταστάσεις, γιατί δεν συμφέρει πρώτιστα τον 
λαό να «σέρνονται» διάφορες κατηγορίες για 
τις προηγούμενες διοικήσεις, κάτι που και θα 
«δηλητηριάζει» την πολιτική ατμόσφαιρα, αλλά και 
θα αποτελεί άλλοθι απραξίας για τους νεοκλεγέντες. 
Επομένως «οι καλοί λογαριασμοί κάνουν τους 
καλούς φίλους».

2 .Θα πρέπει από την πλευρά τους να είναι 
ξεκάθαρο ότι η προεκλογική περίοδος έχει 

τελειώσει και πως θα πρέπει από την πρώτη στιγμή 
να δώσουν το δικό τους «στίγμα» και «δείγμα 
γραφής» μια και οι πολίτες δεν είναι διατεθειμένοι 
να δώσουν «περίοδο χάριτος» σε κανέναν. Η 
επιλογή των αντιδημάρχων και των προέδρων 
των δημοτικών επιχειρήσεων είναι φυσικά 
αρμοδιότητας των δημάρχων, όμως η εμπειρία έχει 
αποδείξει ότι αφενός μπορεί να γίνει και «βραχνάς» 
και παράγοντας «γκρίνιας» για τις πλειοψηφίες, 
ενώ ο βαθμός ικανότητας τους στους τομείς που

θα χρεωθούν σίγουρα επιβραδύνει ή επιταχύνει το 
συνολικό έργο της δημοτικής αρχής.

3 . Το περιβάλλον στο οποίο καλούνται να 
εκτελέσουν τα καθήκοντα τους είναι ακόμη 

χειρότερο από αυτό των προηγούμενων τοπικών 
αρχών. Τα προβλήματα των πολιτών εξαιτίας της 
κυβερνητικής πολιτικής έχουν πολλαπλασιαστεί. 
Ακόμη μεγαλύτερο κομμάτι του πληθυσμού ζει 
πια σε συνθήκες φτώχειας με αδυναμία κάλυψης 
των στοιχειωδών αναγκών του. Κάτι που «μοιραία» 
τον στρέφει για αναζήτηση λύσεων από μέρους 
των τοπικών αρχών. Και αυτές όμως έχουν ακόμη 
λιγότερα «εργαλεία» (χρήματα, δομές, προσωπικό) 
για την αντιμετώπιση τους.

4 . Ας μην έχουν αυταπάτες για τις δυνατότητες που 
τους παρέχονται με βάση το θεσμικό-οικονομικό 

πλαίσιο. Αυτό το τονίζουμε όχι για να τους 
αποτρέψουμε να έχουν «όνειρα» αλλά κυρίως για να 
υπογραμμίσουμε ότι εδώ και χρόνια δήμοι αλλά και 
περιφέρεια , έχουν χάσει τα όποια «αυτοδιοικητικά» 
χαρακτηριστικά τους και έχουν μετατραπεί σε 
τοπική διοίκηση. Σε αποκεντρωμένα δηλαδή 
όργανα υλοποίησης της κεντρικά ακολουθούμενης 
κυβερνητικής πολιτικής. Σε διαχειριστές δηλαδή και 
τίποτε περισσότερο, ανεξάρτητα από δηλώσεις ή 
προθέσεις.

5 . Και εδώ είναι το κρίσιμο σημείο. Θα δεχτούν 
να παίξουν τέτοιο ρόλο; Να υλοποιούν

δηλαδή τοπικά, στο όνομα του «ρεαλισμού» και 
της «νομιμότητας» την κεντρικά ακολουθούμενη 
βαθύτατααντιλαϊκήπολιτική,Ήάποψημαςξεκάθαρη. 
ΟΧΙ, με όποιες «συνέπειες» και εάν έχει κάτι τέτοιο! 
Πρώτιστη υποχρέωση είναι να υπηρετούν τον λαό 
και μαζί μ'αυτόν να διεκδικούν, να αποκρούουν, να 
δημιουργούν. Γνωρίζουμε ότι ο δρόμος αυτός είναι 
δύσβατος, αλλά όχι και αδύνατος. Σε λίγους δήμους 
(π.χ Πάτρα, Χαϊδάρι κ.α) έχουν εκλεγεί τοπικές αρχές 
που δείχνουν αποφασισμένες να αντισταθούν και 
να δείξουν άλλον δρόμο. Μ'αυτούς θα πρέπει και οι 
τοπικές αρχές να συμμαχήσουν να χαράξουν μέτωπο 
αγώνα και άλλης προοπτικής.

6 .  Και κάτι τελευταίο. Τι στάση θα πρέπει να 
κρατήσουν σε τελική ανάλυση οι ίδιοι οι πολίτες; 

Να «υποταχτούν» στη μοίρα τους ή να αντιδράσουν; 
Η εμπειρία έχει δείξει ότι μπορεί να δίνονται λύσεις 
σε προβλήματα εάν οι ίδιοι οι πολίτες και οι φορείς 
τους, αντιδρούν, αντιστέκονται.Οτανδενπεριμένουν 
«έτοιμες λύσεις» αλλά τις δημιουργούν με τη δράση 
τους! Φυσικά η στάση μας-ως εφημερίδα- ξεκάθαρη. 
Χωρίς καν ενός είδους δεσμεύσεις θα προβάλουμε τα 
λαϊκά συμφέροντα, απαιτώντας λύσεις γΓαυτά!

με τιμή
Αλέκος Α. Χατζηκώστας

Μικρή
ανταπόκριση...

Μικρή ήταν η συμμε- 
■*ι τοχή των πολιτών της 
|  Βέροιας στις εκδη- 
ί  λώσεις αλληλεγγύης 

στο λαό της Παλαι- 
στίνης που πραγμα­
τοποίησαν το προη­

γούμενο διάστημα το 
ΚΚΕ (7/8 ΦΩΤΟ κάτω) και ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ. Λίγες δεκάδες ανταποκρίθη- 
καν μόνο. Μπορεί ο καιρός να εί­
ναι «ακατάλληλος» (καλοκαιρινές 
διακοπές ή καλύτερα ραστώνη) 
ή και τα «ατομικά» προβλήματα 
των πολιτών (ως απόρροιας φυ­
σικά της ακολουθουμένης πολι­
τικής) να είναι μεγάλα και να μην 
τους αφήνουν να «σηκώσουν 
κεφάλι», όμως αυτά δεν είναι 
«δικαιολογίες». Δείχνουν έμπρα­
κτα στο πώς σε τοπικό επίπεδο 
αναπτύσσεται η λεγόμενη «κοι­
νωνική συνείδηση», αλλά και τις 
ευθύνες όσων παλεύουν για να 
τις αλλάξουν. Μάλιστα να σημει- 

, ώ σ ο υ -
ίότι την ίδια ώρα 
<(ύρω  καφετέριες
'ΐν "γεμάτες.. Τα
ίχιπάνω είναι 
*γματα ότι ενώ τα 

,ϊ3βληματαοξύνο- 
Η ιι και η γύρω πε- 

Ιχή μας «μυρίζει 
<3ρουτι», η συνεί- 
/3η των πολλών 
10ύ αρμενίζει!
0  κάτι τέτοιο θα 

'/εχίζεται (ιδιαίτε- 
ι σε ηλικίες κάτω 

I / 40), όσο Θεός 
εται το κυνήγι

της «ατομικής ευτυχίας», όσο το συλλογικό 
έχει φτάσει σε απαράδεκτα χαμηλά επίπεδα 
σε σχέση με το ατομικό, τόσο οι «επάνω» θα 
μας χτυπούν αλύπητα και εμείς θα τους λέμε 
και ευχαριστώ από πάνω γιατί μας δίνουν το 
δικαίωμα να πίνουμε τη «φραπεδιά» μας στις 
πολυάριθμες καφετέριες που άνοιξαν. Ο βα­
ρύς χειμώνας έρχεται και τα «ψέματα» τελειώ­
νουν κΓ αυτά. Και τό τε ...

Παραίτηση με αιχμές...

Την παραίτησή του από την θέση του 
Γενικού Γραμματέα του Εργατικού Κέντρου 

Βέροιας κατέθεσε ο Βασίλης Αδάμ μετά τα 
τελευταία γεγονότα που αφορούσαν την 
καταγγελία για την ανάπλαση. Στο κείμενο 
της παραίτησής του αναφέρει:«Παρακαλώ 
όπως κάνετε αποδεκτή την παραίτηση 
μου για λόγους συνείδησης. Υπηρετώ το 
Συνδικαλιστικό Κίνημα και τις Αρχές του δέκα 
χρόνια, τα περισσότερα δύσκολα με μεγάλες 
απογοητεύσεις.Τα χρόνια της πάλης και των 
διεκδικήσεων έχουν περάσει στη λήθη, έτσι 
λοιπόν σήμερα έχουμε μία εργασιακή 
ζούγκλα και τον νόμο του «ΣΚΑΣΕ», 
εισφοροδιαφυγή, απλήρωτα μεροκάματα, 
ανεργία, το «χάος». Αυτές τις μέρες, λοιπόν,

την διαφορά την κάνουν οι ομάδες ,οι 
συνειδήσεις οι λίγοι ,όχι κονδηλοφόροι, 
οι παρατρεχάμενοι δήθεν και οι ψεύτες. Η 
αλήθεια υπάρχει και είναι δίπλα μας ,δε φτάνει 
να τη βλέπουμε, πρέπει και να την διαδίδουμε. 
Δεν κρύφτηκα και δεν φοβήθηκα την κριτική 
από κανέναν, έκανα την αυτοκριτική-πράξη 
αποκηρύσσοντας κόμματα και σάπιες 
ιδεολογίες που έκαναν τον συνδικαλισμό να 
βουλιάξει στη ανυποληψία. Έγιναν σημαντικά 
πράγματα από το Εργατικό Κέντρο στο 
επίπεδο της προστασίας 
των εργαζομένων και ας 
πολλοί προσπάθησαν 
λυσσαλέα να αποκρύψουνε.
Ομως η απουσία του 
Εργατικού Κέντρου κατά 
τις τελευταίες μέρες και 
η σιγή ασυρμάτου με 
κάνουν να παραιτηθώ 
από την θέση μου.Το 
Σωματείο Οικοδόμων του 
οποίου είμαι πρόεδρος είναι ένας θεσμός 
με σκοπό να διαφυλάξει τα συμφέροντα 
των εργαζομένων στα οικοδομικά έργα και 
δεν κινείται με γνώμονα την εμπάθεια, την 
εκδίκηση ή αλλότρια συμφέροντα. Σκοπός μας 
είναι οι συνάδελφοι μας να μην αδικούνται. 
Επίσης, είναι γελοίο κάποιοι να θέλουν να μας 
πείσουν ό τ ι... «πετάει ο γάιδαρος και ξέρει και 
αγγλικά....»».

Προφανώς και φωτογραφίζει καταστάσεις 
και πρόσωπα, χωρίς όμως να τις 

κατονομάζει, κακώς κατά τη γνώμη μας. 
Συμφωνούμε και με τις εκτιμήσεις που κάνει 
για τις συνθήκες που επικρατούν στους 
χώρους εργασίας. Όμως δεν 
συμφωνούμε με τις εκτιμήσεις για 
τη δράση του τοπικού Εργατικού 
Κέντρου που ήταν στη διοίκηση 
του και κυρίως με το γεγονός ότι 
πολλά έπρεπε να γίνουν όλα αυτά 
τα χρόνια και δυστυχώς δεν έγιναν 
με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να

«απομακρυνθούν» απ' αυτό. Οι εργαζόμενοι 
της περιοχής έχουν άλλες απαιτήσεις!

«Στερνή μου γνώ ση»...

Σε σύσκεψη στη Βέροια το απόγευμα 
της Τρίτης 19/8 (ΦΩΤΟ) με αφορμή τις 

επιπτώσεις από το «εμπάργκο» αλλά και 
τη γενικότερη πορεία για το ροδάκινο από 
εκπροσώπους των αγροτών τονίστηκε: 
«Είμαστε κατά της απόσυρσης. Είναι 
προσβλητικό να θάβονται προϊόντα όταν

πολίτες πεινάνε. Αυτή είναι και η διαφωνία 
μας με τις Ομάδες Παραγωγών...» Φυσικά και 
η χωματερή δεν είναι λύση. Τα προηγούμενα 
χρόνια ήταν συγκεκριμένη κατεύθυνση 
της Ε.Ε στην οποία η Ελληνική κυβέρνηση 
συμφώνησε και εφάρμοσε με τις ευλογίες 
όμως και μεγάλης μερίδας «συνδικαλιστικών 
αγροτικών εκπροσώπων» με αποτέλεσμα 
να χαθούν αγορές και να διαλυθεί φυσικά το 
συνεταιριστικό κίνημα. Τουλάχιστον τώρα 
ας ισχύσει το «στερνή μου γνώση..» αν και 
όσο τα συνδικαλιστικά όργανα των αγροτών 
αποδέχονται τον «μονόδρομο της Ε.Ε» τόσο 
προκοπή δεν θα βλέπουν στη ζωή το υ ς!

Για την καθημερινή σας ενημέρωση 
η "ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ" τώρα και στο διαδίκτυο.

w w w . a l l i - a p o p s i . g r
Δεν στέκεται στην επιφάνεια των γεγονότων. 

Ενημερώ νει και κυρίως προβληματίζειΐ

http://www.alli-apopsi.gr
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Επίσκεψη εργασίας στο κέντρο Αιμοδοσίας του 
Γενικού Νοσοκομείου Βεροίας πραγματοποίησε 

την Τρίτη 19/8 , η Υφυπουργός Υγείας Κατερίνα 
Παπακώστα -  Σιδηροπούλου. Η υφυπουργός 
ενημερώθηκε διεξοδικά για τα θέματα λειτουργίας 
και δράσης του Κέντρου, από την Διευθύντρια 
Αιμοδοσίας Ευαγγελία Βαρβέρη Μαγουλά, αλλά 
και από τη Διοικήτρια του Νοσοκομείου Βεροίας 
Αναστασία Μπούρτσου. Παρόντες κατά την 
επίσκεψη της Υφυπουργού, ήταν και ο επικεφαλής 
του ΟΚΑΝΑ στη Β. Ελλάδα, ψυχίατρος, Κώστας 
Γαζγαλίδης και ο επίσης ψυχίατρος θεραπευτικής 
μονάδας της Κατερίνης ο οποίος υπηρετεί 
στον ΟΚΑΝΑ Βεροίας Χαράλαμπος Κατόγλου.
Ενημέρωσαν για τη δράση του ΟΚΑΝΑ στην 
περιοχή και έδωσαν στοιχεία για τη λειτουργία 
του. Την Υφυπουργό συνόδεψε στην επίσκεψή της, 
ο υποδιοικητής της 3ης ΥΠΕ Παναγιώτης Νάνος. 
Η υφυπουργός συνεργάστηκε επίσης και με 
τους Διευθυντές των μονάδων του Νοσοκομείου 
Βεροίας.Η Κατερίνα Παπακώστα επισκέφτηκε 
ακόμα, τη μονάδα τεχνητού νεφρού, η οποία 
αποτελεί κέντρο αναφοράς για όλη την περιοχή 
και εξήρε τη λειτουργία της. Επισκέφτηκε επίσης 
το καρδιολογικό τμήμα του Νοσοκομείου, το οποίο 
διαθέτει σπινθηρογράφο και εξυπηρετεί όχι μόνο 
τις ανάγκες των ασθενών της περιοχής αλλά και 
της ευρύτερης περιφέρειας αποφορτίζοντας έτσι 
τις νοσοκομειακές μονάδες της Θεσσαλονίκης. 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής της η υφυπουργός 
Υγείας συναντήθηκε και συνομίλησε και με τους 
συνδικαλιστές του Νοσοκομείου Βεροίας οι οποίοι 
σε πολύ καλό κλίμα της εξέθεσαν την κατάσταση που 
επικρατεί και την ενημέρωσαν για τα προβλήματά 
τους, (σ.σ Φυσικά τόσο από τους συνδικαλιστές 
όσο και ευρύτερα θα περιμέναμε να κατατεθούν 
και θέσεις και για άλλα ζητήματα που αφορούν το 
Νοσοκομείο και κυρίως την πρόσβαση των πολιτών 
σ'αυτό, τις ελλείψεις σε προσωπικό, αλλά και για την 
γενικότερη πορεία ιδιωτικοποίησης της Υγείας κ.α)

ηΨήφισμα Δ.Σ Βέροιας για το "εμπάργκο

Από τα θέματα ξεχώρισαν στη τελευτία 
συνεδρίαση του Δ.Σ της Βέροιας ήταν το 

ψήφισμα για το «εμπάργκο» και τις επιπτώσεις 
που κατέθεσαν φορείς μετά από σύσκεψη που 
πραγματοποίησαν. Στο ψήφισμα ανάμεσα στ’ 
άλλα τονιζόταν ως στοιχεία διεκδίκησης «Άμεση 
αποζημίωση των παραγωγών από την Ε.Ε εξ'αιτίας 
της κεντρικής της πολιτικής η οποία προκάλεσε 
το εμπάργκο. Στήριξη του εισοδήματος των 
παραγωγών από την αρχή. Από τη πρώτη ποικιλία 
μέχρι την τελευταία λόγω κατάρρευσης των τιμών 
του παραγωγού και της τεράστιας ζημιάς που έχουν 
υποστεί. Σύσταση Εθνικής Επιτροπής Ροδάκινου με 
τη συμμετοχή και των αγροτών ξ και άλλων φορέων 
της κοινωνικής ζωής.,.Κήρυξη των νομών Ημαθίας 
και Πέλλας σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης...». 
Από τον Κ. Βοργιαζίδη τέθηκε ζήτημα να απαλειφθή 
το κομμάτι που αφορούσε την κριτική για τις 
Ομάδες Παραγωγών και τη θέση τους υπέρ της 
απόσυρσης κάτι που έγινε δεκτό. Φυσικά με βάση 
το ψήφισμα δεν αμφισβητήθηκε η πολιτική της 
Ε.Ε, ούτε ζητήθηκε από την κυβέρνηση να μην 
συμμετάσχει στο 'εμπάργκο*, απλά να εξαιρεθεί το 
ροδάκινο (!) κάτι που κατά τη γνώμη μας δεν λύνει 
το πρόβλημα...

.4

Το ρωσικό εμπάργκο και ο δρόμος που συμφέρει τους αγρόττ

.  %

Οι συνέπειες που έχει για τους εργαζόμε­
νους και το λαό η συμμετοχή της Ελλά­

δας στην ΕΕ αποτυπώνονται αυτές τις μέρες 
στην καταστροφή που συνεπάγεται για χιλιά­
δες παραγωγούς φρούτων, κύρια ροδάκινων 
και νεκταρινιών, το εμπάργκο που επέβαλε η 
Ρωσία σε μια σειρά προϊόντα που εισάγει από 
χώρες - μέλη της ΕΕ. Το ρωσικό εμπάργκο εί­
ναι «αντίμετρο» στις οικονομικές και πολιτι­
κές κυρώσεις που αποφασίζουν ΗΠΑ και ΕΕ 
σε βάρος της Ρωσίας στο πλαίσιο της μετα­
ξύ τους διαμάχης για την Ουκρανία και της 
απλόχερης στήριξης που προσφέρουν στην 
αντιδραστική κυβέρνηση του Κιέβου.
Τη περίοδο που πέρασε, εκατοντάδες νταλί­
κες φορτωμένες με φρούτα από την Ελλάδα 
εγκλωβίστηκαν στα ρωσικά σύνορα. Οι πα­
ραγωγοί της Βέροιας καταγγέλλουν ότι μόνο 
η δική τους σοδειά, που προοριζόταν για την 
αγορά της Ρωσίας αγγίζει τους 9.000 τόνους 
και αν δεν βρεθεί λύση τις επόμενες 10-15  
μέρες θα σαπίσει στα ψυγεία ή, 
στην καλύτερη περίπτωση, θα οδη­
γηθεί στη χυμοποίηση με τιμές 5 λε­
πτά το κιλό για τον παραγωγό.
Να σημειωθεί ότι η Ελλάδα εξάγει 
κατά μέσο όρο πάνω από 200.000 
τόνους νωπό και μεταποιημένο ρο­
δάκινο κάθε χρόνο. Το μεγαλύτερο 
μέρος πηγαίνει στις αγορές των 
πρώην σοσιαλιστικών χωρών, κύ­
ρια της Ρωσίας της Ουκρανίας κ.ά.
Συνολικά, η ζημιά απο το ρωσικό 
εμπάργκο στις εισαγωγές τροφί­
μων, μόνο για τα φρούτα, αναμέ­
νεται να «στοιχίσει» στην Ελλάδα 
περίπου 178 εκατ. ευρώ. Σε επίπεδο 
ΕΕ, η αξία των εξαγωγών τροφίμων προς τη 
Ρωσία ήταν το 2013 περίπου 11,8 δισ. ευρώ 
και αντιστοιχούσε στο 10% των ευρωπαϊκών 
εξαγωγών τροφίμων.
Η εμπλοκή της Ελλάδας στους ενδοίμπεριαλι- 
στικούς ανταγωνισμούς ως κράτους - μέλους 
της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, εκτός όλων των άλλων 
συνεπειών, οδηγεί και τους Ελληνες παρα­
γωγούς σε απόγνωση. Το ρωσικό εμπάργκο 
επιτείνει τις καταστροφικές συνέπειες από 
τη μείωση των εξαγωγών, τις φυσικές κατα­
στροφές (χαλάζι, βροχή) που έπληξαν φέτος 
τις καλλιέργειες ροδάκινου και νεκταρινιών, 
κύρια στην περιοχή της Κεντρικής Μακεδο­
νίας αλλά και τις ιδιαίτερα χαμηλές τιμές πα­
ραγωγού που επιβάλλουν οι μεγαλέμποροι 
- εξαγωγείς.
Στην Κεντρική Μακεδονία οι παραγωγοί εί­
ναι ακόμη απλήρωτοι για παραγωγές προη­
γούμενων ετών και δεν ελπίζουν σε δίκαιες 
αποζημιώσεις από το φοροεισπρακτικό και 
αντιασφαλιστικό κανονισμό του ΕΛΓΑ. Το 
σταμάτημα των εξαγωγών για τις όψιμες ποι­
κιλίες ροδάκινων και νεκταρινιών και όσων 
προϊόντων ακολουθούν (σταφύλια ακτινί­
δια, κ.ά.) στην κυριότερη αγορά απορρόφη­
σης των τελευταίων ετών, θα πλήξει κι άλλο 
το φετινό τους εισόδημα και θα κάνει ακόμα 
πιο δύσκολη την επιβίωσή τους.
Η φετινή χρονιά παρουσιάζει αύξηση της πα­
ραγωγής στα ροδάκινα κατά 11% σε σχέση 
με άλλες «κανονικές» χρονιές. Παρ’ όλα αυτά, 
το πρόβλημα της διάθεσης των προϊόντων 
ήταν έντονο και πριν προκόψει το ζήτημα με 
το ρωσικό εμπάργκο. Οι λόγοι είναι πολλοί 
και διαχρονικοί. Παλιότερα και μέχρι τη δεκα­
ετία του ’90, υπήρχε κοινοτική προτίμηση και 
προστατευτισμός της κοινοτικής παραγωγής 
με στόχο να γιγαντωθούν μέσα από την ευ­
ρωπαϊκή αγορά μεγάλες καπιταλιστικές μο­
νάδες. ΓΓ αυτό και το μεγαλύτερο μέρος της 
παραγωγής πήγαινε στις ευρωπαϊκές αγορές 
(κεντρική αγορά υποδοχής ήταν το Μόναχο 
στη Γερμανία).
Αργότερα με την απελευθέρωση, δηλαδή 
την άρση του προστατευτισμού, και την κα­
τάργηση των εγγυημένων τιμών, αλλά και με 
την είσοδο και άλλων χωρών στην ΕΕ που εί­
χαν ροδακινοπαραγωγή, το εξωτερικό εμπό-

ριο άλλαξε προσανατολισμό προς Ρωσία, 
Ουκρανία Ρουμανία.
Φέτος οι χώρες αυτές μείωσαν ούτως ή άλ­
λως τις εισαγωγές τους λόγω κυρίως εσωτε­
ρικών προβλημάτων, όπως είναι το μειωμένο 
εισόδημα των δικών τους εργαζομένων - κα­
ταναλωτών από τις εφαρμοζόμενες αντιλαϊ­
κές πολιτικές σ* αυτές τις χώρες η εμπόλεμη 
κατάσταση στην Ουκρανία, η υποτίμηση του 
ρουβλιού και άλλα. Ως αποτέλεσμα, οι εξα­
γωγές φρούτων προς τις χώρες αυτές έχουν 
ουσιαστικά «φρακάρει».
Η εσωτερική αγορά έχει επίσης «βαλτώσει» 
και απορροφά πολύ μικρές ποσότητες παρά 
τα παχιά λόγια για τη μεγάλη αύξηση του του­
ρισμού, από την οποία θα ωφελούνταν τάχα 
ο λαός άρα και οι φτωχοί και μεσαίοι παρα­
γωγοί. από την απορρόφηση των φρούτων 
στις μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες.
Οι εργαζόμενοι των πόλεων, με τα προβλή­
ματα επιβίωσης που αντιμετωπίζουν, όπως η

ανεργία η υποαπασχόληση, οι μειώσεις στα 
μεροκάματα και τους μισθούς τα απανωτά 
χαράτσια δεν μπορούν να καταναλώσουν τα 
ροδάκινα και τα υπόλοιπα φρούτα με τιμές 
8 και 9 φορές ακριβότερες από τις τιμές πα­
ραγωγού, που πουλάνε ακόμη και κάτω από 
20 λεπτά το κιλό, εξαιτίας της απαράδεκτης 
αισχροκέρδειας των μεγαλεμπόρων και του 
ανοίγματος της περίφημης «ψαλίδας τιμών». 
Η κυβέρνηση απέναντι στους παραγωγούς 
Πριν ακόμα προκόψει το ρωσικό εμπάργκο, 
η κυβέρνηση στάθηκε απέναντι και όχι δίπλα 
στους παραγωγούς. Ο ΕΛΓΑ, παρά τα υπέρο­
γκα χαράτσια ασφάλισης που επιβάλλει, έχο­
ντας δημιουργήσει απόθεμα από τον ιδρώτα 
των αγροτών, δεν τους καλύπτει για το 100% 
των ζημιών από όλα τα αίτια, σε όλες τις χρο­
νικές περιόδους για τη φυτική και τη ζωική 
παραγωγή.
Από την πλευρά τους κυβέρνηση και ΕΕ συ­
ζητούσαν το ενδεχόμενο να ξανανοίξουν τις 
χωματερές και να καταστρέψουν την παρα­
γωγή, όταν υπάρχουν οι δυνατότητες με πα­
ρεμβάσεις και του κράτους να αποφευχθούν 
αντιπαραγωγικές λύσεις τη στιγμή μάλιστα 
που εκατομμύρια άνθρωποι δεν έχουν τη 
δυνατότητα να φάνε ροδάκινο νωπό, σε κο­
μπόστα ή σε χυμό.
Μέσα σ’ αυτό το κλίμα διάφορες μεγάλες 
αλυσίδες σούπερ μάρκετ προσπάθησαν να 
εμφανιστούν σαν «σωτήρες» των παραγω­
γών. Με πληρωμένες καταχωρίσεις διαφη­
μίζονταν στον Τύπο ότι απορροφούν μέρος 
της παραγωγής και το διαθέτουν σε χαμηλές 
τιμές στην κατανάλωση.
Η πραγματικότητα ήταν βέβαια τελείως δι­
αφορετική. Εκμεταλλευόμενες τη δύσκολη 
θέση των παραγωγών, οι αλυσίδες αυτές αγό­
ραζαν σε εξευτελιστικές τιμές και πουλούσαν 
σε διπλάσιες και τριπλάσιες εξασφαλίζοντας 
τεράστιο κέρδος. Εξίσου προκλητικά ήταν και 
τα ευχολόγια των μεγαλοεπιχειρηματιών του 
τουρισμού (ΣΕΤΕ) να απορροφηθεί μέρος της 
παραγωγής από τα ξενοδοχεία και τις άλλες 
επισιτιστικές επιχειρήσεις.
«Λύσεις» μακριά από το λαϊκό συμφέρον 
Στην περίπτωση της επέμβασης στην Ου­
κρανία συνέπεια της οποίας ήταν και το ρω­
σικό εμπάργκο, η κυβέρνηση βαθαίνει την
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ενσωμάτωση της χώρας στα ιμπεριαλισ*» 
σχέδια ΗΠΑ - ΕΕ, υποστηρίζοντας τα συ«ε 
ροντα των μεγάλων επιχειρηματικών ομΐ4* 
ενάντια σ' αυτά των μικρομεσαίων αγ 
και της συντριπτικής πλειοψηφίας του 
Η κυβέρνηση όχι μόνο αρνείται να δια 
σει τη θέση της από τα μέτρα της ΕΕ απ 
στη Ρωσία όπως ζητάει το ΚΚΕ, αλλά επ 
ον υπερασπίζεται με πάθος την ιμπε 
στική επέμβαση στην Ουκρανία, με το έ ι*  
επιχείρημα ότι η περίπτωση της Κριμιφ 
ανοίγει το δρόμο για τη διχοτόμηση της)γ 
πρου! Προσπαθεί δηλαδή έμμεσα να αθι>· 
σει την ΕΕ και το ΝΑΤΟ για το βρώμικο ρς 
τους στο Κυπριακό και στη διχοτομική δε 
θέτηση που προωθείται από μέρους το 
Ανεξάρτητα όμως από το ποια «λύσ 
αποφασιστεί, η συζήτηση για τη διαχ 
του προβλήματος κινείται στα όρια που!· 
τουν η ΚΑΠ και ο ανταγωνισμός ανάμεσα 
καπιταλιστικές χώρες - μέλη της ΕΕ. Για πα* 

δείγμα το υπουργείο Αγροτιρ 
Ανάπτυξης διέρρεε τις πργ. 
γούμενες μέρες ότι ακόμα κ ι 
αποφασιστούν αποζημι 
για τους παραγωγούς αυτές 
πρεπει να προέρχονται απ 
ΕΣΠΑ και να έχουν την έγκρρ -, 
της ΕΕ προκειμένου να μη θέ 
ρηθούν κρατικές ενισχύσεις ιι 
αναγκαστεί η Ελλάδα στο μ -ς .-  · 
λον να τις επιστρέφει.
Ανάμεσα στις άλλες «λύσ.-vj. 
που συζητιούνται, πέρα από ν  -- >- 
απόσυρση με καταστροφή ;  
παραγωγής είναι η διοχέτεμι 
των νωπών προϊόντων (κυρι 

ροδάκινα και ακτινίδια) σε άλλες αγ 
όπως η Ουκρανία η εξαγωγή των φρο 
στη Ρωσία μέσω Τουρκίας που δεν μ - 
ρεί μόνη της να καλύψει τη ζήτηση, μετάϊ 
εμπάργκο σε βάρος της ΕΕ και η διοχέτεΐβ 
στην ελληνική αγορά των προϊόντων που ιι 
εξαχθούν.
Με δεδομένο ότι η απορρόφηση στην ελ-_ 
νική αγορά δεν προχώρησε ούτε και πριν ** 
επιβολή του εμπάργκο, όλες οι άλλες λύα. 
θα καταλήξουν με ζημιά για τους φτωχό# 
σαίους παραγωγούς για τους οποίους τίθει 
ζήτημα επιβίωσης.

Η διέξοδος
ι αγρότες είναι ανάγκη να καταν<· 
σουν καλύτερα τα αδιέξοδα για ρ. 

μικρομεσαία αγροτιά από την ακολουθώ 
μενη αντιαγροτική πολιτική της ΕΕ, που; 
τη νέα ΚΑΠ 2015 - 2020 θα φέρει νέα δειι 
στους αγρότες. Η Ελλάδα μπορεί να naf 
γει σε επάρκεια και ποιότητα αγροτο 
νοτροφικά προϊόντα για να καλύψει 
διατροφικές ανάγκες του λαού μας και 
φέρει πολύτιμο συνάλλαγμα από εξ 
γές, που θα αξιοποιείται όμως προς ό 
λος του λαού, και όχι των εξαγωγέων - μ- .u  
γαλεμπόρων. Να πιέσουν οργανωμένα >ιτ ν>· 
να διεκδικήσουν την κάλυψη του χαμέν»?^ 
εισοδήματος του 2014, για την επιβί 
των ίδιων των αγροτών και των οικογενο fox 
ών τους.

α μην επαναπαυτούν οι παραγωγέ vrq 
στις «διαβεβαιώσεις» που θα λάβο 

από κυβερνητικά χείλη, αλλά να προχ; ' 
ρήσουν σε αγωνιστική διεκδίκηση λύςΰ' j *  
ων στον αγώνα για επιβίωση. Απαιτείτα 
εφαρμογή μιας άλλης φιλοαγροτικής π 
λιτικής χωρίς περιορισμούς και πρόστιι 
συνυπευθυνότητας με τον απαιτούμε 
κεντρικό σχεδίασμά της παραγωγής κ 
της διάθεσης των αγροτοκτηνοτροφικι 
προϊόντων, με προτεραιότητα τη διατ 
φική αυτάρκεια της χώρας. Εκεί ακριβ 
πρέπει να στοχεύει και η οργανωμ 
αγωνιστική αντίδραση των φρουτοπ 
ραγωγών, όπως και συνολικά των μικρι »- 
μεσαίων αγροτοκτηνοτρόφων όλης τκ ?Γ 
χώρας.
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Σχολιάζοντας σε βάθος 
την τοπική και όχι μόνο 

επικαιρότητα
επ ίκ α ιρ α  

ζη τή  μ α τα

φάρι». Θα μπορούσε να πει και για το «Σέλι-Ανω Σέλι».Τα έργα 
της αστικής ανάπλασης πότε θα τελειώσουν;
Χ .Τσ ιούντα ς: Μετά από 6 τετραετίες στα κοινά αποχωρώ. 
Προσπάθησα όλα τα προηγούμενα χρόνια. Η ορκωτή λογί­
στρια έγραψε «ουδέν μεμπτόν» για το Δήμο Δοβρά και είμαι 
περήφανος γι'αυτό.
Γ. Μ ιχαηλίδης: Είναι άβολη μέρα μετά από 12 χρόνια πα­
ρουσίας στο Δ Σ  φεύγω σοφότερος. Έβαλα και εγώ μία μικρή 
πέτρα στο οικοδόμημα που λέγεται Βέροια. Δεν αποχαιρετώ 
τα όπλα. Στα χείλη μου επικρατεί η πίκρα από τα λάθη και το 
«διασυρμό» στα δικαστήρια, αλλά και η χαρά γιατί έχουμε βο­
ηθήσει στα καλά του δήμου. Έδωσα τον εαυτό μου και τη ζωή 
μου θυσιάζοντας προσωπική ζωή. Υπηρέτησα τον κάθε ρόλο 
που μου ανατέθηκε με πίστη και αφοσίωση. Για τα χρόνια 
αυτά θέλω Χαρούλα να σ'ευχαριστήσω. Αλλά κάπου χάσαμε 
το βήμα μα ς αλλά το είπα δημόσια.Θέλω να ευχαριστήσω 
τη Χαρούλα για πρώτα αυτοδιοικητικά βήματα που κάναμε. 
Ολους όσους συνεργαστήκαμε μαζί. Παραμένω ενεργός συμ­
μετοχικός η βοήθεια μου αμέριστη σε οποίον το ζητήσει για 
το καλό της πόλης.Ευχές για δύναμη και κουράγιο στο νέο 
δήμαρχο.
Κ . Κω στογλιδου: Έμαθα πολλά, λειτούργησα με γνώμονα το 
καλό των δημοτών. Κρατώ μόνο τις θετικές στιγμές. Θα πα­
ρακολουθώ τη νέα διοίκηση με ενδιαφέρον και ένα μπορώ 
κάπου να συνεισφέρω. Ευχαριστώ τον κόσμο που με ψήφισε. 
Ευχές για κουράγιο και δύναμη στη νέα διοίκηση και να κάνει 
καλά έργα για μας και τα παιδιά μας.
Π. Π αυλίδης: Αποχαιρετώ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο με 
ανάμικτα συναισθήματα. Θέλω να αποχαιρετήσω φίλους και 
γνωστούς πολιτικούς αντιπάλους και μη. Αποχαιρετώ και 
τους εκπροσώπους του τύπου που εδώ μέσα ως «θεατές των 
λόγων και ακροατές των έργων μας» γνώρισαν την σκέψη και 
την συνεισφορά μας περισσότερο από τον καθένα. Σας ευχα­
ριστώ από την καρδιά μου για την συνεργασία που είχαμε. Αυ­
τόν τον πανέμορφο χώρο που όλοι τον θαυμάζουμε και τον 
καμαρώνουμε πρέπει και να τον τιμούμε. Πρέπει να τον σεβό­
μαστε και να μην τον υποβαθμίζουμε. Ήρθαμε σε αυτήν την 
αίθουσα με μια αποστολή. Αισθάνομαι ότι προσέφερα. Ότι 
προσπάθησα για το καλύτερο με γνώμονα την εντιμότητα, 
την ειλικρίνεια και γι αυτό έχω ήσυχη την συνείδηση μου. Νοι­
ώθω ότι τίμησα την ψήφο των συμπολιτών μου. Σε ένα κόσμο 
που μας θέλουν όλους ίδ ιους νομίζω ότι έμεινα αυθεντικός. 
Νοιώθω ότι δυο χρόνια ως Αντιδήμαρχος Οικονομικών και σε 
περίοδο κρίσης έγιναν αρκετά πράγματα στα οικονομικά που 
για τις εποχές εκείνες ήταν ακατανόητα ακόμα κι από συνα­
δέλφους. Η λέξη οικονομία και νυκοκοιρεμα αποδείχτηκε στη 
συνέχεια ότι ήταν η πιο σωστή επιλογή .Δυο χρόνια ως Αντιδή- 
μαρχος Ανάπτυξης έγιναν πολλά έργα κυρίως πάνω σπς νέες 
τεχνολογίες που είναι το άρμα της εξέλιξης τα τελευταία χρό­
νια. Πολλά από αυτά σώζονται, πολλά από αυτά καταστρέφο- 
νται, κάποια δεν τα λειτουργούν... Τρία χρόνια ως Πρόεδρος 
της ΚΑΠΑ, προσπάθησα να στήσω ένα νέο νομικό πρόσωπο

που συγχώνευσε 19 ακόμα και 
θεωρώ ότι πέτυχα να καμαρώνω 
για έναν οργανισμό με τόσες υπη­
ρεσ ίες  τόσες υποχρεώσεις τόσες 
δραστηριότητες οι οποίες έγιναν 
προς όφελος του πολίτη και οι 
οποίες είναι αναγνωρισμένες. 
Ζητώ από εσάς που θα συνεχίσε- 
τε, να διατηρήσετε τους ετήσιους 
θεσμούς που θεσπίσαμε, της ετή­
σιας εκδήλωσης των Βρεφονη­
πιακών, το Βεργίνα cup, τον Φι- 
λιππειο δρόμο, κλπ Είναι κέρδος 
για την πόλη.Φεύγω κι έχω την 
αίσθηση ότι αφήνω ανεκπλή­
ρωτα σχέδια και όνειρα. Κι εκεί 
είναι που στενοχωριέμαι. Όμως 
θα κάνω τα πάντα για ότι α ξ ίζε ι.... 
Οι πολίτες έχουν προτεραιότητες 
τις οποίες πρέπει να σεβόμαστε. 
Πρέπει να σταματήσει η μικροπο­
λιτική. Εδώ δεν είναι η Βουλή των 
Ελλήνων. Εδώ δεν είναι το σκαλο­
πάτι της πολιτικής αναρρίχησης 
στο οποίο όλα γίνονται θυσία. 
Εδώ ήρθαμε γιατί είπαμε στον 
κόσμο ότι αγαπάμε τον τόπο μας. 
Κι έτσι πρέπει να σκεφτόμαστε...» 
Τέλος ο Γ. Α γγέλογλου ανέγνωσε 
τη ανοικτή του επιστολή για την 
γέφυρα των Α/φων Κούσιου .(Στη 
ΦΩΤΟ οι παρευρισκόμενοι σύμ­
βουλοι)
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1 ̂ α ν  η τελευταία συνεδρίαση του Δ .Σ  της περιόδου αυτής. 
' - • ν ΐ Ί Α π ό  1 Σεπτέμβρη αυτό θα λειτουργεί με νέα σύνθεση, 
'■σϊ^πίδα όλων η συνέχεια να είναι καλύτερη σε όλους τους το- 

ίς  Να σημειώσουμε ιδιαίτερα ότι το κλίμα συναισθηματικά 
ι πολλούς που αποχωρίζονται μετά από χρόνια τις θέσεις 

1 υ δημοτικού συμβουλίου. Ιδιαίτερα για Χ .Τσ ιούντα , Β . Για- 
•■υλάκη, Π. Παυλίδη, Γ. Μ ιχαηλίδη που η προσφορά τους 
ταν σημαντική ανεξάρτητα από το βαθμό συμφωνίας που 
ίε ι κανείς με τις θέσεις-προτάσεις τους.

\ πό αυτή την άποψη σε δεύτερη μοίρα πέρασαν τα όσα 
εκεί συζητήθηκαν. Στην αρχή είχαμε το διάβασμα της επι- 

, ολής ανεξαρτητοποίησης Θ. Α γγελ ίνα . Από τη πλευρά της 
ιμάρχου δεν υπήρχε ιδιαίτερος σχολιασμός απλά τονίστηκε 

< ι όσες αποφάσεις πάρθηκαν κατά τη διάρκεια της θητείας 
υ στην ΔΕΥΑΒ ήταν νόμιμες

·- .J

-¡“ τη συνέχεια υπήρχε παρέμβαση της δημάρχου, που δεν 
■στάθηκε αναλυτικά στον απολογισμό (κάτι τέτοιο θα γί- 

*ι κατα τη διάρκεια παράδοσης-παραλαβής στις 31/8) απλά 
,^ιογράμμισε: « Μπορεί να είναι ανακουφιστική η τελευταία 

νεδρίαση αλλά έχει και συγκίνηση. Έζησα τις καλύτερες και 
, ; χειρότερες στιγμές τηςΤ .Α  μετά από 4 τετραετίες. Φεύγω 

πίκρα αλλά και απόλυτα ήσυχα τη συνείδηση γιατί έπρα- 
στο μέτρο του δυνατού το καθήκον μου λειτουργώντας 
πραγματικά αγάπη και ευσυνειδησία για ον π ολίτη ... Θα 

ρνομαι άλλα 5 χρόνια στα δικαστήρια. Έχω πολλά για την 
αμπούρα» μου. Δεν μπορούν όλα να πηγαίνουν στο αρχείο 
ιό τη δικαιοσύνη...» Επίσης αναφέρθηκε και σε «ευχάριστες 
ίήσεις». Πιο συγκκεριμένα: Για εγκαταστάσεις πρώην ΑΕΙ. 
καιώνεται ο δήμος και η προσπάθεια μας. Ηδη ο Γ.Γ του 

ργείου και ο Υπουργός έχουν υπογράψει την ανάκλη- 
αραχώρησης. Προχωρά το σχέδιο για να μπορούσαμε 

άσουμε το χειμώνα το μουσικό σχολείο. Ετσι θα είναι 
ένος ο χώρος για όλο το έτο ς Ετσι θα έχουμε ένα ακό- 

Ί  σχολικό συγκρότημα.Παλιά δικαστήρια: Ολοκληρώνεται η 
1λέτη βιωσιμότητας. Ολοκληρώνεται η διαδικασία υπηρεσι-

α I  πό τις ομιλίες ξεχωρίσαμε: Β. Γ ια νο υ λά κη ς  Πιστεύω ότι 
ίΛ τα  χρόνια που υπηρέτησα ήταν υπεραρκετά. Προσπά- 
ίσα αναταποκριθώ με συνέπεια. Αποκόμισα μια πλούσια 

:η3ΐΐ7ΐοιερία.Προπσάθησα να φανώ χρήσιμος. Εβαλα και εγώ α μικρό λιθαράκι.Βίωσα και ευχάριστες και δυσάρεστες 
ι τγμές Έκανα εχθρούς και φίλους από όλες τις παρατάηξεις 
·. μώ συγνώμη όσους στεναχώρησα. Δεν θα μείνω αδιάφο- 
- >ς στα όσα συμβαίνουν. Θα είμαι ενεργός δημότης θα είμαι 

ιόθυμος να τις μοιραστώ σε όσους με το ζητήσουν. 
Σοφρόνωφ: Εθεσε ζητήματα απολογισμού. Το ζήτημα της 

. .  φυρας Κούσιου που δικαιώνει τη στάςτη της παράταξης. Το 
>γο παραμένει στον «αέρα». Είναι σκάνδαλο. Δεν ξέρω πως 

Λι συνεχιστεί το έργο. Από «γεφύρι της Αρτας» θα είναι «κου-

■*
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Σχολιάζοντας την πολιτική και κοινωνική επικαιρότητ
0α «χάψουμε» το παραμύθι περί «εξόδου από το τούνελ» Α ναπ ολώ ντας στους δ ρ ό μ ο υ ς της π α λα ιός Βέροκρ ^

,‘ΙΑ EWPl2M2C»WE 
ΤΗΝ KTbEPNHÍH ΜΠΟΡΕΙ 
ΗΛ iOWEdUC 2ΑΝΓΟΑΒΟΙ 
Γ<Λ ÜKA ΚΟΜΜΑΤΙ ψόΜΙ 
„ ΛΑΛΑ ΓΑΊΤΟίΜΙΕ ΤΗΝ

Εντάξει το καλοκαίρι προσφέρεται 
για «χίμαιρες», για «όμορφα παρα­
μύθια που τελειώνουν ως το πρωί», 

όμως αυτό που συμβαίνει από την πλευ­
ρά της συγκυβέρνησης μέσω της χρη­
σιμοποίησης στοιχειών των διαφόρων 
οργανισμών για την πορεία της οικονομί­
ας θα πρέπει κάποτε να σταματήσει. Για 
παράδειγμα οι διάφοροι οργανισμοί (π.χ 
ΙΟΒΕ, ΚΕΠΕ κ.α) προβλέπουν «ανάπτυξη» 
της τάξης του 0,6%. Από την αρχή να το­
νίσουμε (μετά π.χ και το εμπάργκο από τη 
Ρωσία) ότι πολύ αμφιβάλλουμε ότι τελικά 
θα «πιαστούν» οι προβλεπόμενοι δείκτες. 
Όμως και αν «πιαστούν» απλά η χώρα μας 
θα έχει το 2022 χρέος όσο είχε το 2009! 
Και φυσικά μέχρι τότε τα προγράμματα 
άγριας λιτότητας θα πρέπει να τηρού­
νται με θρησκευτική ευλάβεια. Να ση­
μειώσουμε ακόμη ότι τα χρόνια αυτά της 
κρίσης η πτώση του ΑΕΠ ήταν 25% (στην

κατοχή η πτώση ήταν πολύ μικρότερη) 
και η επανόρθωση στην πρότερη τουλά­
χιστον κατάσταση φαντάζει εξαιρετικά 
δύσκολη ή και ακατόρθωτη με βάση την 
ακολουθούμενη πολιτική. Τα παραπάνω 
τα γράφουμε αφενός για να τονίσουμε ότι 
δεν θα πρέπει να «χάψουμε» το παραμύ­
θι που μας σερβίρουν περί «ανάπτυξης». 
Αφετέρου ότι και τα επόμενα χρόνια θα 
συνεχιστεί ο «οικονομικός έλεγχος» της 
χώρας μας από την Ε.Ε και τους δανειστές 
της. Όσο η χώρα μας συνεχίζει να «ανα­
γνωρίζει το χρέος» (που φυσικά δεν δημι­
ούργησε ο λαό της) και δεν προχωρά σε 
μονομερή διαγραφή του, όσο βρίσκεται 
μέσα στην Ε.Ε, όσο η ακολουθούμενη 
πολιτική υπηρετεί την κερδοφορία του 
κεφαλαίου, τόσο προκοπή δεν θα βρίσκει 
ο λαός της. Και αυτό ισχύει ανεξάρτητα το 
«χρώμα» που θα έχουν οι κυβερνήσεις!

Σημαντική αύξηση των πνιγμών
Ση μ α ν τ ικ ή  

α ύ ξ η σ η  
παρουσιάζουν
τα κρούσματα 
πνιγμών στη 
χώρα μας το 
φετινό καλο- 
καίρι.Με τα 
τελευταία στοι­
χεία, οι πνιγμοί 
φέτος το καλο­
καίρι φτάνουν 
τους 166, κα­
θώς από την 1η 
Ιούνη έως τις 
27 Ιούλη είχαν
πνιγεί στις ελληνικές θάλασσες άλλοι 150 
άνθρωποι. Το ίδιο διάστημα πέρυσι είχαν 
πνιγεί 101 άτομα, ενώ το Δεκαπενταύγου- 
στο του 2013, σύμφωνα με τα στοιχεία του 
Λιμενικού, δεν είχε καταγραφεί ούτε ένας 
πνιγμός.
Αξίζει να σημειωθεί ότι μελέτη του Αρι- 
στοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
καταδεικνύει το πρόβλημα, αφού κατα­
γράφει πανευρωπαϊκή πρωτιά στη χώρα 
μας, με ραγδαία αύξηση των πνιγμών 
την τελευταία τριετία. Κατά τους καλο­
καιρινούς μήνες, ο πνιγμός αποτελεί τη 
συχνότερη αιτία θανάτου στα παιδιά, με 
περίπου 35 θανάτους ετησίως. Οι περισ-
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σότεροι πνιγμοί φαίνεται να οφείλονται 
στην «αμέλεια» των λουσμένων, που δεν 
τηρούν τους κανόνες ασφαλείας και μπαί­
νουν στη θάλασσα έχοντας καταναλώσει 
αλκοόλ ή χωρίς να έχουν αφήσει να περά­
σει ο απαραίτητος χρόνος μετά το γεύμα. 
Να σημειωθεί ότι ναυαγοσώστες πρέπει 
να υπάρχουν σε όλες τις πολυσύχναστες 
παραλίες, είτε είναι οργανωμένες είτε 
όχι, κάτι που δε συμβαίνει. Για άλλη μια 
φορά όμως το θέμα των ευθυνών γίνε­
ται μπαλάκι μεταξύ δήμων και αρμόδιων 
υπουργείων. Κι ενώ δίνονται πρόστιμα για 
την απουσία ναυαγοσωστών από τις Λιμε­
νικές Αρχές οι υπεύθυνοι δε φαίνεται να 
συμμορφώνονται.

»^ ^ ταν η λαϊκή παρατη-
ρητικότητα και συνεί­

δηση ενεργοποιείται κάνει 
θαύματα. Αυτό επιβεβαι­
ώνει το βιβλίο που μόλις 
κυκλοφόρησε με τον τίτλο 
«Αναπολώντας στους δρό­
μους της παλαιός Βέροι­
ας» του Νικόλαου Καλλιγά.
Πρόκειται για μια αξιόλογη 
έκδοση του Κέντρου Ξένων 
Γλωσσών «Λέξις» και των 
εκδόσεων Super Course 
που από το εξώφυλλο της 
(φωτογραφία της οδού 
Κοντογιωργάκη το 1916) 
σηματοδοτείται το ενδια­
φέρον και νοσταλγικό περιεχόμενο της προκαλώ- 
ντας τη διάθεση και την επιθυμία για ένα ταξίδι 
μέσα στις σελίδες του βιβλίου σε κάθε Βεροιώτη 
και μη
Το προϊόν του πολύχρονου μόχθου του Νικολάου 
Καλλιγά ο οποίος κατέγραφε τις αναμνήσεις του 
σε χειρόγραφα τετράδια ευτύχισε να καταλήξει 
στους φυσικούς του αποδέκτες τους κατοίκους 
της Βέροιας χάρη στη διαμεσολάβηση του ανε-

ψιού του Γεράσιμου Κ 
γνωστού και για την ιστοριο 
κή και φιλέρευνη δράση.
Το κείμενο με αφηγηματική 
περιγραφική ενάργεια προ 
ρει την ανθρωπογεωγραφία 
Βέροιας από το 1916 ως το 19 
Οι δρόμοι της τα καταστήμ 
της οι άνθρωποι της σήμα 
ιστορικά γεγονότα ζωντανέ 
μπροστά στα μάτια του ανα 
στη καθώς η παρατήρηση υ  ρ" 
συγγραφέα λειτουργεί ως κ 
ματογραφικός φακός που απ 
πώνει το υλικό του με ρεαλι 
και βαθιά συγκίνηση. Και μάλ 
διεισδύει στον παλμό'της κα 

μερινότητας της κάθε εποχής αναδεικνύο 
το άρωμα της και δεν περιορίζεται στην εύκ 
λύση της φωτογραφικής απόδοσης της.
Η καθαρότητα και προφορικότητα του λόγου » 
καθιστούν διαμάντι της λαϊκής αφήγησης Οι π) 
ροφορίες του και το πλούσιο φωτογραφικό υλ 
που πλαισιώνει το κείμενο προσφέρουν μια ι 
ρική τοιχογραφία της Βέροιας του 20ου αιώνα!

Ευγενία Καβαλλάρη, φ ιλόλογ [ο
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Και με την... βούλα διάλυση της 
σύμβασης έργου «Κατασκευής 

γέφυρας Α/φων Κούσιου»

Τ ο έγγραφο που δόθηκε στους δημο­
τικούς συμβούλους της Βέροιας στην 

τελευταία συνεδρίαση του σώματος ανα­
φορικά με την πολύκροτη υπόθεση της 
γέφυρας των «Α/φων Κούσιου» βάζει 
«τίτλους τέλους», ενώ υποχρεώνει τη νέα 
δημοτική αρχή να τρέξει η ίδια το θέμα.

Με βάση λοιπόν την απόφαση της Δ/ 
ντριας Τεχνικών Υπηρεσιών του Δή­

μου (ΦΩΤΟ εγγράφου) αφού αναλύονται 
τόσο η σχετική νομοθεσία όσο και το ιστορι­
κό της πορείας του έργου αποφασίζεται «η 
διάλυση της σύμβασης έργου- κατασκευής 
γέφυρας Α/φων Κούσιου αναδόχου ΑΛΙΑΚ- 
ΜΩΝ ΑΤΕΒΕ κατ’ εφαμογήν των διατάξεων 
του άρθρου 62 του Ν. 3669/2008».

Το μεγάλο ζήτημα είναι φυσικά η νέα 
δημοτική αρχή αφενός να 

«ανοίξει τον φάκελο των 
ευθυνών» όπου υπάρχουν 
για το πώς φτάσαμε εδώ και 
αφετέρου να αξιοποιήσει 
το νομικό οπλοστάσιο που 
υπάρχει για την ολοκλήρω­
ση του έργου με νέο ανά- 
δοχο, ανεξάρτητα από την 
γνώμη που έχουμε από την 
αρχή εκφράσει για το όλο 
έργο. Κια αυτό γιατί δεν θα 
πρέπει να συνεχίσει το έργο 
να παραμένει σύγχρονο «Γε- 
φύρι της Αρτας».
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μέσο μισβο μόλις

29,84

1.100 
Οι
μκτβωτοί
271,93 «υρώ μακτά, ενώ 120.000 μισθωτοί η,
24 ετών παίρνουν μέσο μισθό 489 ευρώ μεικτά.
Το μέσο ημερομίσθιο των μεταναστών κυμαίνεται 
έως 25,49 ευρώ μεικτά.
Ενας στους τέσσερις μισθωτούς εργάζεται με μερική 
ληση.
Το 0 ,4%  του συνόλου των επιχειρήσεων απασχολεί το 1/3 του 
συνολικού αριθμού των μισθωτών του ΙΚΑ , ενώ το 60%  του συ­
νόλου των επιχειρήσεων απασχολεί 1 έως 2 εργαζόμενους και 
συγκεντρώνει μόλις το 9 ,67%  των μισθωτών.

_
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Τα έθνη πρέπει να θυμούνται 
για να διδάσκονται 
(ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ)

Στη σελίδα αυτή θα 
βρ ίσκετε άρθρα, 

ντοκουμέντα, έρευνες, 
μελέτες που αφορούν την 
τοπική ιστορία (κυρίω ς), 
αλλά και τη γενικότερη 

της χώρας μας.

Μ Τ Τ Τ Ο ρ ε ίν

Η άλληάποψη

2 4  Αυγούοττου 2 0 1 4

Al
Ντοκουμέντα Ημαθίας του 1946 &  * r

> m i X A S xü lA lU
¡ Ιμ ^ ν ο υ ο α  τ ο ίς  f o v c v t í v t a c  t x i  ΓερμανΟ ν ,1! ¿x t c X co» ¿ v t ü c  ¿ k  τ <* 

j e F lo v  -i*XS κ λ * .  K axá  χ ό  &ς«στημα τ ΐίς  κα το χές  έν  ütppoÉgi Ιτρ α το κ ί

jojf^rrpJvtj^ov
J_ec6KÁtytoc rc vT tft iíp y t)^  -

i  o Jo xX ? ,5 'P cxT Ír .o vN O S  
k ¿ p ). .1  cp αλ-· ¿ k  Ct.η ς 
íB cokJ.?5í  Λδγίίτας 

Τ Ί ι κ ί λ β ο *  L c to x v í i r «
- jK / m v á o j^ x c v T Íp n t

) PetSpTtoc LapudA«* 'rrA ~/'> b ' t f '  
Ι?|ΐμμαν.Λημ4χουΧο$ : >4flM'-n 1
) JlpVros ?<ηκερ6Πνος 

*0)i'JÍv  vr.c . .t  tar|X¿¿>-nc 
w  4 avde ctp v o oO?>n̂  
2)Γβ3Ρ̂ .*1̂ >*Χ«4μέΑΤ}ς 

T a ) ¿  λ<ίς j r  p i  erro* ούλου 
^ ^ )X » a v .¿ o tfp T K

,ημοοΦίνης ϋεζορΛιηί

j j jg g g w p o v K a rd r tn r^  a x m . t K i r v c l m a ^ o c f i- .T r  .x p o v o x .

I r  
11  

u

/  I

·>

i

eCACto j  ̂ jtXttxo itouXos t ■ ■
»«c4p

4 X w a o t i ' l f c  *1 υ ίν ν η ς
| e> ν έ  s j  ν ίμ ο υ 1 ί6 4 τγ · κ λ ο ς

^ γ ιο ς  U . .? o ía  
•  ·

30 Ο(κθδδμ«ςϋίρροια 27-10-44 
20 44tT»K Ετρατβνβς24/ΐ0/44 

Ια ρ α κα το β ν ο ς  1 0 /4 4

*£xtcXco*¿v t c í ΰ-á ΓερμανΟν

L £ « c  ( 5 )  Sy^ -o to*, μ ετβ 9 ερ 4 /?ν τες  t n  to ü  £ tp a to * ¿ 4 o o  £a$Xoy ^ c x l  M« r  
μ ίν α  i i ü o v  1 9 4 4 , i v  ττ} β λ « τ ε £ |  Γ ε υ ρ γ ί^ υ  χ # £v  B c p p o É f ,

’ ¿ ς ( 4 )  no X Txcv ,(%  t v  t * « e ( s )  t x . * * f  c l s  υ ιο ο α λ ο ν ίκ η ς  ,
^ ϊΧ λ ίο ^ π β β ν  χβ τ4  Χ * * τ / μ 9 ρ ιο ν  1 9 4 4  I v  f ic p p o ^ « .

o*«
Οβρρίοορίου 1944

1 j · «  » i J L J U i  ¡jéppcfv*

■ M

i mu . >*\»

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Τ Ξ Ι Σ *v *v
> ,'í

D P I !  T8K U S B  ΝΟΜΟΥ H M l t l i i
Ε Λ Λ Η Ν Ε Σ  Π A T P IQ T A l

' t i  έ ΐ ξ ό ν π ω σ ι?  « ν ^ μ - ό ρ ί α *  Μ π χ .ο ο ύ τ » ,  t o ü  ή ρ ω χ  t o O  
4 Á . u . i - k .  ¿ π ε τ έ λ ? « «  τ ή ν  π ρ ω τ ή  v e i r ,  t í j ;  Π χ τ ,ο ί δ ο ς  μ . * ς  x x t x  
τ ώ ν  χ ,ο γ υ ^ ι^ ν ^ τ ω ν  Κ .  Κ .

•·: · \  ι% U K  B S
X .U C Í  π ο ύ  ά γ ^ π χ τ ε  τ έ ,ν ώ / υ χ ίχ  ι χ * ς  Ί ί λ λ χ ο χ  ΐ υ π ν  ί , σ τ ί '  α υ τ ή  

r 4 π μ ω ; τ ( τ ή ς  ’ » - .λ λ τ ,ν ιχ ^ ς  U χ χ μ ι< ϊο ς  * ς  σ ί ς  γ £ ν » } π χ ρ χ -
ίΤ « ιγ μ .χ  κ α ι  i . o n i ^ t c  t i  ς ύ λ χ  x * i  μ .* χ ύ τ *  χ λ ε υ Ο ε ρ ώ σ τ »  tV 4v  I I * -  
t , o ¿ 5 *  μ χ ς  χ π ό  τ ο ύ ς  έ γ χ λ τ ,μ .χ τ ί β ς  * x t  t o ó ?  ’ κ α ιμ ο β ο υ λ γ ά / ο ο ν ς .

* ! *  ‘ » - λ λ χ ί ϊ χ  p t x «  π ο ύ  i y T i Q z  :» « » « » < »  χ ρ ό ν ο *  C i v  μ .π ο ^ £ Γ  v i .  
σ ^ ύ σ τ , * π ό  τ ο ύ ς  ά λ υ τ ε ς  x x t  τ ο ύ ς  ¿ γ κ λ η μ . * τ £ β ς .

■I Κλλχς π.οο<ό(Γ>ηατ*«. νά Η* Γιχτΐ το 0¿-
λ ο ν ν χ ε  ή μ .β £ ς  o t  ' Β λ λ ν , ν ε ς .

' Β μ η ρ ό ς  λ ο ι π ό ν  σφ  μ . ι *  v t *  'Β Ο ν ε χ ισ τ ιχ ι ς  ¿ ς ό ρ μ ^ σ ι  π ο ύ  0 ¿  
n u * n r t x * i  b i  Q o ^ ia v ]  τ ν ,ν  α * τ ρ : 9 *  μ χ ς .

“ « ν α ο ί  ά π ό  β ί ς  n i .o x í r X a v r ^ O ^ x x t *  ¿ X i t *  } v * ^ ú  μ . * ς .  Ό  ϊ * * *  
i p t í x  e i ;  η υ γ χ ω μ ( { ,

X x v x y u p h t i  <»τά i p y *  β » ς  x * t  ^ o r ^ ^ u - e  μ χ ;  v i  ¿ v o w o O v
o .^ a o o ¡ iL i  t r , v  ι , ο ι ι π ω μ ί ν η ν  t l * t p ¿ ! 7 *  μ . * ε -

: . ·% «ή  γ « λ ι ώ ν τ «  ά π ό  τ * ς  υ π ο σ χ έ σ ε ι ς  α ύ τ ώ ν  ο ί  ο π ο ί ο ι  C ¿ v  έ ­
χ ο υ ν  χ χ ν ε ν *  ά λ λ ο  σ κ ο π ό  π * ρ »  v i  ύ π ο ί ϊ ο υ λ ώ σ ο υ ν  τ^ ,ν f l í t p í C *  
j* ,* ^  σ τ ο υ ς  * * ο υ λ γ * ρ ο υ ς .

Ά ί ϊ ε ' ρ φ ι *  ΐ ε * ς  ,Μ * * ε ί Ι ϊ ό ν ε ς ,  ο ί  γ ν ν ,σ ι ώ τ ε ρ ο ι  ’ Β λ λ η ν ε ς ,  λ υ -  
......................m i  ι Μ * π ε δ ο ν ί* ,/ 1 β ίλ Λ ς τ «  τ η ν , άπό * υ -

■■

π η θ ^ ,τ ·  τ η ν ' β λ λ η ν ί χ ή  μ .» ς
τ ο ύ ς  π ο ύ  θ έ λ ο υ ν  ν *  τ η ν  π » ,ο * δ ώ σ ο υ ν  « τ ο ύ ς  ε χ θ ρ ο ύ ς  J * * ? ·  ό π ω ς  
9 U ) .« tT C  χ ύ  α ςο ς  σ χ ς · * &  ,Λ
, ; f  Κ Ι Ι Π Ρ Ο Χ  Μ Α  Μ Κ ί Ο Λ Κ ϊ  r

' é ·  ν ί κ η  μ χ ς  * ύ τ ή  * ?  β ί ν * ι  τ ό  σ ύ μ β ο λ ό  μ * ς  κ * £  χ ς  δ ώ σ ο υ μ ε  
τ ν ,ν  ύ π ό σ χ ε σ ι  ό τ ι  ά π ό  δ ώ  ***£  W p i *  0 »  « ¿ ν * ι  ο  σ κ ο π ρ ς  μ * ? ί

Ή  ά π ε λ ε υ θ ε ,ο ω σ ι  t < i5  Μ » κ * δ ο ν £ ^ ς  ά π ό  τ ο ύ ς  ε χ θ ρ ο ύ ς  τ ^ ς
Έ λ λ χ δ £ & Φ * ς .  ________

Χ ή τ ω  ή  Μ β γ ά λ η  Έ λ Χ ϊ ^
Λ ή τ ω  ή  ' ε λ λ ά ς , τ ^ ς  • Β λ λ ί δ ό ' ς  ή  Μ α χ ε ο ο ν ι * .

 ̂ - 'w '  ü i r i
«ινν

51*«

.JA éM ÍéÍS ’

εροιώτες που δολοφονήθηκαν στο στρατόπεδο «Παύλου 
Μελά» τα Θεσσαλονίκης κατά τη διάρκεια της κατοχής

<ατοντάδες ήταν οι νεκροί της Ημαθίας κατά τη διάρκεια της Κατοχής, ζεχωριστή αιμά- 
πνη σελίδα αποτελεί η φυλάκιση πολλών Ημαθιωτών erro στρατόπεδο συγκέντρωσης 
ύλου Μελά» στη Θεσσαλονίκη, όπου εκεί είτε από εκτελέσεις, είτε από βασανιστήρια 
κακουχίες, αρκετοί ήταν αυτοί που βρήκαν τον θάνατο. Παρουσιάζουμε σήμερα ένα 

Ιπκό κατάλογο που προέρχεται από το αρχείο της Νομαρχίας Ημαθίας και βρίσκεται 
Ι ΓΑΚ Ν. Ημαθίας, ως ελάχιστο φόρο τιμής με την ελπίδα ότι κάποτε θα τιμηθεί από τις 
τημες αρχές η μνήμη τους!
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Πανηγυρίζοντας για τον θάνατο του Κοπετόν Μπαρούτα
ΟΚαπετάν Μπαρούτας- Θωμάς Λιόλιος γεν­

νημένος το 1902 στη Φυτειά Βέροιας στον 
ΕΛΑΣ ήταν καπετάνιος λόχου σαμποτέρ στο Βέρ­
μιο. Μετά τη Συμφωνία της Βάρκιζας δεν παρέ­
δωσε τον οπλισμό του και ήτςιν επικεφαλής μιας 
ομάδας καταδιωκομένων στην ίδια περιοχή. Σκο­
τώθηκε τον Ιούνιο του 1946 κοντά στη Νάουσα . 
Δύο παιδιά του σκοτώθηκαν επίσης στον ΔΣΕ. Η 
Κατίνα ανθυπολοχαγός του ΔΣΕ, σκοτώθηκε τον 
Δεκέμβριο 1948 στο Μπίκοβικ του Γράμμου και 
ο Κώστας (Μπαρουτάκης), υπολοχαγός του ΔΣΕ, 
σκοτώθηκε τον Ιούλιο του 1949 στο Βίτσι.

Το έγγραφο που παροσιάζουμε είναι προκήρυ­
ξη του τότε νομάρχη Γ. Πεντζίκη (19/7/1946) 

που αναφέρει το γεγονός ενώ κάνει και προ­
σπάθεια προπαγανδιστικής του αξιοποίησης: «Η 
εξόντωσις της συμμορίας Μπαρούτα του ήρωα 
του ΚΚΕ αποτέλεσε την πρώτη νίκη της Πατρίδος 
μας κατά των αργυρώνητων του ΚΚΕ. ΕΛΛΗΝΕΣ. 
Σεις που αγαπάτε την ωραία μας Ελλάδα ξυπνή­
στε. Αυτή η πρώτη Νίκη της Ελληνικής Πατρίδος 
ας σας γίνη παράδειγμα και αρπάξτε τα ξύλά και 
μ'αυτά ελευθερώστε την Πατρίδα μας από τους 
εγκληματίες και τους Εαμοβουλγάρους. Η Ελλάδα 
μας που έζησε 3.000 χρόνια δεν μπορεί να σβόση 
από τους αλήτες και τους εγκληματίες. Η Ελλάς

προώρησεται να ζήση και θα ζήση. Γιατί το θέ­
λουμε εμείς οι Ελληνες. Εμπρός λοιπόν σε μια νέα 
Εθνικιστική εξόρμησι που θα σώση και θα δοξάση 
την Πατρίδα μας.
Οσοι από σας παραπλανηθήκατε ελάτε μαζύ 
μας. Η Πατρίδα σας συγχωρεί. Ξαναγυρίστε 
στα έργα σας και βοηθήστε μας να ανοικο­
δομήσουμε την ερειπω μένη Πατρίδα μας. 
Μη γελιώ στε από τις υποσχέσεις αυτών οι 
οποίοι δεν έχουν κανένα άλλο σκοπό παρά 
να υποδουλώ σουν την Πατρίδα μας ςγτους 
Βουλγάρους. Αδέρφια μας Μ ακεδόνες οι 
γνησιώτεροι Ελληνες λυπηθήτε την Ελλη­
νική μας Μακεδονία, φυλάξτέ την, από αυ­
τούς που θέλουν να την παραδώσουν στους 
εχθρούς μας όπως φυλάττε το βιός σας. 
ΕΜ ΠΡΟΣ Μ ΑΚΕΔΟ Ν ΕΣ. Η νίκη μας αυτή ας 
είναι το σύμβολο μας και ας δώ σουμε την 
ύπόσχεσι ότι από δώ και πέρα θα είναι ο σκο­
πός μας: Η απελευθέρω σι της Μακεδονίας 
από τους εχθρούς της Ελλάδος μας. Ζήτω η 
Μ εγάλη Ελλάς. Ζήτω η Ελλάς της Ελλάδος η 
Μακεδονία

Ομηροι-χωρίς επιστροφή- στα στρατόπεδα συγκέντρωσης
Δεκάδες ήταν οι όμηροι-κρατούμενοι από την 

Ημαθία, σε στρατόπεδα συγκέντρωσης στη 
Γερμανία. Στο έγραφο που παρουσιάζουμε, εμφα­
νίζονται αυτοί που δεν γύρισαν πίσω και χαρακτη­
ρίζονται ως «αγνούμενοι» από τη Δημοτική Αρχή 
της Βέροιας (27/2/1946). Αυτοί ήταν: Ιωάννης

Κουργιωτάκης. Ευάγγελος Αποστόλου. Ισαάκ Γιου- 
δά Αλβο. Στυλιανός Ταραζίδης. Βασίλειος Σιρσιρής. 
Κωνσταντίνος Γρηγοριάδης. Δημήτριος Μοάρτζας 
0). Αντώνιος Ψιψίκας. Σοφοκλής Βασιλειάδης. Βα­
σίλειος Μουντζουρίδης. Ιωάννης Ζαραφίδης. Μερ­
κούριος Δημόπουλος.



V

Μ ε κύριο ζήτημα την αναπλήρωση του χαμένου εισο­
δήματος από το σταμάτημα των εξαγωγών στη Ρωσία 

πραγματοποιήθηκε η σύσκεψη της Παναγροτικής Αγωνιστι­
κής Συσπείρωσης ( Π Α Σ Υ ) στον Κοπανά Νάουσας. 
Συμμετείχαν εκπρόσωποι Αγρ.Συλλόγων & Συντονιστικών 
Επιτροπών των Αγροτικών Μπλόκων από Ημαθία, Πέλλα και 
Λάρισα. (ΦΩΤΟ)
Εγινε συζήτηση συνολικά για την ανάγκη επιβίωσης των μι- 
κρομεσαίων φρουτοπαραγωγών και των οικογενειών μας 
μετά τις εξευτελιστικές τιμές από τους εμπόρους-εξαγωγείς 
για τις πρώιμες ποικιλίες Ροδάκινων & Νεκταρινιών, τις απα­
νωτές ζημιές από χαλάζι & βροχοπτώσεις και το σταμάτημα 
των εξαγωγών στην κύρια αγορά απορρόφησης των φρούτων 
μας τα τελευταία χρόνια τη Ρωσία.
Υπήρξαν τοποθετήσεις για την τραγική κατάσταση και τα προ­
βλήματα απορρόφησης της φρουτοπαραγωγής μας. Ξεκαθα­
ρίστηκε η ανάγκη αναπλήρωσης του χαμένου εισοδήματος 
των ροδακινοπαραγωγών για το 2014 από την ελληνική κυ­
βέρνηση & την ΕΕ έπειτα από το δικό τους οικονομικό εμπάρ­
γκο & τα αντίμετρα της Ρωσίας.
Η ταύτιση της κυβέρνησης με τα σχέδια της ΕΕ για την Ουκρα­
νία & τη Ρωσία βρίσκεται ξεκάθαρα απέναντι από τα συμφέρο­
ντα της αγροτικής μας παραγωγής & των αγροτών μας.

Η Σύσκεψη κατέληξε ομόφωνα στα παρακά­
τω Αιτήματα προς την κυβέρνηση :
Αμεση συνάντηση των Συντονιστικών Επιτρο­
πών Αγροτών με τον Υπουργό Αγρ.Ανάπτυ-
ξηζ·
Να διαχωρίσει τη θέση της από τα μέτρα της 
ΕΕ απέναντι στη Ρωσία, αλλιώς οι εξαγωγές 
των αγροτικών μας προϊόντων θα φαντάζουν 
όνειρο.
Να βοηθήσει με συγκεκριμένα μέτρα στη συ­
μπλήρωση του χαμένου εισοδήματος της μι- 
κρομεσαίας αγροτιάς για το 2014.
Να πάρει μέτρα απορρόφησης της ροδακινο- 
παραγωγής, που βρίσκεται σε συγκομιδή και 
να μεριμνήσει για τις συγκομιδές που ακολου­
θούν ( Μήλα, Σταφύλια, Ακτινίδια, κ .ά .).
Να διατεθούν οι αδιάθετες ποσότητες Ροδάκι­
νων & Νεκταρινιών με κρατική παρέμβαση και αποζημιώνο­
ντας με τιμές πάνω από το κόστος τους παραγωγούς σε στρα­
τό, νοσοκομεία, κατασκηνώσεις, ιδρύματα, κ.ά.
Προχωράμε στο πρώτο αγωνιστικό βήμα διεκδίκησης ανα­
πλήρωσης του χαμένου εισοδήματος μας από κυβέρνηση & 
ΕΕ με την πραγματοποίηση ανοικτής αγωνιστικής συγκέντρω-

σηςτη
Δευτέρα 25 Αυγούστου στις 8.30' μ.μ. στην Πλατεία K art 
σου στη Νάουσα με συμμετοχή φρουτοπαραγωγών anóf» 
θία, Πέλλα & Λάρισα.
ΝΑ ΔΩΣΟΥΜΕ ΤΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΑΡΟΝ Ο Λ Ο Ι! '

Παρέμβαση του Εργατικού Κέντρου Νάουσας για τ' αγροτικά προβλήματα
Θέση για τα οξυμένα αγροτικά προβλήματα παίρνει με 

ανακοίνωση του το Εργατικό Κέντρο της Νάουσας: 
"Εργαζόμενοι, άνεργοι, νέοι, γυναίκες, συνταξιούχοι,
Η λέξη «απόγνωση» δεν αποδίδει πλέον ούτε στο ελάχιστο 
την τραγική κατάσταση που βιώνουν οι αγρότες της περιο­
χής μας μετά το κλείσιμο της κύριας αγοράς απορρόφησης 
των ελληνικών αγροτικών προϊόντων τα τελευταία χρόνια. 
Με την ανακοίνωση της απαγόρευσης εισαγωγών στη 
Ρωσία σε αντίποινα για την εφαρμοζόμενη πολιτική του 
εμπάργκο από μέρους της ΕΕ και των ΗΠΑ, εξανεμίζονται 
και οι όποιες ελπίδες για κάλυψη των φετινών απωλειών, 
από τις ζημιές των ακραίων καιρικών φαινομένων (χαλάζι, 
βροχοπτώσεις κλπ) και το μέχρι σήμερα «ξεπούλημα» της 
παραγωγής με τις απαράδεκτα χαμηλές, εξευτελιστικές τι­
μές που δίνουν μεγαλέμποροι και εξαγωγείς στους αγρό­
τες.
Η απλήρωτη σε μεγάλο ποσοστό παραγωγή των προη­
γούμενων ετών, από τους μεγαλέμπορους, οι χαμηλές τι­
μές παραγωγού, αφού πήραν κοψοχρονιά και την φετινή 
παραγωγή ροδάκινων, νεκταρινιών και άλλων φρούτων 
και λαχανικών, ο αντιασφαλιστικός και φοροεισπρακτικός 
κανονισμός του ΕΛΓΑ, που εισπράττει υψηλά ασφάλιστρα 
από την αγροτιά, χωρίς να αποζημιώνει ουσιαστικά τις 
καταστροφές από τις θεομηνίες, συμπληρώνουν την δρα­
ματική κατάσταση που βρίσκονται οι αγροτοπαραγωγοί 
με το σταμάτημα των εξαγωγών, δίνοντας το τελειωτικό 
χτύπημα.

Το πρόβλημα των αγροτών είναι υπόθεση όλων των ερ­
γαζόμενων της περιοχής. Υπάρχει κίνδυνος να μειωθούν 
μεροκάματα σε όλους του εποχικούς εργαζόμενους. Αν 
προσθέσουμε τις μειώσεις μισθών, τα απανωτά χαράτσια, 
το κουτσουρεμένο ταμείο ανεργίας (για όποιον είναι «τυχε­
ρός») τότε καταλαβαίνουμε ότι έρχεται «μαύρος» χειμώνας 
για τα λαϊκά νοικοκυριά.
Τώρα να υψωθεί τοίχος αντίστασης που θα πιέσει και θα 
διεκδικήσει:
Η ελληνική κυβέρνηση να υπερασπιστεί τα συμφέροντα 
της μικρομεσαίας αγροτιάς της χώρας μας διαχωρίζοντας 
τη θέση της από τις κυρώσεις της Ε.Ε., προστατεύοντας επι­
τέλους την αγροτιά, την αγροτική παραγωγή.
Να πορθούν μέτρα απορρόφησης της ροδακινοπαραγω- 
γής, που αυτή την περίοδο αντιμετωπίζει το πιο οξυμένο 
πρόβλημα διάθεσης και με κρατική παρέμβαση, αποζημι­
ώνοντας τους αγρότες να διατεθούν σε κατασκηνώσεις, 
νοσοκομεία, γηροκομεία, στρατό, ιδρύματα κ.α.
Να διασφαλιστεί η παραγωγή των αγροτών με ελάχιστες 
εγγυημένες τιμές σε συνάρτηση με μείωση του κόστους 
παραγωγής σε αγροεφόδια, φάρμακα, πετρέλαιο κίνησης 
κλπ.
Να αποζημιωθούν άμεσα και δίκαια οι πληγέντες ροδακι- 
νοπαραγωγοί από τις πρόσφατες χαλαζοπτώσεις με τιμές 
που να διασφαλίζουν την επιβίωσή τους και να λειτουργή­
σει το αντιχαλαζικό σύστημα προστασίας.
Να πορθούν ουσιαστικά μέτρα προστασίας των ανέργων"

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ -  ΚΑΛΕΣΜΑ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων
Η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δευτεροβάθ­

μιας Εκπαίδευσης Δήμου Βέροιας, καλεί όσους εκπαι­
δευτικούς δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ενδιαφέρονται 
να συμμετέχουν εθελοντικά στο Κοινωνικό φροντιστήριο, 
σε μια προσπάθεια να βοηθήσουμε όλοι μαζί, γι' άλλη μια 
χρονιά τους μαθητές της Δευτέρας και Τρίτης Λυκείου, των 
οποίων οι οικογένειες δοκιμάζονται από την οικονομική κρί­
ση, να αντιμετωπίσουν με ελπίδα τον αγώνα των Πανελλη­
νίων εξετάσεων.

Τηλέφωνα εκδή 
λωσης ενδιαφέ­
ροντος :
Κα Βλαχο-
πούλου Γιώτα
6978516900 
ΚαΜούρνου Κατε­
ρίνα 6973771007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
επαγγελματική 

στέγη με ή χωρίς 
εξοπλισμό 63 ιτι2 πλήρως 

ανακαινισμένη με προβολή 
στην πλατεία 

Αγίου Αντωνίου τηλ. 
6936778829
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Ωράριο καταστημάτων

%

Ετο κατάστημά μυς μπορείτε να κινηθείτε γρήγορα κο. 
να ψωνίσετε τα βασικά προϊόντα καθημερινής χρήσης 
για το σπίτι ή τον επαγγελματικό σας χώρο.

Η φιλοσοφία στην επιλογή των προϊόντων που σας 
προσφέρουμε βασίζεται στην ποιότητα, την επώνυμη 
ετικέτα και τις ανταγωνιστικές τιμές.

Είμαστε δίπλα σας Κάθε Μέρα για 
MAXI ποιότητα & M ini τιμές



ελεύθερο
βήμα

,Η άλληάποψη

Τα επώνυμα άρθρα στη σελίδα  αυτή εκφ ράζουν τους υπογράφοντες
24 Α υγο ύστου  2 0 1 4

ΆΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑ - ΑΓΩ ΝΑ Το άρχον συγκρότημα εξουσίας σήμερα
προγραμματικές θέσεις της 

Αμάδας Νόστος» του νέου ου- 
πκού πολιτικού σχηματισμού 

οποίο συμμετέχει παρου- 
ι ο ανεξάρτητος βουλευτής 
ιίας Κώστας Γιοβανόπουλος,

( ολ ι ε̂τικο άρθρο του που στη συ- 
ςΓ  α παραουσιαζουμε: 

ι . 3'  'όςτου δύσκολου αγώνα είναι να 
: ι/είρει τους απανταχού Έλληνες 
1 >υς φίλα προσκείμενους στον Ελληνισμό για 

π περαστεί η Κρίση, Μια κρίση Κοινωνική, Οι- 
. τ αική, Δημοκρατίας ώστε Πατρίδα και Έθνος 

¡ανέλθ ουν στην ιστορική τους τροχιά συνε­
τός να εκπληρώνουν την Οικουμενική τους 

ρα ως υπερεθνική κιβωτός Παιδείας και 
ού.

ισσότεροι πολίτες αυτής της μοναδικής 
ς βιώνουμε, χρόνια τώρα, μια «Νέα Βίαιη 

,ματικότητα» με οικονομική συνήθως μά- 
Η κατάσταση αυτή έχει σχεδόν διαλύσει 
πνωνικές δομές και τις εργασιακές σχέσεις 
ώντας θεμελιακά τήν κοινωνική συνοχή και 
λεία. Τείνει όμως δυστυχώς να εξαφανίσει 
ι και να κλονίσει Έθιμα που αν χαθούν, θα πά- 
ενα υπάρχουμε ως κυρίαρχο κράτος και ως 

]θϊστορικό Έθνος.
γισμός που γέννησε τη Δημοκρατία, τη 
φία, το Θέατρο, την Ιατρική και συμπαν το 

Ι *  των κλασσικών και θετικών επιστημών, 
ών, των ενδιαφερόντων του συγχρόνου 

ου βρίσκεται μπροστά στην πιο κρίσι- 
1 ί**ως πρόκληση της Ιςττορίας του. Καλείται να 

«, ιετωπισει μια στρεβλή Παγκοσμιοποίηση. 
14 ται να σταματήσει τον αλεστήρα, τον πολτο- 
' ιή  των μυαλών, των ψυχών, των κοινωνιών, 

τών και των εθνών. Έτσι, ή θα υποταχθεί 
κά θα χαθεί αφανισμένος μέσα στη μαύρη 

3 της πιο διαστροφικής και ακραία νεοφι- 
ιθερης εκδοχής ενός τερατο-καπιταλισμού 
3έλει τους ανθρώπους να λειτουργούν σαν 

ενες μηχανές παραγωγής και κατανάλω- 
αλλαγμένων τροφών και υλικών χωρίς 

ή θα αντιδρόσει ως πνευματική δύναμη 
ίόσμου, με σχέδιο και ευελιξία, ώςττε να δι­
ηθεί η φυσιολογική και ωραία διαφορετικο­

ί των λαών, η οποία διακονεί συνεπέστερα: 
ατική Δημοκρατία, την Παιδεία, τον 

μό, την Οικολογία την αληθώς ελεύθε- 
ομική-κοινωνική Ανάπτυξη και κυρίως 
όσμια Ειρήνη. Οι περιβόητες δήθεν 

¡νμες αγορές εφαρμόζοντας τη στρατηγική 
Σοκ και Δέος» έχουν προκαλέσει μια απόν- 

κόλαση σχέσεων αλλά και διηπειρωτική 
α. Όργανά τους δυστυχώς οι πρόθυμες 

ικονομικές ελίτ, με τις ψευτο-θεσμικές 
ρες γραφειοκρατίες και τον άπληστο χρη- 

Ιπ ,σ ι  ωτικό «Μινώταυρο», 
είναι η σημερινή Κρίση στο λεγόμενο Δυτικό 
ο, στην κοινωνικά απροσδιόριστη Ευρώπη 
και εντός Ελλάδας. Καθίοτταται λοιπόν, επι- 

ημένη η δημιουργία μιας αληθινό δημοκρα- 
κίνησης ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ η οποία θα 
ει τους καρκινικούς αυτούς μηχανισμούς

και δομές σε Ελλαδικό και 
Πανευρωπαϊκό επίπεδο ώστε 
να χαραχθεί μια νέα πολιτική 
πορεία που θα επιστρέφει τα 
κλειδιά της εξουσίας στα χέ­
ρια των πολιτικών δυνάμεων. 
Που θα δημιουργεί ισόρροπες 
και συνεργαζόμενες κοινωνίες 
με επίκεντρό τους τον Ανθρω­
πο, την Παιδεία, τον Πολιτισμό 

και όχι το χρήμα! Είναι προφανές ότι η υλοποίηση 
αυτής της αποστολής είναι δύσκολη και επίπονη, 
προϋποθέτει δε: 
α. ΠΙΣΤΗ ΣΤΟ ΣΚΟΠΟ
β. ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΤΑΞΗΣ - ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
-ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ
γ. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ -  ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ 
δ. ΣΚΛΗΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 
πάνω απ' όλα όμως
ε. ΣΟΒΑΡΗ ΗΓΕΣΙΑ ΜΕ ΗΘΟΣ, ΠΑΘΟΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟ­
ΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ
Σε αυτόν τον συναρπαστικό - πατριωτικό αγώνα, 
προσκαλούμε όλους τους Έλληνες και ιδιαίτερα 
τους νέους να συμβάλλουν με όλες τους τις δυνά­
μεις για να ιδρυθεί ένα νέο δημοκρατικό σύστη­
μα διακονίας του ελληνικού λαού και της Πατρί­
δας προκειμένου:
Α. Να αντέξουμε τις κοινωνιο-διαλυτικές επιθέσεις 
της τραπεζοκρατίας με έκτακτα μέτρα στήριξης 
των πολιτών εξασφαλίζοντάς τους κατοικία, τρο­
φή, ενέργεια ιδιοκτησία ώστε να προληφθούν 
πιθανές κοινωνικές αναταραχές και να διασφαλι­
στεί η συνοχή του κοινωνικού ιστού.
Β. Να δημιουργήσουμε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο 
λειτουργίας της Δημοκρατίας με αλλαγές στο 
Σύνταγμα στο Κοινοβούλιο και στη Δικαιοσύνη 
ώστε:
1. Να ελέγχεται αυστηρά έως συντριπτικό κάθε 
μορφή κομματοκρατίας και διαπλοκής που προ­
σπαθεί να εκμεταλλευτεί ή να οικειοποιηθεί το 
δημόσιο πλούτο (υλικό και πνευματικό).
2. Να εξασφαλίζεται η εύρυθμη, αποτελεσματι­
κή και οικονομική λειτουργία της κρατικής μη­
χανής προκειμένου να επιλύσουμε τα μεγάλα 
προβλήματα της κοινωνικής σταθερότητας της 
παραγωγικής ανασυγκρότησης της οικονομικής 
ανάπτυξης της φοροδιαφυγής του χρέους της 
εθνοκτόνου υπογεννητικότητας της παράνομης 
και ανεξέλεγκτης λαθρομετανάστευσης και κυρί­
ως της Εθνικής Ακεραιότητας και Ασφάλειας. 
Τέλος πρέπει να κρατάμε στο μυαλό και την καρ­
διά μας ότι:
Αρχαιότητα, Βυζάντιο και Ορθοδοξία σμίλεψαν 
της γαλανόλευκης τον κυμάτισμά για να θεριεύει 
ο άνεμος ύπαρξης στις ψυχές των παιδιών μας. 
Παιδεία και Μόχθος είναι τα εργαλεία της ζωής 
μας. Γλώσσα και Λευτεριά δίδαξε ο Σολωμός. 
Ενότητα και Αντίσταση είναι το ίδιο σύνθημα για 
να κερδίσουμε κι αυτόν τον παγκόσμιο πόλεμο. 
Στην κρίση κανένας μόνος.
Όλοι μαζί με Πίστη και Αλληλεγγύη.
Αντέχουμε. Αλλάζουμε. Αναγεννιόμαστε.
15 Αυγούστου 2014 
Όμάδα Νόστος*

Γράφει ο Σιμός Ανδρονίδης υποψήφιος διδάκτορας ΑΠ0

· · · · * · · · * · · · · · · · · · · · · · · · · « · · · · · · · · · · · «

Τον Αύγουστο οι συντάξεις ξαναμειώ θηκαν
Πρόσωπα ρυτιδιασμένα πάλι σκοτεινιάσαν
Οι πεινασμένες ύαινες γιγαντώθηκαν
Και με αλαλαγμούς και άγριες κραυγές το γιορτάσαν

Πολλοί θα πονέσουν και θα δακρύσουν 
Αλλά οι ίδιοι φταίνε και είναι η αιτία 
Γιατί στηρίζουν τους αστούς και μετά τους βρίζουν 
Και δέχονται να τους κυβερνά η πλουτοκρατία

Πανηγυρίζουν για τα ματωμένα πλεονάσματα 
Και δεν λεν κουβέντα για τα κλεμμένα ελλείμματα 
Κατάντησαν την φτωχολογιά να ζή <πα χαλάσματα 
Και πολλούς φτωχούς απελπισμένους τους στείλαν στα μνήματα

Τα όνειρα τους προσωρινά τρυμαυτιστήκαν 
Ο ήλιος όμως επαναστατικά σιγά-σιγά ανατέλλει 
Το ΚΚΕ και η τάξη η εργατική δεν νικήθηκαν 
Και καινούργια κοινωνία ο αγώνας τους θα φέρει

Θόδωρος Κανονίδης
Νάουσα
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Η εποχή της βαθιάς και πολυεπίπεδης οικο- 
νομικής-καπιταλιστικής κρίσης μετασχη­

ματίζει τα «όρια» και τις επιδιώξεις του αστικού 
συγκροτήματος εξουσίας. Η κοινωνική, πολιτι­
κή και εκλογική απισχνανση των δύο κομμά­
των εξουσίας (και ιδιαίτερα του ΠΑΣΟΚ) μετέ­
βαλλε και το εύρος των κοινωνικών συμμαχιών 
της άρχουσας τάξης. Πλέον, το κράτος και οι 
μηχανισμοί του λειτουργούν ως το οιονεί «κόμ­
μα» της αστικής τάξης ως ο δομικός «χώρος» 
διασφάλισης και θωρόκισης των οικονομικών 
και πολιτικών συμφερόντων της. Στον «χωρο­
χρόνο» της οικονομικής κρίσης στον «χωρο­
χρόνο» τη κρίσης πολιτικής εκπροσώπησης η 
πολιτική και οικονομική κυριαρχία της αστικής 
τάξης «φιλτράρεται» και αναπαράγεται μέσω 
του κρότους και των μηχανισμών του.
' Γ τ σ ι ,  παρατηρούμε και μία δομική μετατόπι- 
Ε -σ η  προσίδιας υπεράσπισης συμφερόντων 

από τα πολιτικό κόμματα (Ν.Δ-ΠΑΣΟΚ) στο 
κράτος. Βέβαια το κόμμα της Νέας Δημοκρα­
τίας μετά από την σημαντική μείωση της πο­
λιτικής και εκλογικής του επιρροής λειτουργεί 
περισσότερο «καθαρό» ως πολιτική συσσω­
μάτωση υπεράσπισης των αστικών συμφερό­
ντων.

Το 22,71% που απέσπασε το κόμμα της Ν.Δ 
στις πρόσφατες Ευρωεκλογές καταδεικνύει 

την περαιτέρω μείωση της επιρροής της στον 
«κόσμο» της μισθωτής εργασίας και την ταυ­
τόχρονη άνοδο μίας έντονης πλέον «αστικής 
τοξικότητας» της ψήφου που κατευθύνθηκε 
προς την Συντηρητική παράταξη. Είναι προφα­
νές ότι για να μπορέσει το αστικό συγκρότημα 
εξουσίας να υπερβεί «ολικό» την οικονομική 
κρίση και τις συνέπειες της χρειάζεται την εκ 
νέου συγκρότηση κοινωνικών συμμαχιών.

Η Μεταπολιτευτική κοινωνική συμμαχία της 
αστικής τάξης με μικροαστικές κοινωνικές 

τάξεις όρισε το πολιτικό, προγραμματικό και 
ιδεολογικό πλαίσιο και «περιεχόμενο» της Με­
ταπολίτευσης κάτι που έγινε ιδιαίτερα αισθητό 
ιδίως από την δεκαετία του 90' και έπειτα. Αυτή 
η ευρύτερη κοινωνική συμμαχία διασφάλισε 
ταυτόχρονα την πολιτική και οικονομική κυρι­
αρχία της αστικής τάξης επιτρέποντας όμως 
και την απόσπαση κοινωνικών και πολιτικών 
δικαιωμάτων, ιδιαίτερα την πρώιμη δεκαετία 
του 80'.

Και σε αυτό το πλαίσιο δεν πρέπει να ξεχνά­
με και την παρουσία του εργατικού παρά­

γοντα ο οποίος και μετέβαλλε τον συσχετισμό 
δύναμης μεταξύ κεφαλαίου-εργασίας. Από 
το 2012 και έπειτα, (μετά την δημιουργία της 
τρικομματικής κυβέρνησης) αυτή η κοινωνική 
συμμαχία αρχίζει να αποδομείται, κύρια λόγω 
της προσίδιας «φτωχοποίησης» ενός σημα­
ντικού τμήματος των μεσαίων και μικροαςττι- 
κών κοινωνικών στρωμάτων. Η αυξανόμενη 
φορολογία η μείωση μισθών και συντάξεων 
που επηρεάζει και τους μικρομεσαίους αυτοα­
πασχολούμενους η εφαρμογή πολιτικών που 
τείνουν να υπερασπίζουν τα συμφέροντα συ­
γκεκριμένων μερίδων του κεφαλαίου (εμπορι­
κό κεφάλαιο) έχουν εξωθήσει μεγάλα τμήματα 
της μικροαστικής τάξης στο περιθώριο.

Οι «τάξεις-στηρίγματα» της αστικής τάξης 
είναι απαραίτητες στο βαθμό που ενσω­

ματώνονται οργανικό και αρμονικά στον κατα­
μερισμό μεταξύ κεφαλαίου-εργασίας ενώ, την 
ίδια στιγμή, παρέχουν στο άρχον συγκρότημα 
εξουσίας το απαραίτητο επίχρισμα «λαϊκής» 
νομιμοποίησης.

Η προσίδια δομική αποστοίχιση της μικρο­
αστικής τάξης από τον αστικό συνασπισμό 

εξουσίας θα μπορούσε, υπό προϋποθέσεις 
να διαμορφώσει τους όρους για μία ριζική 
μετατόπιση στο πεδίο του κοινωνικού, στο 
πεδίο των κοινωνικών συμμαχιών, προκαλώ- 
ντας «ρωγμές» στον κεφαλαιοκρατικό τρόπο 
παραγωγής Κάτι τέτοιο προϋποθέτει την συ­
γκρότηση μίας ευρύτερης κοινωνικής συμμα- 
χίας που θα περιλαμβάνει οργανικά το μπλοκ 
των λαϊκών-καταπιεσμένων τάξεων, εντός της

οποίας σημαί­
νοντα ρόλο θα 
διαδραματίζει 
φυσικό η εργα­
τική τάξη.

Η απομά­
κρυνση των 

μεσαίων και 
μικροαστικών 
σ τ ρ ω μ ά τ ω ν  
από τα δύο 
πρώην μεγάλα 
κόμματα, (Ν.Δ-
ΠΑΣΟΚ) μειώνει το εύρος και το «αντίκτυπο» 
του κοινωνικού και πολιτικού μετώπου της 
αστικής τάξης. Οι ανακατατάξεις ισχύος που 
συντελούνται στο «εσωτερικό» του άρχοντος 
συγκροτήματος εξουσίας λόγω και των συνε­
πειών της οικονομικής κρίσης επηρεάζουν και 
τις προσπάθειες υπέρβασης της (σ.σ: της οικο­
νομικής κρίσης) προς όφελος της.

Σε αυτό το περιβάλλον, τείνει να εξελιχθεί 
σε ηγεμονική μερίδα της αστικής τάξης το 

τραπεζικό κεφάλαιο το οποίο και «κλείνει» και 
«ανοίγει» την «στρόφιγγα» της χρηματοδότη­
σης κατά το δοκούν. Είναι χαρακτηριστικά το 
λόγια του πρώην διοικητή της Τραπέζης της 
Ελλάδος Γιώργου Προβόπουλου, ο οποίος 
ανέφερε πως οι τράπεζες θα πρέπει να χρη­
ματοδοτούν μόνο τις «υγιείς» και «βιώσιμες» 
επιχειρήσεις προφανώς αφήνοντας εκτός του 
«κάδρου» της χρηματοδότησης και της παρο­
χής ρευστότητας τις «μη-βιώσιμες» επιχειρή­
σεις κάτι που θα οδηγήσει χιλιάδες μικρές και 
μεσαίες επιχειρήσεις στο κλείσιμο. Η στήριξη 
που παρέχουν στο τραπεζικό κεφάλαιο η κυ­
βέρνηση και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 
μετατοπίζουν δομικά το συσχετισμό δύναμης 
και ισχύος στο εσωτερικό του άρχοντος συ­
γκροτήματος εξουσίας κάτι που συντελείται 
εις βάρος του παραδοσιακού βιομηχανικού 
κεφαλαίου, του οποίου πολλές επιχειρήσεις 
λόγω και της αποδιάρθρωσης της παραγωγι­
κής βάσης της χώρας αντιμετωπίζουν προ­
βλήματα «επιβίωσης».

Δίπλα στην ηγεμονική μερίδα της κυρίαρχης 
αςτπκής τάξης έχουν αναδυθεί και άλλες 

μη παραδοσιακές μερίδες όπως το «ξενοδο- 
χειακό-τουριστικό» κεφάλαιο, το οποίο, ενι- 
σχυμένο από την κυβερνητική ρητορική (Του­
ρισμός: βαριά βιομηχανία της χώρας), καθώς 
και από τις κυβερνητικές πολιτικές που την ίδια 
στιγμή συμπιέζουν περαιτέρω την τιμή του ερ­
γατικού κόστους έχει ενισχύσει σημαντικά την 
θέση και την επιρροή του. Ιδιαίτερα η αποδιάρ- 
θρωση των εργασιακών συνθηκών στα μεγάλα 
ξενοδοχεία αποτελεί ένα «δώρο» της κυβέρνη­
σης στο «ξενοδοχειακό» κεφάλαιο,

Επίσης πολύ σημαντικός παραμένει και ο 
ρόλος του εφοπλιςτπκού κεφαλαίου που δι- 

εκδικεί έναν πιο «ενεργό» ρόλο στο κοινωνικό 
και πολιτικό γίγνεσθαι της χώρας. (Βλ. την περί­
πτωση του Βαγγέλη Μαρινάκη).

Η εργατική και ευρύτερα οι λαϊκές τάξεις 
οφείλουν να συγκροτήσουν το δικό τους 

κοινωνικό μέτωπο ανατροπής και υπέρβασης 
του κεφαλαιοκρατικού τρόπου παραγωγής. 
Το μπλοκ των λαϊκών-καταπιεσμένων τάξεων 
οφείλει να διαδραματίσει σημαίνοντα ρόλο 
στην απόκρουση των σκληρών αντιλαϊκών- 
αντεργατικών μέτρων, διεκδικώντας την υπέρ­
βαση της κρίσης προς όφελος του. Η ευρύτε­
ρη και δυναμική κοινωνική λαϊκή συμμαχία 
αποτελεί προϋπόθεση για την οικοδόμηση 
και την συγκρότηση πολιτικών συμμαχιών οι 
οποίες και θα κληθούν να κάνουν πράξη το 
«όραμα» της αλλαγής τάξης στην εξουσία και 
όχι το διαχειριστικό σχέδιο αλλαγής κόμμα­
τος ςττην εξουσία το οποίο σχετίζεται με την 
περαιτέρω εμπέδωση των καπιταλιστικών- 
ιμπεριαλιστικών δεσμών.



,  Η άλληάποψη
π ο λ ιτ ισ μ ό ς

"Η ποίηση πρέπει να 'ναι ια 
ένας οδηγός μάχης κι ιυτυχΐ; 
ένα όπλο στα χέρια του λα ϊκ  · ιΙ 

αγωνιστή
μια σημαία στα χέρια της 

κλευθιρίας"
Γιάννης Ρι;
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Ο Γιάννης Χαρούλης συντροφεύει το 
καλοκαίρι μας με μία σειρά συναυ­

λιών. Το μουσικό ταξίδι φέτος ξεκινά από 
την προσωπική δισκογραφία του Γιάννη 
Χαρούλη που τον καθιέρωσε ως έναν από 
τους πιο αγαπητούς καλλιτέχνες της γε­
νιάς του και καθόρισε το ιδιαίτερο στίγμα 
και το αυθεντικό ύφος του στην μουσική 
σκηνή. Δεν θα λείψει φυσικά η παράδο­
ση της Κρήτης την οποία ο Χαρούλης 
προσεγγίζει πάντα με σεβασμό, αλλά και 
με διάθεση για «παιχνίδι» και πειραματι­
σμό, διατηρώντας την ουσία της, αλλά 
και ανακαλύπτοντας συνεχώς κρυμμένες 
ομορφιές της.
Θα τιμήσει όπως πάντα και αγαπημένα 

τραγούδια σπουδαίων στιχουργών και 
συνθετών, τα οποία βρίσκουν κάθε φορά 
ένα καινούργιο δρόμο μέσα από το μονα­
δικό χρώμα της φωνής του. Η παράδοση 
συναντάει το ροκ και το παρελθόν των

μεγάλων δημιουργών και γεφυρώ- 
νεται με το παρόν των σύγχρονων 
τραγουδοποιών. Όλα αυτά μέσα 
από την δωρική φωνή του Γιάννη 
Χαρούλη, τους ήχους από το αγα­
πημένο του λαούτο και την ειλι­
κρινή διάθεση απέναντι στην ίδια 
την τέχνη της μουσικής, αλλά και 
τον κόσμο που τον στηρίζει και τον 
ακολουθεί. Με μοναδικά υλικά τα 

πιο απλά και πρωταρχικά, θα περιπλανη- 
θούμε για άλλη μια φορά στην μυσταγω­
γία της μουσικής και θα πλημμυρίσουμε 
συναίσθημα σε ένα αυθόρμητο μουσικό 
γλέντι μιας μεγάλης παρέας που θα ξεκι­
νά από την σκηνή, τον Γιάννη Χαρούλη 
και τους μουσικούς και θα αγκαλιάζει όλο 
τον κόσμο.
Ώρα 9.00μ.μ / είσοδος 10€ προπώληση 

& 12€ πόρτα 
ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ
-ΧΩΡΟΣΤΕΧΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμ­
ματεία Κ.Ε.Π.Α και Χώρος Τεχνών Δήμου 
Βέροιας τηλ.2331078100)
- Ο υζερί- μεζεδοπωλείο «ΣΤΑΣΟΥ ΜΥΓΔΑ­
ΛΑ», Μητροπόλεως 12, τηλ. 2331120327
- Καφέ McOza Μητροπόλεως 40, τηλ. 
2331067333
- Βιβλιοπωλείο «ΕΠΙΚΑΙΡΟ», Ε. Βενιζέλου 
28, τηλ. 2331024612

Ε

Πανάρχαια πα­
ράδοση που οι 

ρίζες της ξεκινούν 
απο μητριαρχικές 
κοινωνικές δομές 
θέλει τις ηλικιω­
μένες γυναίκες να 
πρωτοστατούν στις 
επίσημες τελετές 
δίνοντας το έναυ- 
σμα της γενικότε­
ρης συμμετοχής σε 
α υ τ έ ς .Ε ιδ ικ ό τ ε ρ α
μετά από νικητήριες πολεμικές συγκρούσεις όπου 
πολλοί νέοι άνδρες έχαναν την ζωή τους στο πε­
δίο της τιμής στις γιορτές της νίκης τον πρώτο 
λόγο είχαν οι γερόντισσες οι οποίες ξεχνούσαν 
για λίγο το πένθος τους και δικαιωματικά άνοιγαν 
τον χορό, προτάσσοντας την χαρά της πατρίδας 
από την προσωπική τους λύπη.Αυτός υπήρξε ο 
χορός των γεροντισσών που περιστασιακά αναβι­
ώνει και στη σύγχρονη εποχή στο Ξηρολίβαδο, ως 
δρώμενο σε διάφορες πανηγυρικές και εορταστι­
κές εκδηλώσειςΗ πρωτοβουλία του Πολιτιστικού 
Ομίλου Ξηρολιβάδου να αποτυπώσει τις μορφές 
των σημερινών γιαγιάδων του χωριού με τις πα­
ραδοσιακές ενδυμασίες, σε διάφορες χαρακτηρι­
στικές τοποθεσίες της περιοχής βρήκε πρόθυμη 
ανταπόκριση σε αρκετές από αυτές οι οποίες πα­
ραμέρισαν τις όποιες αναστολές τα προβλήματα

υγείας και τις 
ώσεις της ημέρ^ Ι 
συμμετείχαν αυΐ 
τως και με ενθοι 
στην προσπάθεκ 
Στο Πολιτιστικό 
Ξηρολιβάδου πο 
γκεντρώθηκαν οφ 
ρήλικες γυναίκες ^  
σαν με την βοήθε 
νεωτέρων Ξηριψ 
διωτισσών και με&* 
τουργική διαδικαι

παραδοσιακές ενδυμασίες με τα αντίστοι; 
λίδια, ενώ τραγουδούσαν αγαπημένα τραγί 
του Ξηρολιβάδου.
Ακολούθως αναβιώνοντας τον χορό των & 
ντισσών, περιηγήθηκαν τραγουδώντας κα) 
ρεύοντας το «Ξηρολίβαδο χουάρα μουσιάτφ 
όλα τα αγαπημένα μέρη του Ξηρολιβάδοΐφ: 
περιγράφονται στο τραγούδι-ύμνο του χωρι 
Με την τεχνική υποστήριξη μελών του ΠΟ:6» 
δρώμενο συμμετείχαν οι Ζωή Μπαζάκα, Μ·*ϋ 
Τσιακτάνη, Φράξα Πατσιαβούρα, Ελένη Κοιο. 
τέγου, Βασιλική Τσιαμήτρου, Σοφία Κόγια,Αι 
ξάνδρα Παπαδοπούλου και Ηλιάνα Ζέρβα Π τ 
σίτη. Τον χορό των γεροντισσών συνόδευα,), 
επίσης παραδοσιακές ενδυμασίες οι πρεσ|χ; 
Ξηρολιβαδιώτες Πάγκος Κουκουτέγος και Ιιιι 
Χριστοδούλου.

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΠΙΚΑΙΡΟ
Βενιζέλου 36 ΒΕΡΟΙΑ/τηλ. 23310-24612
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"Στους αστόχαστους που ποτέ δεν 
)φάλλουν συνταιριάζουν οι στοχαστικοί 

που ποτέ δεν δρουν" Μ. ΜΠΡΕΧΤ

π ο λ ιτ ισ μ ό ς
' Η άλληάποψη

24 Αυγούστου 2014

ο ν α δ i - 
όπως 

W  μέχρι 
τα πράγμα- 

üç· ακεδονικός 
στον τύμ- 

στάτης Αμ- 
■Ιης αποκα- 
I σιγά-σιγά 
ΚΓΓίκα του 

υτόχρονα 
ει τη φα- 
χ  Και ναταν

« λ ά μ ψ η »  τ ω ν  ά λ λ ω ν —  Συνεχίζονται οι «Νότες Δροσιάς»

* ·*
■

Hi.
ίαυτ ό; Ο ίδιος ο πρωθυπουργός της χώρας επισκέ- 
ί  τις ανασκαφές δίνοντας στην όλη προσπάθεια 
ΐςές διαστάσεις». Δεν θέλουμε να υποτιμήσουμε 

^μασία των αρχαιολογικών ευρημάτων, ούτε πολύ 
'«σότερο την ακούραστη και με πολλές δυσκολίες 
ι ι\ά  των αρχαιολόγων. Το αντίθετο. Όμως θα στα- 
4 ε κυρίως στην προσπάθεια πολιτικής εκμετάλλευ- 
ης αρχαιολογικής εκμετάλλευσης. Η επίσκεψη του
• υπουργού εκεί δεν μπορεί να κρύψει την πολιτική 
*ωσης ή και λειτουργίας με ιδιωτικο-οικονομικά

* ρια του αρχαιολογικού πλούτου της χώρας μας, 
ιβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι 
ιμέα αυτό. Έχει γραφτεί άλλωστε πολλές φορές 
αρχαιολογική Υπηρεσία στερείται πολύτιμους

υπαλλήλους , τα 
μουσεία επαφίενται 
στους Συλλόγους 
Φίλων για βασικές 
λειτουργικές ανά­
γκες, άλλα δυσκο­
λεύονται να παρα­
μείνουν ανοιχτά 
ακόμα και το καλο­
καίρι, ενώ μπρο­
στά στα μάτια του 
πρωθυπουργού, ο 

οποίος κατά τ' άλλα 
έσπευσε στην Αμφίπολη, χαρίζονται μνημεία και ιστο­
ρικοί τόποι στο ΤΑΙΠΕΔ.! Επομένως ας αφήσουν το 
υποκριτικό ενδιαφέρον. Υπάρχει και μία ακόμη πλευ­
ρά. Η καλλιέργεια αυταπατών στους κατοίκους (κύρια) 
των γύρω περιοχών από τις ανασκαφές, ότι πλέον έρ­
χεται «η ανάπτυξη» μέσω των χιλιάδων τουριστών που 
θα εισρέουν εκεί. Η εμπειρία από την Βεργίνα, απέδειξε 
ότι δεν αρκεί ένας μοναδικός αρχαιολογικός θησαυρός 
ή ένα μοναδικό μουσείο για να «πάει μπροστά ένας 
τόπος».Και τελικά τι μένει από την επίσκεψη του πρω­
θυπουργού εκεί. Απλά ότι «κάποιοι» προσπαθούν να 
αποκτήσουν «λάμψη» από τη λάμψη άλλων, έστω 
και εάν απέχουν μεταξύ τους πάνω 2.000 χρόνια ...

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Δ Η Μ Ο Υ
Β Ε Ρ Ο Ι Α Σ

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2014

vár.Fc
δροσιάς

ΨΥΧΡΑΙΜΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΜΦΙΠΟΛΗ

ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ, ώρα 9
μ.μ.ΜΟΥΣΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ 
Μια μουσική παράσταση με ακού­

σματα που ξεκ ιν ούν από την ελ­
ληνική παραδοσιακή μουσική, και 
φτάνουν ως τις μέρες μας. Μια 
βόλτα με σταθμούς στο ρεμπέτικο 
τραγούδι, στην απαρχή των λαϊκών 
ασμάτων, μέχρι και τα σπουδαία

\ώ σε αυτοσυγκράτηση εκείνους που παραπλα- 
~ Ί * ν  για το μέγα ταφικό εύρημα της Αμφίπολης Σερ- 

Από μόνο του αποτελεί συγκλονιστικά ανεκτίμητο 
ρο, λαμπρό μνήμα εμπιστοσύνης στις ρίζες μας. 

ικός χώρος πέρα ως πέρα αγκαλιάζει την αρχαία 
υριά, θεραπευτική και ζώσα. Ομως. . .  

ε κάτι κυβερνητικοί θίασοι, μας ακούν και μας 
)υν παγκοσμίους να διασυρόμαστε ! Η αρχαιολο- 
•και όχι μόνο- επιστήμη δεν αντέχει σε φανφάρες, 

λογίες δεν βγαίνουν, αφήστε κατά μέρος τους

έργα σύγχρονων συνθετών και 
απρεπείς θριάμβους για Ρωξάνες, για Αλέξανδρους και τραγουδοποιών.Ένα ταξίδι στην Ελ- 
άλλα τέτοια νηπιακά. Πριν κατηγορηθώ για τοπικιστής ληνική μουσική με τραγούδια που 
και πρεσβύωπας, οφείλω να δηλώσω πως Διαφωνώ με μιλούν για την αγάπη , την ελπίδα 
την έξαλλη υπεραξία που προσδίδουν κάποιοι στο μνη­
μείο με μισθωμένα ή βλακώδη ρεπορτάζ.
Μη μικραίνετε το εύρημα με τις ανοησίες σας. Παραφι­
λολογίες, σκοταδισμός, δημοκοπία, ανειλικρινείς ελπίδες 
σ' έναν καθημαγμένο λαό. Οπως λέει κι ένας Ομηρικός Σε μουσικές διασκευές τω ν : 
κληρονόμος των μόχθων του Ανδρόνικου στις μοναδι- Βασίλη Βαλαβάνη & Αλέξανδρου 
κές Αιγές, "βούς επί γλώσση μέγας βέβηκεν” (ένα βόδι 
μου πατάει τη γλώσσα), άντε να μη μ ιλήσω ...

, τον πόνο, την ξενητιά, γεννημένα 
από την έμπνευση σπουδαίων δη­
μιουργών, όλες αυτές τις ιστορικές 
περιόδους.

Α λ ε κ ο ε  A- X a t z h k u e t a e Κώστας Γ. Γιοβανόπουλος 
Ανεξάρτητος Βουλευτής Ημαθίας

Σολάκογλου 
Συμμετέχουν οι:
Άννα-Πολύμνια Προβάδου ΤΡΑ­
ΓΟΥΔΙ,Χριστίνα Κωνσταντ ιν 
ίδου ΤΡΑΓΟΥΔΙ,Κων/νος Γαλί-

κας ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ,Κων/νος
Κοντοκοτσάκος ΚΡΟΥΣΤΑ,Αλέ­
ξανδρος Σολάκογλου ΠΙΑΝΟ- 
ΚΙ0ΑΡΑ-ΤΡΑΓΟΥΔΙ,Βασίλης Βαλαβά- 
νης ΚΙΘΑΡΑ
ΠΑΛΙΑ ΕΒΡΑΪΚΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ

ΤΕΤΑΡΤΗ 3 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ, ώρα 9
μ.μ-Sounds Round Veria" μια blues 
βραδιά με το σχήμα “ΜΠΟΥΣΟΥ- 
ΛΑΣ".
Θα ακουστούν τραγούδια των 
Β.Β. King, Eric Clapton, Stevie.Ray 
Vaughan(SRV), J J .  Cale, ZZ Top, 
Peggy Lee, Nina Simone και άλλων. 
To μουσικό σχήμα ΜΠΟΥΣΟΥΛΑΣ 
αποτελείται από τους 
Κώστή Ρίζο (Πιάνο, keyboards), 
Μιχάλη Ρίζο( Ακ.κιθάρα, τραγούδι), 
Νίκη Ζερβού ( τραγούδι),
Χρήστο Δαμιανίδη (ηλ. κιθάρα), 
Γιώργο Αθανασιάδη (ηλ. μπάσο) 
Κώστα Ρίζο (τύμπανα)
ΠΑΡΚΟ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ

Λ - Σχεδ t a

Μ νήμης

ΙΟΛΙΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ 
ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ 

ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ 
ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ ΚΑΙ 

ΓΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ

Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α
ΤΕΛΕΤΗΣ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΥ, 
ΜΕΛΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ 
ΚΑΙ ΜΕΛΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΔΗΜΟΥ 

ΒΕΡΟΙΑΣ
Την Πέμπτη 28 Αυγούστου 2014 και
ώρα 21 :00 ,στο Χώρο Τεχνών του Δήμου 
Βέροιας(Π. Μελά & Μπιζανίου) 
θα πραγματοποιηθεί η τελετή ορκωμοσί­
ας του Δημάρχου, των μελών του Δημο­
τικού Συμβουλίου Βέροιας και των μελών 
των Τοπικών Συμβουλίων Δήμου Βέροιας 
ως ακολούθως:

Ωρα 20.50 : Πέρας προσέλευσης στο
Χώρο Τεχνών
Ώρα 21.00 : Έναρξη τελετής ορκωμοσί­
ας
Ορκωμοσία, από τον Σεβασμιώτατο Μη­
τροπολίτη Βέροιας Ναούσης & Κομπανί­
ας, κ.κ. Παντελεήμονα:
• Δημάρχου Βέροιας,
• Μελών Δημοτικού Συμβουλίου Βέροι­
ας,
• Μελών Τοπικών Συμβουλίω ν Δήμου 
Βέροιας
Χαιρετισμός Δημάρχου Βέρο ια ς Βορ- 
γιαζίδη Κωνσταντίνου 
Υπογραφή πρακτικών ορκω μοσίας 
Πέρας τελετής -  Παραδοσιακό κέρα­
σμα

Ο εκλεγείς Δήμαρχος 
Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η Δήμαρχος Βέροιας 

Προσκαλούμε
τους κατοίκους του ενιαίου Δήμου Βέ­
ροιας
στην τελετή παράδοσης - παραλαβής 
μεταξύ της απερχόμενης και της νέας 
δημοτικής αρχής 
του Δήμου Βέροιας 
την 31η Αυγούστου 2014, ημέρα Κυ­
ριακή και ώρα 11.30 
στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δη­
μοτικού Συμβουλίου Βέροιας (Μητρο- 
πόλεως 46)

Η Δήμαρχος
Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου - Γεωργιά- 
δη

24 ΩΡΕΣ
ΤΕΧΝΙΚΗ
ΚΑΛΥΨΗ

SERVICE 
ΚΑΥΣΤΗΡΩΝ 
ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ 

ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕΙΣ

Υ Δ Ρ Α Υ Λ ΙΚ Α
Κ Α Λ Ο Ρ ΙΦ Ε Ρ

ΕΝ Δ Ο Δ Α Π ΕΔ ΙΑ
Θ ΕΡ Μ Α Ν Σ Η

Τ Ο Π Ο Θ Ε Τ Η Σ Η
Ξ Υ Λ Ο Λ ΕΒ Η Τ Α

Υπ«ύβυνος
Α δ ειο ύ χο ς Εγκοταστότης

Σ ά β β α ς  Μ ήτκα ς

24 ΩΡΕΣ
ΤΕΧΝΙΚΗ
ΚΑΛΥΨΗ

Υπεύθυνος 
Σάββας Μήτκας 

τ η λ . 6986 635 743
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πολιτιστική εφημερίδα της Ημαθίας

£,κέφτομο
βΑ*

σημαίνει
αλλάζω.:
1. ΜπρεχΨ

τεύχος 32$

Η τελευταία συνεδρίαση του 
Δ.Σ της Βέροιας συνοδεύ­

τηκε για μία ακόμη φορά με 
άδειες τις θέσεις των πολιτών. 
Πολλές φορές το έχουμε τονί­
σει: Είναι ανάγκη οι πολίτες και 
οι φορείς τους να συμμετέχουν 
πιο δραστήρια στα δημοτικά 
τεκταινόμενα. Να παρακολου­
θούν τις συνεδριάσεις να θέ­
τουν προβλήματα-ζητήματα 
στα δημοτικά συμβούλια , να 
ελέγχουν τις τοπικές αρχές. Αλ­
λος δρόμος για την αντιμετώπι­
ση των προβλημάτων τους δεν 
υπάρχει!

Χ « ντ

I*...

Λ Τ ί

Πότε θα λυθεί το ζήτημα;
Η ΦΩΤΟ (18/8) είναι από το πάρκο (Καρατάσου) απέναντι από την 

εκκλησία των Αγίων Αναργύρων στη Βέροια. Η εύρεση αρχαίων 
εκεί (ρωμαϊκοί λουτρώνες» έχει καθυστερήσει σημαντικά την «αστική 
ανάπλαση» στη συγκεκριμένη περιοχή. Η απορία μας είναι το πότε τε­
λικά η Αρχαιολογική Υπηρεσία θα δώσει τη λύση. Η άποψη μας είναι η 
ανάπλαση να συνταιριαστεί και με την ανάδειξη των αρχαιοτήτων! Και 
φυσικά μέχρι τότε ας κόβονται τουλάχιστον τα χόρτα...

Π εριοδεία  κλιμακίου  του Σ Υ Ρ ΙΖ Α
Περιοδεία στην Πέλλα και την Ημαθία πραγματοποίησε τηνΤετάρτη 20/8 

κλιμάκιο του ΣΥΡΙΖΑ αποτελούμενο από τον γραμματέα του κόμματος 
Δ. Βίτσατον ευρωβουλευτή Κ. Χρυσόγονο, την βουλευτή Δ. Χαραλαμπίδου 
και τον περιφερειακό σύμβουλο Θ. Χειμώνα. Το κλιμάκιο του ΣΥΡΙΖΑ συνα­
ντήθηκε με αγροτικούς και παραγωγικούς φορείς που πλήττονται λόγω του 
ρωσικού εμπάργκο στις εξαγωγές αγροτικών προϊόντων. Στην Ημαθία το κλι­
μάκιο του ΣΥΡΙΖΑ επίσκεφθηκε την Επισκοπή Νάουσας.Αμέσως μετά έκαναν 
δηλώσεις στον τύπο. Στο ξεκίνημα της τοποθέτησής του ο κ. Βίτσας άσκησε 
κριτική στην κυβέρνηση για τα οικονομικά μέτρα όπως για παράδειγμα τον 
φόρο ακινήτων (ΕΝΦΙΑ). Ο κ. Βίτσας χαρακτήρισε την κυβέρνηση εθελό­
δουλα υποταγμένη στο θέμα των μέτρων της ΕΕ απένταντι στην Ρωσία.'Θα 
έπρεπε η κυβέρνηση να προβλέψει την αντίδραση των Ρώσων και να είναι 
προετοιμασμένη. Οι κυβερνήσεις του Νότου θα έπρεπε να μπουν μπροστά 
και να αποκλιμακώσουν το θέμα με την Ρωσία. Επίσης η κυβέρνηση πρέπει 
να θέσει στην ΕΕ την αύξηση των αποζημιώσεων προς τους παραγωγούς. 
Να διατεθούν τα προϊόντα σε ιδρύματα και κοινωφελείς οργανισμούς και 
να στηριχθούν οι επιχειρήσεις που εμπλέκονται στην διακίνηση του ροδά­
κινου. Επίσης πρέπει να αποφευχθεί η απόσυρση. Για τα προϊόντα που είναι 
σε εξέλιξη, πχ ακτινίδια θα πρέπει να στηριχθούν οι παραγωγοί και να πα­
γώσουν οι οφειλές τους. Χρειάζεται ένας νέος σχεδιασμός σε Ελλάδα και 
Ευρώπη και γι αυτό χρειάζεται μια νέα κυβέρνηση. Χρειάζεται μια κυβέρνη­
ση ανατροπής" είπε ο κ. Βίτσος και κάλεσε όλους τους φορείς να δημιουρ­
γήσουν αντιστάσεις για να σταματήσει η σημερινή πολιτική.Ο κ. Χρυσόγο- 
νος χαρακτήρισε αντιδημοκρατικές τις κυρώσεις της ΕΕ στην Ρωσία. "Δεν

Μία θα υ μ ά σ ια  βραδιά

ΤηνΤετάρτη 20 Αυγούστου ήταν εκατοντάδες εκείνοι που απόλαυ­
σαν μία θαυμάσια μουσική βραδιά στο πλαίσιο του θεσμού πλέ­

ον της ΚΕΠΑ «ΝΟΤΕΣ ΔΡΟΣΙΑΣ» στην Εβραϊκή Συνοικία της Βέροιας. 
Επρόκειτο για το μουσικό έργο «Γραμμές των οριζόντων" του Θάνου 
Μικρούτσικου σε ποίηση Ν. Καββαδία με το τοπικό μουσικό σχήμα 
«ΜΠΟΥΣΟΥΛΑΣ».Το μουσικό σχήμα "ΜΠΟΥΣΟΥΛΑΣ" δημιουργήθηκε 
από τα αδέρφια Ρίζο Μιχάλη και Ρίζο Κώστα. Αποτελείται από 6 μου­
σικούς. Εκτός από το Μιχάλη Ρίζο που τραγουδάει και παίζει ακουστι­
κή κιθάρα και τον Κώστα ρίζο που παίζει πιάνο και τραγουδάει, στο 
σχήμα συμμετέχουν ο Γιώργος Αθανασιάδης στο ηλεκτρικό μπάσο, ο 
Βασίλης Μπουρουζίκας στον τζουρά, ο Χρήστος Δαμιανίδης στην ηλε­
κτρική κιθάρα και ο Κώστας Ρίζος στα τύμπανα και φυσαρμόνικα. Για 
τον Καββαδία και το έργο του σύντομη παρέμβαση έκανε ο Δημήτρης 
Καρασάββαςδημοσιογράφος-ποιητής.

άφησε κανένα 
περιθώριο δη­
μοκρατικής δι­
αδικασίας. Οι 
δ ικαιολογίες  
που αναφέρο- 
νται στο κεί­
μενο είναι ανε­
παρκής" είπε.
Για την Ελλη­
νική στάση, ο 
κ. Χρυόγονος
σημείωσε ότι μπορούσε να απέχει από την απόφαση μέτρων κατάτμηση 
Ρωσίας χωρίς να επηρεάζει την λήψη της. "Δεν έκανε τίποτα και σήμερα 
εμφανίζεται ως επαίτης της Ε.Ε" κατέληξε ο κ. Χρυσόγονος.

ΚΚΕ : Και στην Ευρω βουλή,|ι * 
ζήτημα των α π οζημ ιώ σεω ν* 

ροδακινοπαραγών

-

Το θέμα των εξαγγελιών γκιγ 
πενιχρές αποζημιώσεις % 

ροδακινοπαραγωγών, φέρνει ρ  
ερώτησή του στο ευρωκοινοβοκ 
ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕΣωτφι 
Ζαριανόπουλος.

Στην ερώτησή του αναφέρε 
εκπρόσωπος της Ευρωπ 

Επιτροπής σε δηλώσεις του ανέφι 
ότι θα διατεθούν έως 30 εκατομμ*. 
ευρώ ως αποζημιώσεις για §ι 
ροδακινοπαραγωγούς όλων 
κρατών -  μελών. Το εν λόγω ποσΨ 
μόνο δεν αντιμετωπίζει τη μεφι 
ζημιά των αγροτοπαραγωγων ςλε 
συνιστά και πρόκληση λα μ βά νο * 
υπόψη ότι μόνο για τους Έ λ λ ί· 
παραγωγούςαπαιτούνταιτουλάχιαο 
40 εκατομμύρια ευρώ, σύμφω νη 
μια πρώτη αποτίμηση.

Το ποσό των 30 εκ. ευρώ μαζί κ«  » 
αυτό των 125 εκ. ευρώ που επ 

ανακοινώθηκε ως αποζημίωση 
τους παραγωγούς των υπολοί 
οπωροκηπευτικών εκτόςτου ότι 
πολύ χαμηλό, δεν εξασφαλίζετα π 
τελικά αυτά θα φτάσουν πραγμσ:: 
στους αγροτοπαραγωγούς, 
ταυτόχρονα συνοδεύονται 
μέτρα μείωσης της προσφοχ 
που προϋποθέτουν καταστρα: 
αγροτικής παραγωγής, ενώ <ηγ 

μπορεί να αξιοποιηθεί για ι  
εργατικές λαϊκές οικογένειες.

Πώς τοποθετείται η Επιτροπή τ  
αιτήματα των αγροτών:

Για την ουσιαστική αποζημίιά 
τους που να αντιμετωπίζουν \ 
πραγματική ζημιά που έχά 
υποστεΟ
Για την συγκέντρωση όλης 
αδιάθετης παραγωγής ροδάκιχ 
πληρώνοντας - τουλάχιστον 
περυσινές τιμές -  και τη διάθεση 
για τις λαϊκές ανάγκες (νοσοκο 
στρατό, ανέργους απόρους) όκι 
και για μεταποίηση (χυμοί κ.α);». Η

1&

Και οι εργάτες μαζί με τους αγρότες στη συγκέντρωση στις 25/8 στη Νάουσα

Θεωρούμε θετικό το γεγονός της συμμετοχής εργατών της περιοχής στο συλλαλητήριο που διοργα- 
νώνεται από φορείς αγροτών στη Νάουσα με αφορμή τις αρνητικές εξελίξεις με το εμπάργκο. Και 

αυτό γιατί οι επιπτώσεις δεν αφορούν μόνο την αγροτική οικονομία αλλά το σύνολο της καθώς και γιατί 
ο αγώνας θα πρέπει να αποκτήσει για να έχει αποτελέσματα παλαϊκό χαρακτήρα. Σε σχετική ανακοίνω­
ση των σωματείων διαλογής και ψύξης Κιβωτοποιών τονίζονται και τα εξή ς « „  Μαζί με τους αγρότες 
που για δεύτερη χρονιά καταστράφηκε μεγάλος όγκος της παραγωγή τους βρίσκονται και οι εργαζό­
μενοι στους κλάδους μεταποίησης και στα κιβωτοποιία, που χάνουν τη δουλειά τους δε θα μπορούν να 
θεωρήσουν βιβλιάριο ασθένειας δε θα έχουν προϋποθέσεις ένταξης ούτε στο πενιχρό ταμείο ανεργίας.

Μαζί τους ελεύθεροι επαγγελματίες οδηγοί που έχασαν εισόδημα όπως και οι μαγαζάτορες που θ 1 
ψάχνουν πελάτες. Αν προσθέσουμε στην απώλεια εισοδήματος των αγροτών τις μειώσεις μισθών -  σίΓ 
ντάξεων, τα απανωτά χαράτσια τις περαιώσεις και την άγρια φοροληστεία τότε καταλαβαίνουμε ότι έ* 4 * 
χεται μαύρος χειμώνας για τα λαϊκά νοικοκυριά— Εργάτες αγρότες αυτοαπασχολούμενος νέοι και νέε4 
να εναποθέσουν τις ελπίδες τους στην ενότητά τους σε σκληρούς και ανυποχώρητους αγώνες με βάσ»: 
τα δικά τους συμφέροντα να υπερασπίσουν τον πλούτο που οι ίδιοι παράγουν.Οι πενταροδεκάρες ποι1 
σκοπεύει να διαθέσει η Ε.Ε. για του ροδακινοπαργωγούς όλων των κρατών -μελών είναι 30 εκ,ευρώ, τη 7 
ίδια στιγμή που μόνο για τη χώρα μας με μια πρώτη αποτίμηση η ζημιά ανέρχεται στα 40 εκ,ευρώ. Καμίι. ι 
αυταπάτη! Καμιά αναμονήΡΟλες και όλοι στο συλλαλητήριο»


